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BŰDAf EST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 8

Telefon száma 788.
CSIRÁTOKAT nem KCLDCNK VISSZA. 

bkrmtntes leveleket fogadunk el. 
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
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fát erre . 80 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii.
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SLncna-. Olasz-. Orosz-, Tőrük-, Görög-, Spanyol- 
írszAgokka. Svájcz-. Románia- és Szerbiába. 
„Uffinl amaz országokba, melyek a costa- 
Ittriídeshez tartoznak. uegyedévre 18 k. 40 fii. 

E<ry szám ára 12 fii.

EGYETERTES
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST.IV.PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 
Telefon száma 706.

HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A OADOEJVá AL. 
PéJisban fengynökségünk : John F. Jenes 

& Gie. 31 bis. rAiih. Montmartre 
fconiionbe-c föögynökaegünk : Teleki József 

11. Bloomsbury 3cuare._
Prankfnrtbr.r sl M : Németországi kizárólagos 

rezerkepvisclósegtink Daube <i. L. és Tarsa. 
valamint összes fiókjai. ...

Béosbon : Danneberg !.. I. Knmpfgasse Nr. <. 
Duke.- M. utódai. I.. Wollzeile Nr. ">-S . 
Haasenstein es Vogler. í.. W^llfischgassi 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Opoeük A.. Stubenbastei Nr. 2.
Sdiaiek Henrik. !.. Wollzeile Nr. 14. 

Xürloliben : Orell. Füs-ü & Cc.
9s valamennyi hirdetési Iroda.

Mai számunk főbb közleményei :
Vezérczikk : A főpont.
Országgyűlés. (A képviselöház ülése.)
A válpssfelirnt.
A tudományegyetem di9z-doktorai 
A transzváli háború.
A franczia-török konfliktus.
Közgazdaság : Helyi érdekű vasntaink.
Tárcsa Világitó ablakok Irta: Kazár Emil. 
Regény: Gorgyejev Foma. Irta: Gorjkij Maxim.

A főpont.
e Jubilánsán ünnepelt tollának csiszolt 

ékességét, finom fordulatosságát kölcsönözte 
oda Fáik Miksa az ujkormánypártnak,hogy 
{pljes felirati díszben léphessen a fe'ség 
elé. Ezt is az idők jelének tekinthetek !
A ki mint a régi gárda bajnoka t- i?.i- 
niszterelnökhöz intézett újévi üdvözletévé 
olyan zenebonát támasztott és majd hogy i 
szét nem robbantotta az egybekotyvasz­
tott szabadelvű pártot, most ime nagyon 
alkalmatos egyéniség volt arra, hogy a vá­
lasztásokból kikerült uj kormánytöbbséget 
a királynak és nemzetnek bemutassa, és az 
egységes „szabadelvű“ érzelmeket a meg­
felelő összhangzatos tolmácsolásban része­
sítse. Az idő sok mindent kiegyenlít, Fáik 
Miksa tollának meg egyik legfőbb jelessége, 
hogy nagyon ért az ellentétek harmóniájá­
hoz. Különösen tud hidakat és összekőtteté-e- 
ket létesíteni a szembenálló hatalmak között. 
Külpolitikában és belpolitikában egyaránt a 
hires zsurnaliszta-diplomata tollában van 
valósággal krisztaliizálva „a hatalmak őrök 
konczertje“. Nyilván erre a speezifikus ké­
pességére volt szüksége Széli Kálmánnak 
és az ő többségének És nincs mit ta­
gadni, Fáik Miksa remekül oldotta meg ezt 
a feladatát, igazi jubiláns mestermunkát 
végzett a parlamenti udvaronezság és a fel­
irati diplomáczia ép. oly ünnepélyes, mini 
rejtelmes stílusából. Mi legfeljebb kissé 
csodálkoznánk, hogy olyas „uj szabadel­
vűek“, a kik nemrégen még elég hangosak 
voltak, olyan legújabb szabadelvűek is, a 
kik csak most mentek át a „tiszta válasz­
tás“' keresztvizén, már annyira rá vannak 
szorulva az ilyen sokszínű, sokrétű, sima 
és rugalmas feliratozásra. Hogy is mon­
daná a németi „So jung und schon — 
ein Diplomat!“ Olyan fiatalok, és már a 
megjubilált diplomata szójárás kell nekik?

Mi bizony azt hisszük, hogy az idők 
természete ma egész más hangot követel 
az olyas okmányokban, melyeknek a nem­
zet érzelmeit es kívánságait kell a korona 
előtt föltárniok, a népképviselet és a trón 
között kel! a czélok megegyezését biztosi- 
taniok. Nem függetlenségi elvünk szem­
pontjából mondjuk ezt; hanem abból a 
kifogásból, melyet a kormánynak és a 
többségnek sajat közjogi elvük követelmé­
nyeként is el kellene ismerniük. Legyen 
Ausztriához való viszonyunkra nézve akár 
hatvan’etes, akár függetlenségi: a magyar

haza minden ió fiának nehéz érzés nyomja 
most a szivét, súlyos aggodalom szoron­
gatja leikét, fájdalmas panasz fojtogatja 
torkát. Az uj nemzeti képviseletnek leg­
első kötelessége volna, hogy azt, n mi a 
nemzet szivét-lelkét, torkai fogvs tartja, a 
nagy őszinteség erejével nyilvánítsa a 
király színe előtt, és hogy aggodalmát, 
panaszát, ha kell, ellenmondását is 
ott méltó alakban kifejezze. Nagy per 
folyik most Ausztria és Magyarország 
között, olyan per, mely legfőbb jogainkat 
és életérdekeinket érinti és melynek folya­
mában a korona közvetítő szerepe nem 
egyszer a hátratétel és a megnemértés 
keserű gondolatait keltette fel a magyar­
ságban. Mit mond hát a hivatalos felirati 
javaslat válaszkép a trónbeszéd kitételére, 
mely egy uj kiegyezési kötés szakcégére és 
rzze! kapcsolatosan az igazságosság és 
méltányosság követelményeire figyelmeztet 
bennünket ?

Hogy mit mond ? Az ötvenes években, a 
mikor sajtónknak szabad szót ejtenie nem 
lehetett, a hires (Fk.) jegyű czikkeknek kü­
lönös ingerük és érdekességük volt az, hogy 
nagy tökélyre fejlesztették a „sorok kö­
zötti“ értelmet és finoman sejtetni tudták 
azt, a mi a megirt mondatokban el volt 
hallgatva. Nagy vigasztalása volt ez a magyar 
közönségnek, mikor oly rémséges sötétségbe 
nézett bele és szeme megfeszülésével leste 
az első szikrát, a puszta káprazatot is, 
mely valamely távoli világosság derengését 
jelezhette, ügy latjuk, hogy Fáik Miksa, u 
felirali bizottság előadója, nem felejtette el 
egészen a régi (Fk) művészetét. Hogy a 
gazdasági kiegyezést nem mi akadályoztuk, 
noha jelenlegi formájában nein valósítja 
meg minden jogos kivánságunkat; hogy az 
igazság és méltányosság, melyet a trón­
beszéd tőlünk vár, nem is fog hiányzani: 
ezek a tételek, ha finom füllel hallgatjuk, 
talán úgy hangzanak, mintha ő felségével 
„a sorok között“ valamit meg akarná­
nak értetni. Csakhogy az a stilisz­
tika, mely nagyon czélszerü lehetett, a 
mikor egy elny omott sajtó szólóit egy két­
ségbeesett közönséghez, ez nincsen egészen 
helyén, a mikor egy nemzet képviselete 
törvény és igazság alapján szól alkotmá­
nyos királyához. 0 felsége a végrehajtó 
hatalomnak személyesilője, a törvényhozó 
hatalom osztályosa. Ezenfelül a közös 
uralkodónak másik államával való perünk lé­
vén kérdésben, itta két állam között bírói 
hatalom és tekintély birtokosa is. És min- 
denkép történelmi sors képviselője. A ma­
gyar törvényhozásnak azért a nemzet iga­
zait és sérelmeit minden tartóskodás nél­
kül kell a király előtt előadnia. És ha 
kettős uralkodói hivatása különösen ne­
hézzé teszi királyunk helyzetét, annál 
inkább kötelességünk a másik fél vak­
merő kihívásaival szemben jogunk ere­
jét biztosítani. Mert hódolatunk a ki" 
rály előtt nem szabad, hogy gyenge.

ségünk legyen Ausztria telhetetlen kap­
zsiságával szemben. A régi spanyol 
udvari etikett azt tartotta, hogy nem illik 
a király lábait említeni. A mi alkotmányos 
etikettünk meg azt tartja, hogy nem szabad 
a király finom füleire számítani. A setteu- 
kedésnek épen a főpont körül nincs semmi 
értelme. Tessék világosan beszélni.

Mi ma Magyarország valódi helyzete 
először Auszlriával szemben, másodszor az 
uralkodóval szemben 1 Milyen végzet ereje 
kényszeríti kormányunkat, törvényhozásun­
kat, nemzetünket erre a folytonos kalvária- 
járásra a kiegyezés stáczióin, az ilyen meg­
ismételt kanosszai alázkodásra Becs kapuja 
elölt? Az uralkodó személye áll mindig 
előtérben. Az uralkodó bírói döntése emeli 
fel a magyar kvótát, a mikor Ausztria 
közjövedrimeinket zsarolni akarja. Az ural­
kodó akaratát állítják galu! gazdasági megvál 
tásunk elé, a mikor Ausztria a gazdasági közös­
séget akkép aknázza ki, hogy az ország 
minden magánjövedelmétől busás sarczo' 
szedjen. A közös uralkodóház iránt való 
t kintet legyen az a csodás alehimia, a 
melynek utján saját törvényeink erejével, 
saját alkotmányos hatalmainkkal Ausztria 
rabságába stilyedünk. A mi lojalitásunk és 
törvény tiszteletünk szolgá'tassa ’zt a vált­
ságdíjat, mely az osztrákok rendbontó 
igazságát h csillapíthatja.

Vájjon minden egyéb kérdéstől eltekintve, 
már csak a nemzetnek és királyának egy 
máshoz való természetes viszonyáért az 
ily tények előtt meddig lehet szemet huny­
nunk? És mikor a parlamentarizmus termé­
szetes rendje elhozza az alkalmat, hogy a 
nemzet királya előtt ezt a veszedelmes 
helyzetet lelke géniusza őszinteségével föltárja, 
vájjon egy remek diplrmácziai stílben ki­
dolgozott felirat sorai között akarjuk olvas­
tatni a nagy kinyilatkoztatást?

Budapest, november 11.
A miniszterelnök Becsben. Szilt Kálmán 

miniszterelnök ma délután Becsbe utazott, a 
hol holnap ö felsége mactánkihaiiratáson fo­
gadja. A miniszterelnök arra is fel fogja hasz­
nálni bécsi tartózkodását, hogy dr. Ktirhtr 
osztrák miniszterelnökkel az autonóm vám­
tarifa ügyében konferáljon. Széli Kálmán mi­
niszterelnököt csütörtök reggelre várják Buda­
pestre.

A képviselőház legközelebbi ülését csü­
törtökön, t- hó 14 én, délelőtt 10 órakor tartja 
meg. a mikor is megkezdik a választelirati ja­
vaslat tárgyalását.

Zoltán, Krasznay Ferencz, Veress József és 
Eötvös Bálint szólaltak fel, mely után rész 
leteiben is elfogadták a párt terveze­
tét. Ezután Bar+a Ödön indítványára a 
párt álláspontjának a képviselőházban való 
kifejtésével s a javaslatnak beterjesztésével 
Kossuth Ferencz pártelnököt bízták meg. Bene­
dek János indítványára köszönetét és elisme­
rést szavaztak Kossuth Ferencznek, Komjáthy 
Bélának, Barta Ödönnek, Barabás Bélának és 
Thaly Kálmánnak mint a felirati javaslatot 
készítő bizottság tagjainak. Majd Barabás 
Béla bejelentette, hogy a mandátumról való 
lemondásáról értesítette a gyomaiakat, kik őt 
pártelnöküknek választották és hogy volt 
kerülete az uj választásra Byíry Elek volt 
országgyűlési képviselőt jelölte, A bejelenté­
seket tudomásul vették.

A pártba kültagoknak felvétettek a követ­
kező volt országgyűlési képviselők : Antal 
Pál, G-encsy Albert, G-refl Andor, Hentaller 
Lajos Jeszenszky Perencz, Kolozsvári Kiss 
István, Szende Béla, Kiss Albert, Mülok La­
jos, Oláh József, Szinay Gyula, Török Gyula, 
Diene.: Márton és a következők : Rákos Lajos, 
Müller Károly, Vertán Etele, dr. Kovács Dé­
nes, Szslay Károly, Faragó Antal, Neumann 
Ottó, dr. Varga Lajos. Szemere Huba, Babocsay 
Sándor, Barcsay Gábor, Kálnav Manó, Matocsy 
János. Kapcsányi István, dr. Lázár Zuárd, 
Jánossy Lajos, Madarász Jenő, Szatmári Mór, 
Dudits Endre, Hajdú Gyula, dr. Anduár Albert, 
dr. Csárk Béla, Konesse Zoltán, Péchy Béla, 
dr. Patav Sándor. Borzav János, dr. Ernszt 
Géza. Szabó Károly (Paks), Mezei Ernő, 
dr. Búza Barna, Uray Géza, dr. Toldy 
Béla, Tasnády Antal, Hoitsi Pál, Sz. Sza- 
káts Péter, Matkovics Zsigmond, Kávássy 
Sándor. Kerekes Géza, dr. Kemény Mik­
lós, Sztránszky Izsó, Draskóczy László, 
Osomás’ Béla, Kardos Samu, Kovács Endre 
(Bodajkj, Komjáthy Sándor, dr. Héderváry 
Lehel, Fáy András, dr. Dobay Aurél, Tóth 
Pál hazai biztosítási elnök, dr. Kardos S-tmu, 
Kovács János (K.-Vásárhely), dr. Palóczi Hor­
váth Zoltán, báró Kemény Árpád, Szentki­
rályi Zoltán. Azután az elnök bejelentette, 
hogy Kasics Péter levelet intézett hozzá, 
melyben bejelenti, hogy az általa szerkesztett 
„Radikális“ czimü újság a párthoz csatlako­
zott s annak kültagjai sorában magát is fel­
venni kérte. Kasics Péter a p>árt kültagjai 
közé felvétetett. Ezzel az értekezlet véget ért.

A függetlenségi prírt értekezlete. A füg­
getlenségi és 4S-U» párt ma este ti órakor ér­
tekezletet tartott Kossuth Ferencz elnöklete 
alatt. A párt a részükről benyújtandó válasz­
felirati javaslattal foglalkozott. Felolvasták a 
párt felirati javaslatának tervezetét, melyet 
általánosságban nagy lelkesedés között elfo­
gadott az értekezlet. A részleteknél Thaly 
Kálmán, Komjáthy Béla, Benedek János, Barin 
Ödön, Gól Sándor, Kossuth Ferencz, Lengyel

A gyomai mandátum. Tegnap délután 
Pikó Hé • elnöklete alatt nagy népgyülés volt 
Gyomán, melyen Barabás Béla is részt vett. 
Barabást a vasútnál nagy néptömeg fogadta, 
majd a városházára mentek, hol az értekezle­
tet tartották. A gyűlésen felolvasták az or­
szágos függetlenségi és 48-as párt köz­
pontjának a pártelnökhöz küldött jegyző- 
könyvi kivonatát, valamint Kossuth Fe­
rencz levelét és a nagyváradiak megkeresését, 
hogy mentsék fel Barabás Bélát Ígérete alól 
az országos pártérdek szempontjából. Megha­
tott szavakkal mondott Barabás köszönetét, 
mely utáa az egyes községek küldöttei kije­
lentették, hogy meghajolnak az országos párt­
érdekek előtt s a lemondást elfogadják. Ez­
után az uj választásra való jelöléssel foglal­
koztak s a szóba került Fábry Károly, Haviár 
Dániel, Győry Elek, Pikó Béla és Nagy Sán­
dor közül nagy többséggel Győry Elek volt or-

Világitó ablakok.
Ixia: IZi^siaáLT ZErr; 11-

A czegei hágón keresztül ott jár a posta 
minden délután. M.islás uram ő kelme még 
tudja, a mikor trombitált a posta s az egész 
nem volt más, mint nagy kétkerekű talyiga. 
Most pedig zöld bádog láda. trombita.szó nél­
kül. De ismerte a postáslegénynek az öreg 
apját is. mikor dilizsánezot hajtott itt a hágón 
át Erdély és Bihar közt. Sok viz lefolyt azóta 
a Koroson.

Máslás uram maradt a régi. A háza kis 
ablakába nyár végén oda rakosgatja ma is <x 
pirosló almákat, alól hatot, feljebb egygvel 
kevesebbet, utoljára leghegyibe csak egyet. 
Mindenki tudja ebből a csomóból, hogy eladó 
alma akad a háznál. A kapuszárra valamikor 
oda szögeztek egy kis ezégérnek való rudat, 
arról madzagon lóg a tarka gerezdes labda. 
Ázt meg a gyerek tudja, hogy neki kínálko­
zik a disznószörrel keményen tömött laoda. 
Nemcsak ez a keresete Máslás uramnak, ha­
nem télen át a pálinkába való mindenjó tü- 
szerszám, meg a kaliczkás madarak, csíz, 
pintyőke, stiglincz, vörösbegy. Megél az öreg 
mindebből, soha se vágyott innen se Oláh- 
országba, se Amerikába. A fiát még kántor­
nak is knevelte s az egész Hegyközben nincs 
s^f-bb szava se ékes rigónak, se bömbölő 
bikának.

A posta olykor megáll nyugodni a háza 
előtt. Valamit kap a jószáy és pihen. Maslas 
a nagy üvegből egy pohárkával önt a legény­
nek, a kinek az apjával is parolázott. Elbe­
szélgetnek. , ,

— Jön-e még levél a faluba oláh földről,
Tógyer? ,

— Kettő-három minden héten. Botló Simon­
tól legtöbbször. Csak egy négyszögletű stemplis 
vastag papír. Arra pénzt kap a felesege. 
dumnye Zeu, ha én is Oláhországba mehetnék!

— Vigyen a dráku. úgy sem lesz belőled 
semmi. Most meg lomolj le a faluba. F/ay, 
érzem rajtad a masina pálinkát. Máskor 1 yen 
kor meg ne állj a házam előtt.

Máslás uram előveszi az apró hőrdarabka- 
kat, a miből a lapdákat szokta varrni “by®21' 
geti, varrja, a mig rá nem sötétül. Akkor 
pipázva kiül a ház elé a padkára. Nincs itt a 
fedél alatt senkije, csak a kutyája. Alatta ter- 
ieszkedik a falu, a szalmatödeles házakkal, a

fatornyu és görbén álló kettős keresztü tem­
plommal. Ezeken az oláh viskókon még ké­
mény sincs. Úgy füstölnek mindenütt, mint a 
hogy a meghajtott lovak párolognak hűvös 
időben. A völgyet a mint betölti az alkonyat 
szürkesége, még fehér falak sem villognak ki, 
mert nem meszelik a falakat. Itt-ott g)rul meg 
az ablakok világa. Sötétüléskor aludni men­
nek, mécset, gyertyát kiméivé.

De ott a szélen, a hol a kovácsmühely van, 
a nyitott ajtón fényesen árad ki a világ. 
A füstös kéményből örvényei a füst. Két kis 
ablak is úgy ég a házon, mint a macska 
szeme.

— Nem is kalapálnak, mégis nagy a vilá­
gosság, és füstöl a kémény, — dórmögi Más- 
lás, mialatt a pipájából tölserczegő dohányt 
üti vissza. „Nehogy meglássa a fináncz.“ — A 
vacsoraszagot is érzem. Mért ne is sütne-főzne 
Botióné iijasszony. Bukarestben az ura. Pénze 
is érkezik Egy csizet magam is viszek neki, 
tudom pénzt ad érte.

Az alkonyat a völgyből feltolul a lankás 
oldalra. A homályt tevő párája itt is szétter­
jed. A szürkeség betölt mindent Az ablakok 
világa kialszik oda lent. Csak amott sugárzik 
fény, s fölötte lobog a füst-bokréta, mint va­
lami lengő kendő Máslás érzi az ételszagot is, 
s megint mordul egyet.

_ Sütnek-föznek. Hanem Botló öcsém, tu­
dom nem érzed az oláhok közt.

A ház előtti padkán bóbiskolni kezd, mint 
az ilyen öreg ember szokta A kutyája a lába 
elé fekszik, ott liheg, verdesi a farkát. Ketten 
szép csöndesen várják, hogy egészen este le­
gyen, megkezdődjék az éjjel.

Az eb egyszerre felüti fejét, vakkant néhá­
nyat. Máslás is Kinyitja a szemét. Bizonyosan 
a hágó felől jön valami ismerős. Az eb fel­
ugrik, hegyezi a fülét, minden haragos buzgó- 
ság nélkül A ki jön, vasúti állomásról jöhet 
elkésve. De Máslás nem emlékszik, hogy ki 
is ment itt el tegnap vagy azelőtt a vasúthoz. 
Czokit kiált az ebnek.

A poros utón egy ember jön.
— Máslás gazda í — hangzik arról.
— Nana! Itt ülök — mondja a gazda 

ügyelve.
— Áldja meg az isten Máslás gazda.
— Uramfia! Te volnál Botló Kovács ?
Egy erős ember érkezik a ház elé, hátán 

jókora batyuval. Csakugyan a Kovács. Máslás 
a szeme közé néz, megveregeti a hátát, lese-

giti a batyuját. Az eb kurülugrálja a régi is­
merőst.

Lent a faluban két egymás melletti ablak 
most is világit Jóféle konyha illat boszantja 
Máslás gazdát.

— Jóval jösz öcsém a hosszú útról, a hosszú 
időből? Gyere hát beljebb.

Segít a motyóján s derékon karolva be- 
veze’i a házba. Mindjárt is felgyújtja neki a 
gyertyát. Az almárjomból bütyköst szed elő.

— Te ... te öcsém I Mióta is voltál a 
grániezon túl. Onnan jösz valójában ? Nesze 
egy pohárral. Mi hozott haza? Jöttél, vagy 
űztek ?

Botló alig múlt harinincz esztendős. Derék 
szál, izmos ember. A ruházata nem olyan 
ugyan mint az itteni, de rendben levő, akár­
milyen idegen is. Fáradt s elmondja, hogy a 
vasútnál nem talált alkalmatosságra. A holmija 
fele ott is maradt, de siet.

— Hát a feleségem ? — kérdezi sóvárogva.
— Egészséges — hangzik röviden a felelet.
— Folytatta a mesterségemet? — kérdezi 

mohón amaz.
— Úgy hallottam, hogy járta a kalapács. 

De hát te öcsém, te? Magadról beszélj.
— Rossz is volt, nem is volt azoknál a frá- 

tyéknál. Hanem mégis összekalapáltam vala­
mit. Megelégeltem ám, Máslás uram, az ottant 
Persze, ha az ember feleséget hagy otthon. 
De most már földet is veszek, meg marhát.

— Hála istennek, ha elég jól ment a dol­
god a külországon. Mert hát nem mindenkinek 
úgy ment, a ki oda bujdosott. Nem is vártunk 
ilyen hamar. A feleségednek csak megírtad 
az érkezésed ?

— írni hogy ne írtam volna. De ki tudná 
megüzenni olyan messziről a napot is.

Máslás nyugtalankodni kezdett és csordultig 
öntötte a poharat A kis ablakhoz ment később, 
leszórta onnan az almát, letörülte a homályos 
üveget, úgy nézett bele a sötétségbe. Két 
égő pont látszott, a hol a falunak kellett lenni. 
Sötétbe borult már minden.

— Pihenj egyet öcsém. Nagyon kimeleged­
tél. Várd meg a holdvilágot. Aztán meg — 
na izé 1 Pete Pálról mit tudsz ? Nagy remény­
séggel vette föl a vándorbotot.

— Szegény ! A fürészmalomban dirib-darabra 
pocsékolta a masina.

— Babó Gyuszi, Mikucz Vazul is kiment.
— Bezzeg jönnének vissza, ha tudnának. De 

mit néz bátyám mindig az ablakon ?
— Lesem a holdvilágot.

szággyülesi képviselőt jelölték. Kondoros közsév 
azonban tóvá" b-a is Haviár mellett marad:. 
Győryt küldöttség kéri fel a jelöltség elfoga­
dására.

A esaczai mandátum. Eieronymi Kár o'- 
már bejelentett'1 a képviselőház elnökének, 
hogy két mandátuma közül a szatmárit tartja 
meg is a csaczairól lemond. Ennek következ­
tében Csaczán uj választás lesz szükséges. Az 
odavaló kormánypárt Lang Lajost fogja íel- 
léptetni.

A Csanádi füispán lemondása. Makóról jeleni?: 
nekünk hogy Lonovics Csonúü vármegye ; =p.e, 
megrongált egészsége miatt beadta lemondását.

ORSZÁGGYŰLÉS,
A képviselőház ülése ncv. 10"én. 

I.
Apponyi a ház mai ülésén egész sereg be­

jelentést tett.
A rendes választások utolsó napja, vagyi 

október 10-e óta tegnap járván le az a har- 
mincz nap, melyet a törvény a meg nem tá­
madott. vagy nem kifogásolt mandátumok vég­
leges igazolásának határidejeként előír, az el­
nök ma felolvastatta mindazoknak a képvise­
lőknek a neveit, a kik most már véglegesen 
verifikálva vannak.

Bemutatásra került a kúriánál megtámadott 
mandátumok jegyzéke is. Érdekes, de általá­
ban nagy meglepetéssel fogadott enuncziá- 
cziót tett az elnök Chernél György' mandátuma 
dolgában. Ezt a mandátumot tudvalevőit;:' 
megtámadták a kúriánál, de a kúria a péti- 
cziót alaki hibák miatt és mert el is késett, 
visszautasította.

Áz elnök mindennek daczára nem jelentette 
még ki Chernél Györgyöt végleg igazolt kép­
viselőnek, hanem a házszabályokra hivatkoz­
ván, további 15 napig függőben tartotta a 
végleges igazolást, mert ez alatt az idő alatt 
még lehet ellene panaszt beadni, ugyanolyan 
okok alapján, mint a melyeknél fogva a kúriá­
nál a mandátum érvénytelenítését kérték.

A napirend szerint aztán dr. Falit Miksa be­
mutatta a válaszfelirati javaslatot, melyet ér­
deklődéssel halluatott az egész ház vsa mely­
nek felolvasása után Falkot lelkesen megélje­
nezték.

A válaszfelirat', vita csütörtökön kezdődik 
meg. Addig nem is lesz ülése a háznak.

II.
Elnök : Gróf Apponyi Albert.
Elnök : Brmutatj i azon képviselők leveleit, a kik í 

jelentik, hozy üsszeférhetlenségi helyzetüket m'zszür.i t- 
ték. fí-mutatju a kúria '-Illőkének átiratát, melyben 
lentés történik azon képviselőkről, a kánéi, m mdatu .. 
ellen pótlói.^ kérvényt adattak s •: ly-k't - kit1 . . 
házhoz tesz ál. Fá-l: a következők: R ■ ai M ir, Woif:. r 
Tivadar. Pasaié Tódor, JakabfTy István, Holez°r Jáír ■ 
B-nk- Gyula és Baross János Elnök ezután dér arra 
elnöki b-jelenlésr*. melyet a házszabályok d4. 5- !
ján az általános képviselőválasztásokra kitűzött ■ u 
h-tárDapot követő harminczadik nap eltelte.rí k ti 
teome azon képviselőkre nézve, a kik ina már g
igazoltaknak jelenthető* ki. Erre nézv ■ uzyarc-" :, a 
házszabályok 24. § értelmében beszerezte a kúria - I; 
kétől az adatokat. Bemutatja az átiratot, m'lyy-i ti . - 
küldi mindazon magyarorszáai képviselők j -y .k- , 
nek választása ez évi novemtn r ti lg bezárólag a

•: -.; i

— Megtalálom én az utat. Ha már azonban 
az ismerősökre tértünk, hát Mák Dani? . . .

— Kicsoda ? Igyál öcsém még egy csöppet.
— Mák Dani, az a szőke legény, a ki . . .
— Koczintsunk öcsém pajtás.
— Mák Dani, a ki . . .
— Te pajtás, van-e pipád ? Nézd csak ezt a 

dohányt. Sose látta fináncz.
Botló kovács megtömte a pipát s azalatt 

nézte a gyertya lángját, mintha mustrálta 
volna, hogy rágyujthat-e nála.

— Az a Dani nagyon járt Kata körül lány- 
korában, — Így eresztette a szót a füst 
közé.

— Katona lett.
— Kiszolgálhatott azóta.
— Mist meg zsandár no! De lám, inkább 

magadról mondj egyel-mást. Nem bántad meg, 
hogy olyan messzire mentél ?

— Hoztam ám valamit bátyám. Lesz földem 
belőle! — kiáltott Botló megelégedéssel. — 
Vehetek egy darabka földet. Ejha. földes­
gazda leszek. De hát öreg, magáról is mond­
jon valamit.

— A régibe vagyok, édes fiam. Nézd csak 
ezt a viskót, ezt a kis szőlőt. Megőriztem 
lelkem adta ! Madarászok lépes vesszővel, 
hivókával. Fát ültetek. A lapdát is var­
róin. Ha a városból hanezurozni jönnek 
a fiuk a hegyek közé, az én kemény 
labdám kell nekik. Széllel bélelt labda 
is van már. De az enyimet többre becsülik. 
A ház az enyim, a szőlő az enyim. Isten en­
gem úgy segit. A feleségem meghalt, de itt 
fekszik a diófa alatt. A fiam a maga szárnyán 
röpül. Jaj édes öcsém, fiam. te jő barátság 
idején támadt kedves atyámfia — látod, igy 
élek vergődésben, vénségben, fogatlanságban, 
a mikor se marni, se emészteni én már nem 
bírok. De kalibám elé kiülök a kutyámmal 
Mondok fiam — édes felebarátom, én meg a 
kutyám csak elég itten ennek a portának. 
Lelkem, szivem hisz itt születtem. A kutya 
meg jól ismeri a kerítést. Addig van innen. 
A mi pedig innen — na fiam, láthatod, hogy ott 
most is gazdát találsz! Vén vagyok, gémbe- 
redett vagyok. Azért valahogy csak élek. A 
madarak most is énekelnek, a gyerekek lab­
dáznak s megéheznek az almára.

Vontatva beszélt az öreg. Mozgolódott, járt­
kelt, az ablakhoz ismét csak elment és ki­
nézett.

Botló uram ráintett minden szóra a fe­
jével.

:_r

— Régi dolog bátyó! Régi módi. Az a 
Máslás uram, hogy földes gazda le: 
most már.

— Magam is az vagyok, öcsém! A fel- 
gem in porladozik a mi földünk hanijií- . 
békeségesen. hűségesen. Ott várja i ; V:: 
feltámadást. Kívánom neked is a szentelt I - 
det, öcsém. Botló kovács. Neked, famíliádnak, 
összes ivadékodnak.

— Ug}' legyen I — hangzott a válasz, s 
Botló készülődött a távozásra.

Az öreg ember kinézett az ablakon. Semmi, 
semmi jegye már annak, hol a falu. A hu . 
fellegek közt bujkált, de látni lehetett, hog . 
mihamar tisztásra ér és világit.

Máslás gazda elkísérte jövevény vendégét. 
Még lámpást is vitt. A falu alján lókoczogá t 
hallottak. A hold egy kissé rávilágított a ké; 
lovasra.

— A zsandárok? — kérdezte nagy hirtelen­
séggel Botló.

— vrdög tudja, már megint nem világit 
hold.

A kovácsmühelynél már kihalt volt minden. 
Zörgetni kellett egy darabig. Máslás ur.vi 
most is érezte a jó vacsora illatot. A kaput 
nagy nehezen nyitották Azután a k-t ablak­
ban megint felgyűlt a gyertya világa. Másl . . 
oda künn álldogált ezalatt a kapufélfán..:. 
Botló pedig kiszólt az egyik kis ablakon.

— hdes öregem. Engem nem vártak vacs - 
rára. Majd holnap légy a vendégem.

Máslás behúzta válla közé a nyakát. Sz ■- 
rette volna az egész fejét a gallérja kő. - 
veszteni, mert hoszantotta ennek a házn; 
az illata, mely a vacsora idejétől még mcs- 
tanig sem birt elpárologni s fojtóvá tette a 
levegőt.

GORGYEJEV FOMA.
— OROSZ REGÉNY. — 45

Irtai GORJKIJ MAXIM.

— Beszélj csak! — mormogott Foma. —. 
Mondj el mindent. Nem nyúlok hozzád.

A falakon levő tükrök megismételték ennek- 
a káosznak a képét, és a visszatükrözött <■< . 
berek még utálatosabbak és rondábbak volt 
mint a valóságban.

— Nem akarok beszélni! — kiáltott a kupi • 
énekes, nem akarom az igazság és haragom 
gyöngyeit eléd dobni . . .



EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 12- 1901
hoz benyújtott kérvénynyel megtámadtatott. Ezzel 
kapcsolatban bemutatja a kúria átiratát, a melylyel át­
teszi a Chernél György választása ellen beadott kérvényt 
s az erre hozott visszautasító végzést.

Rnílk Béla jegyző: Olvassa a kúria végzését, mely 
Így hangzik :

Kozma József és társai állal a körmendi választó­
kerületben 190$. évi október 2-án megtartott ország 
gyűlési képviselőválasztás érvényességének megtámadása 
tárgyában csupán egy példányban beadott kérvény az 
1899. XV, t.-cz. 31. §-a értelmében visszautasittatik és e 
visszautasító végzéssel együtt a most felhivott t.-cz. 33 
§-a értelmében a képviselőházhoz áttétetik :

mert a körmendi választókerületben a képviselővá­
lasztás a kérvény tartalma szerint 1901. évi október 
2-án tartatván meg, a kérvény 1901. ocv. 3-án, 
1899. XV. t.-cz. 20. §-ában megszabott 30 nap záros 
határidőn túl, tehát elkésetten adatolt he ;

mert a kérvényt a most felhivott törvénvczikk 21. §-a 
rendelkezése ellenére csak hatan Írták alá' és választói 
jogosultságukat, valamint személyi azonosságukat ezek 
sem igazolták;

mert a kérvényezők az érvénytelenségi okot a 23. §. 
rendelkezésének megfelelő°n meg nem jelölték, r.z alá­
írások a 25, §. rendelkezése ellenére nem hitelesíttettek 
és kérvényezők ki nem mutatták, hogy az eljárási költ­
ségek előzetes fedezésére a 27. §-han előirt összeget a 
budapesti m. kir. állampénztárnál mint letélhivatalnál 
letették.

Miről kérvényezők értesiltetnek.
A m. kir. kúriának Budapesten, 1901. nov. 4-én tar­

tott üléséből.
Elnök : T. képviselőházi Méllóztasséfc meghallgatni 

azt az előterjesztést, a melyet az imént felolvasott ok­
mány alapján tennem kell, mert az — az első ilyen 
preczrdrns eset forogván fönn — most elvi jelentő­
séggel bir.

A házszabályok 114. g-a alapján, ha a kúria a kér­
vényt elutasította, végleg visszautasította vagy eljárását 
megszüntette, a bíráló bizottság, a mennyiben a válasz­
tás ellen panasz van beadva, eljárását megindítja, ille­
tőleg folytatja. Ha az illető választás ellen panasz be- 
nyujta nincsen, ez tehát ennek a mandátumnak az 
esete — vagy kifogás a házszabályok 12. vagy 15, g-a 
alapján nem tétetett, a képviselő a végleg igazolt kép­
viselők jegyzékébe beiktatandó. A most fölolvasott ház­
szabályok szószerinti értelmét követve tehát Cnerne! 
György ur megbízó levelét a kifogástalanok, illetőleg őt 
magát a végleg igazolt képviselők közzé kellene sorolni. 
Azonban a házszabályoknak ilyen értelmezése szerintem 
nem lehetséges, mert az az 1899 : XV. t.-nz. 11. szaka­
szának rendelkezésébe ütközik. Ez a 11. g ugyanis azt 
mondja: «Azokban az esetekben, midőn a 3. szakasz 
alapján a kúria előtt kérvénynyel megtámadott 
választások tárgyában folyó eljárás soráu a kúria a 
kérvényt alaki kellékek hiánya miatt végleg vissza- 
utasítót a> — ez a jelenlegi eset — «vagy a kérvénye­
zők a kérvényt visszavonták, vagy a kúria az eljárást 
a feleknek meg nem jelenés» miatt megszüntette, a kép 
viselőház a választást a 3. g. ban felsorolt okokból, ki­
véve a 3. §. első pontjában íoglalt okot, eljárás tár­
gyává nem teheti, a kúria határozatának kifüggesztésétől 
számított tizenöt nap alatt azonban 10 jogosult választó 
a 24 — 27. gg.-ok szabályainak megtartása mellett a 
korábbi kérvényben megjelölt érvénytelenségi ok alapján 
kérheti a választás érvényetelenitésé!.* A törvény alap­
ján tehát frnforog még 10 választó részére annak lehe­
tősége, hogy a kúriánál a választás érvénytelenítését 
kérhetik.

Ennek folytán nem lehet a házszabályok 114. g.-át 
akép értelmezni, hogy az a végleges visszautasítás, a 
melyről a házszabályok ezen szakasza szól, a jelenlegi 
esetre vonalköznek. A házszabályok 114. g.-ában ez a 
kifejezés : «végleges visszautasítás» csak olyan lHyzetet 
jelenthet, melyben lovábbi lépéseknek helye egyáltalában 
nincs ; mert a házszabályt úgy kell értelmezni, hogy az 
a törvénynyel összeütközésben ne álljon. Ennek folytán 
Chernél György képviselő urat ma még nem surolliatpik 
3 végleg igazolt képviselők közé, hanem fenn kell tar­
tanunk egy újabb kérvény benyújtására azt a tizenöt 
napi határidőt, a melyet az lí>99. lürvényczikk 11. 
§.-ának utolsóelőtti bekezdés» fentart.

A ház elnök eme kijelentését tudomásul véve, Cliernei 
György képviselő nem vétetett föl a végleg igazolt kép­
viselők névsorába.

Ezután azon képviselők névjegyzéke olvastatott fel, a 
kiknek megbízólevele panaszszal megtámadtatott és az 
osztályok részéről kifogásoltatott, továbbá azoké, a kik 
pótválasztásnál választattak meg, valamint a végleg iga­
zolt képviselők jegyzéke.

Elnök : E/után jelenti, bogy a bíráló bizottságok meg­
választására külön intézkedés fog történni.

Kéri, hogy miután az összeférhetlenségi törvény értel­
mében ű neki joga van a 80 képviselő kijelölésére, mely 
számot a törvény előir, de tekintettel a pelicziúk nagy 
számára, a ház engedje meg, hogy e jogával novem­
ber 27-én, vagy az ezen napot követő legközelebbi ülé­
sen élhessen.

Bemutatja Hieronymi Károly levelét, melyben lemond 
a csaczai kerületről. Uj választás megejtése iránt intéz­
kedés fog tétetni.

Köv- tkezelt a felirati javaslat bemutatása mely»! Fáik 
Miksa előadó terjesztett elő. Az előterjesztést éijenzessei I 
fogadták a jobboldalon.

Egyet rándított vállán, fönségesen vetett 
föl fejét és tragikus lépésekkel ment az 
ajtóhoz.

— Hazudsz! — kiáltotta Foma és követni 
akarta. -— Várj! Felizgattál, most meg is fogsz 
nyugtatni!

Megfogták, körülvették, valamit kiabáltak, 
de Foma csak rohant előre, fellökve minden­
kit. Ha útjában valami akadályra talált, meg- 
nyugtatta a küzdelem és zavaros éírzéseit mind 
egy törekvésbe egyesítette: hogy azt, a mi 
elébe áll, feldönti. És mikor most mindenkit 
félreszórt utjából és kiért az utczára. már nem 
volt olyan izgatott. A járdán megállva bele­
bámult az utczába és megszégyenülten gon­
dolta :

— Hogy tudtam ennek az alaknak megen­
gedni, hogy apámat tolvajnak mondja, engem 
pedig kicsuíoljon ?

Körülötte sötétség volt és csend. A hold 
hidegen ragyogott, könnyű, friss szellő len­
gett- foma a hüs fuvallat felé fordította ar- 
czát és gyors lépésekkel ment szembe a szél­
lel, aggodalmasan nézegetve maga körül, mert 
félt, hogy valaki a társaságból követi. Most 
látta, hogy megalázást szenvedett előttük. 
Mentében arra gondolt, hogy milyen mélyre 
sülyedt: nyilvánosan megbélyegezte egy senki, 
és ő, a tekintélyes kereskedő fia, nem tudott 
semmit se felelni a csúfolódásra. . . .

Úgy kell nekem! — gondolta Foma kár- 
örvendően és szomorúan. — Megérdemeltem! 
Nem szabad az embernek elhagyni magát. . . . 
De különben, hiszen magam akartam , . . és 
mindenkit megtámadtam. Most zsebrevághatom !

Végtelen szánalmat é-rzett most maga iránt. 
Kijózanodva gondolataiból kóborolt az utczán, 
és valami szilárdat, valami biztosat keresett 
lelkében. De minden zavaros volt és csak el* 
szoritotta szí vét, a nélkül, hogy határozott for­
mát öltene.

Mint az alvajáró ért a folyóhoz, leült a par­
ton heverő^ gerendákra és bámulta a csöndes, 
nyugodt vizet, mely finoman borzongott. A 
széles, hatalmas folyam nyugodtan és majd­
nem néry án ömlött, óriási terheket hordozva 
keblén. Tele volt fekete hajókkal, a jelző 
tüzek és a csillagok halványan tükröződtek 
vizében, kicsiny, könnyű hullámok futottak 
föl gyöngéd, halk suttogással a partra, egye­
nesen Foma lábához. Az ágról valami gyászos 
lebegett alá . . . Fomát nyomasztó magános­
áig lepte el . . .

Pichler Győző: Fáik Miksa megünnepelte a ház 
előtt az 50 éves jubileumát. (Zajos ellenmondások jobb­
oldalon. Elnök csenget.)

Elnök: Kérem a képviselő urakat, méltózlassék ilyen 
közberzólásoktól tartózkodni, különben a házszabályok 
255. §-a alapján kénytelen leszek név szerint is rendre 
utasítani. (Egy hang a szélsőbaloldalon: De korán 
kezdi 1)

Az imént felolvasott felirati javaslat kinyomatása iránt 
a ház utólagos jóváhagyásának reményében már intéz­
kedett, azt ki is oszlatta. Most méltóztassanak annak 
napirendre tűzése iránt intézkedni és megengedni, hogy 
arra nézve a háznak javaslatot tegyen. (Halljuk! 
Halljuk !)

Javaslatba hozza, hogy csütörtök délelőtt 10 órakor 
tartsanak ülést, melynek első tárgya volna a házszabá­
lyok rendelkezése szerint a bírálóbizottságoknak megvá­
lasztása, második tárgya pedig a most felolvasott felirati 
javaslatnak tárgyalása. (Általános helyeslés.)

Egyéb tárgy nem lévén, az ülést 11 óra 38 perczkor 
bezárja.

Budapest, november 11.
A válasz feli rali vita. A csütörtökön kez­

dődő válaszfelirati vitára az ellenzék részéről 
a függetlenségi párt készül s a vita folyamán 
Äossuth P'erencz beszéde után számosán fog­
nak felszólalni, a mi ugyancsak el fogja nyúj­
tani a vitát. A néppárt szónoka Rakovszky 
István szintén több órás beszédre készül s 
még- a párt tagjai is felszólalnak. Az Ugron- 
párt még nem határozott abban, vájjon kik 
fognak felszólalni a javaslat tárgyalása fo­
lyamán.

A szegediéi: Kossuth Ke ven ez a el:. A sze­
gedi népkörök a következő üdvözlő levelet kül­
döttek Kossuth Ferencznek:

Nagyságos országgyűlési képviselő ur!
Szeged sz. kir. város összes függetienségü érzelmű 

polgárokból álló népkörei érdeklődéssel kísérték a kép­
viselőválasztások alkalmával az ön vezetése alatt álló 
függetlenségi párt központi intézőbizottságának működé­
sét. Ezen vezetésben az oroszlánrész az elnöké, mert 
gyors, alkalomszerű, de azért higgadt, megfontolt, körül­
tekintéssel és a viszonyok teljes ismeretével történő in­
tézkedés tette lehetővé azt, hogy számban és erkölcsi 
erőben megerősödött függetlenségi párt végzi az ország 
tanácsában az ellenőrzés és érdektelen, csupán a haza 
bolgo-ulásáért való, lelkesedésből származó közjóiéiért 
való küzdelem nehéz, de magasztos munkáját.

Ez alkalomból kívánjuk önn k azt, hogy engedje az 
isten, a magyar nemzet igazságos ist- n°, hogy ön ezt a 
pártot mielőbb diadalra vezethesse, és ezen teljes diadal 
ny rjen kifejezést a magyar haza teljes függetlensége, 
önállósága és szabadsága megteremtésében.

Ön pedig találja meg legnagyobb jutalmát munkás­
ágáért és eredménydus küzdelmeiért polgártársai hálás 

szeretetében és becsű lésében.
Szegeden, 19C1. évi novemb°r G-án.

Hazafias üdvözlettel:
Dr. Kósza István s. k., 
a belvárosi függetlenségi és 
a rúkusi népkörük citiüke.

Dr. becseit Károly s. k., 
a szatymazi és felsőbányái 

népkörök elnöke.

Szabi Ferrn/'z 9. k\, Borlen György s. k.,
a kvzp. társadalmi kör a VJ. kerületi kör

elnöke. elnöke.

Vönsky Pál s. K\, 
az alsóvárosi népkör 

elnöke.
Temesvárt1 István s. k., 

a felsővárosi népkor

Uj gyógyszertárak a fővárosba}} A bel-
U'^y miniszter leirata az uj gyógyszertárak 
adományozása tárgyában ma érkezett !e a fő­
városhoz. Néhány nappal ezelőtt nv-girtuk, 
hogy a belügyminiszter kiknek adományozott 
uj gyógyszertárakat és megemlítettük azt is, 
hogy a főváros mely részeiben lesznek felál­
lítva az uj gyógyszertárak. A miniszteri leirat 
megerősíti mindenben a mi informáczióink hi­
telességét. De nemcsak a kiválasztottak sze­
mélyen: és a gyógyszertárak elhelyezésére 
nézve ad nekünk igazat a Széli Kálmán le­
irata, hanem megerősíti azt a kijelentésünket 
is, hogy a leirat indokolása nem lesz egyéb 
humbugnál és szemfényvesztésnél. F.s csak­
ugyan. \ .'dósággal ord’.t ki a miniszteri leirat­
ból a hipokr:zis. A főváros azért kérte a maga 
részére a gyógyszertári jogok engedélyezését, 
hogy azokkal érdemes, régi gvógyszerész- 
segédeket juttasson exisztencziáiioz és ezért 
kezdeményezte egyes helyeken a gyógyszer- 
tárak felállítását, hogy ez esetre törvény­

ben biztosított adományozási jogaival élhes­
sen. Ezzel szemben a miniszter belekapaszko­
dik abba, hogy a főváros minden részébe kér­
nek gyógyszerészek engedélyt gyógyszertár­
nyitásra és igy nem állhat be az az eshetőség, 
hogy a főváros a maga részére kérhesse a gyógy­
szertári jog adományozását. Hogy mi történik 
azzal a sok derék gyógyszerészsegéddel, a kik 
sorsuk jobbra fordulását remélték, azzal a tör­
vény, jog és igazság automatája nem törődik. 
Azaz, hogy törődik, mert félhivatalos újságja 
utján hirül adja, hogy a pályázók közül a 
legérdemesebbeknek juttatta az uj gyógyszertára­
kat. A belügyminiszternek, vagy legalább a 
miniszteri akarat kommentátorának ezt a kije­
lentését csak akkor fogjuk komolyan venni, 
ha előbb felvilágosit bennünket arról, váj­
jon Széli Kálmán alatt is jogezimet ad a 
gyógyszertári jog elnyeréséhez a kaszinói 
összeköttetés és a kaszinó kártya-asztala, a 
korteskedés és a püspöki protekezió. Mert ha 
igy van — a mint igy is van — akkor elis­
merjük, tényleg a legérdemesebbek kapták 
meg jutalmukat. Csakhogy ez esetben ne tes­
sék ám uj rendszerről, meg jog, törvény és 
igazságról beszélgetni, mert az csak legenda, 
néhány fantasztának agyréme.

A néppárt értekezlete. A néppárt ma este 6 éra­
kor ifj prof Zichy János elnöklete alatt értekezletet 
tartott József-köruti párlhelyiségében. Az értekezleten 
részletes n foglalkoztak a válaszfelirati javasiattal. A 
néppárt részéről Rakovszky István szólal fel először a 
javaslat tárgyalásánál.

Szláv gyülekezet Budapesten. Az újvidéki 
Zasztava szerint a budapesti Szlovenszki szpolek 
nevű tót egylet a múlt napokban a -József 
föherczeg“ fogadóban ünnepi estélyt rendezett 
a tót ajkú országgyűlési ké/tviselők tiszteletére. 
Ezen résztvett dr. Pávlovics Lyubomir képviselő 
is, azonkívül a budapesti egyetem szerb és 
horvát ajkú hallgatói. Botért egyleti tag fel­
köszöntőjében kiemelte, hogy az egyetem szláv 
ajkú hallgatóinak az estélyen való jelenléte 
és résztvétele zálogul szolgál a szlávok testvéri 
szövetségének, mely egyesülés a szláv faj 
ellenségeit visszanyomni és szorítani van hivatva. 
Kahona ügyvéd íelhivta a szláv ifjúságot a 
nemzeti jogok védelmére; a nemzetiségek mai 
napság Magyarországon — szónok szerint — 
csak annyiban jogegyenlők a magyarokkal, 
hogy az adó legnagyobb részét fizetik. Az 
egylet elnöke a cseh „testvéreket“ üdvözölte. 
Egyr szerb és egy horvát tanuló a tót „testvé­
reket“ köszöntötte fel, kikkel vállvetve fognak 
a nemzetük jogaiért küzdeni.

A helyzet Ausztriáiban. Osztrák politikai 
körökben azt tartják, hogy a helyzet lényege­
sen javult. Erre vall az is, hogy a költség- 
vetési bizottságban a csehek hozzájárulásával 
kompromisszum jött létre s igy a költségvetés 
általános vitájának vége szakad inár hol­
nap este.

A válaszielirat.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

A válaszfelirati bizottság nevében dr. Falh 
Miksa ma terjesztette a képviselőház elé a 
felirati javaslatot, melyet a jubiláns hírlapíró 
dolgozott ki, a kit a jobboldal meg is éljenzett 
ma. mikor a felirati javaslat felolvasását be­
fejezte.

A javaslat szövege egész terjedelmében igy 
szól :

Felsős császár és apostoli király!
L-gkpgyelnv-s bb urunk !

Midiin rigi szökés szerint, de még inkább szivünk 
sugallatéit k'iv'-tvp. működésünk kc/cbtén szerencsések 
voltunk bóduló tiszteletünk bemutatása végett f dség'd 
maga- trónja előtt megjelenni, felséged kegves volt 
bennünk ! bizalommal és renv-nynyfI üdvözölni. Legyen 
f Isvg'd yó/ódv», hogy t z-n bizalomnak megfelelni 
és ezen reményi, a m -nnyire csak Ilit. i -ij-'.-iteni tü 
rekvesünk fnczeijat fogja képezni. L •szünkrő! komoly 
«akaratban <-s • íny-d-tim fii; .dozi< an n*• • • i I 9:: hiány; 
az eredmény a "/.ónban • <rr-' l> z v 1 n-m rmga'iuk ma­
gunkat semmiféle csalódásban — néni íog kizárólag 
hátink függni, hanem oíy körülmény klói is, melyi knek 
■r-'nyitása <•- k részben vagy . | ncm áll a mi
hatalmunkban Alkotmányunk helyi - •,-.tiltása óta ! Ián 
*'“Hl volt #*r*."Za YÜ'é", rnelytvk ".'V öd • " rtnnvi g
közt iiiduá volna meg. mint a jelenlegi. Majdnem három 
évtizeden at retett hazánk u :y anvgi mint ko/.mii-

meg,
hogy
élet.

Most
nincs

— Úristen! — sóhajtott és fájdalmasan Ti ­
zeit fel az égre. — Milyen szerencsétlen va­
gyok én . . . Cres a lelkem . . . Isten nem 
adott semmit sem belé? . . . Miért van az, 
hogy én ilyen vagyok V Oh én istenem!

Istenre gondolva, lelke megkönnyebbült, 
magányossága nem volt már olyan nyo­
masztó, nagyot lélekzett és némán kezdett be­
szélni istennel:

— Oh istenem! . . . Sok ember van 
a ki nem ért semmihez, de azt hiszi, 
mindent tud és ezért könnyű nekik az 
Nekem pedig' nincs nyugalmam . . . 
éjjel van ... és én magam vagyok és 
hova mennem . . . Nincs senki, a kinek mond­
hatnék valamit . . . nem szeretek senkit. Csak 
a keresztapám van, de annak nincs lelke; 
oh! ha megbüntetnéd valahogy! . . . Azt 
hiszi, hogy nincs a világon okosabb és jobb 
ember, mint ő . . . és te ezt eltűröd . . .* És 
én is . . . Ha legalább valami szerencsétlen­
ség történnék velem ... ha beteg lennék. De 
egészséges vagyok mint a vas." Iszákos va- 
gyok, piszokban élek . . . de nem is testem 
rozsdásodik, hanem lelkem fáj . . . Oh iste­
nem! Mire is való az ilyen életi?

A magányos, eltévelyedett ember agyában 
egyik homályos, lázadó gondolat a másik után 
keletkezett; körülötte a csend mind nyomasz­
tóbb, az éi mind sötétebb lett. A part közelé­
ben csónak volt kikötve, ide-oda himbálózott 
és valami ropogott rajta, mintha nyögött 
volna valaki ...

— Hogy szabadulhatnék meg ettől az élet­
től ? — töprengett Foma és a csónakot nézte. 
— Milyen munkát találhatnék magamnak ? 
Mindenki dolgozik pedig . . .

És hirtelen olyan gondolat villant föl benne, 
mely nagynak tetszett:

— És a nehéz munka olcsóbb, mint a 
könnyű. Némelyik majd megszakad egy ru­
belért, más pedig egy ujját nyújtja csak ki és 
ezer rubelt söpör be . . .

Ez a gondolat kellemesen izgatta: úgy tet­
szett neki, hogy most valami újabb hamisságot, 
még egy csalást fedezett fel az emberek éle­
tében, a mit rejtegettek eddig . . . Eszébe 
jutott egyik kazánfűtője, az öreg Ilija, a ki 
tíz kopekért a saját munkáján fölül még nyolez 
óra hosszat dolgozott a fűtőhelyiség forróságá­
ban. Mikor egyszer belebetegedett a túlzott 
munkába és a hajó hátulján hevert, azt kér­
dezte tőle Foma, hogy miért teszi magát

komoran vá-tonkre ? Az öreg gorombán 
laszol t:

— Azért, mert nekem jobban kell egy ko­
pek, mint neked száz rubel . . . Azért!

És az öreg elfordult tőle, a betegségtől piros 
hátát mutatva neki.

A fűtőtől gondolatai hirtelen és könnyen 
szöktek mindazokra a kis emberekre, a kik 
nehéz munkákat végeztek. Sajátságos . 
miért élnek? Micsoda gyönyörűségük telik 
abban, hogy a , ilágon vannak ? Folyton pisz­
kos és súlyos munkájuk foglalta <-l okét. rosz- 
szul táplálkoztak, hiányosan ruházkodtak és 
mindannyian ittak. Némelyik még hatvan 
éves korában is úgy vesződött, mint valami 
fiatal legény.

Es Fómának úgy tetszett, hogy valamennvien 
csak nagy halom féreg, csak azért mászkál­
nak a világban, hogy egyenek. Emlékezeté­
ben sorra vonultak el előtte találkozásai ezek­
kel az emberekkel, az életről tett nyilatkoza­
taik, melyek majd gunyos-szomoruak, majd 
reménytelenül komorak voltak, s eszébe jutot­
tak sóhajtozó dalaik.

Aztán rögtön az jutott eszébe 
szer Jefim mondott az irodában 
kiszolgáló inasnak :

— A lopusini parasztok munkát akarnak, 
de ne adj nekik többet tiz rubelnél havonkint. 
Az idén leégtek és nagy nyomorban vannak... 
megelégszenek majd tiz rubellel is . . .

Foma a gerendán ülve, egész testében him­
bálózott, mialatt a folyam sütetjéből némán 
merültek föl emberi alakok. Matrózok, fűtők, 
segédek, korcsmái pinezérek, mámoros, kifes­
tett asszonyok és a korcsmák törzsvendégei. 
Árnyakként úsztak át a levegőn, valami ned­
ves és sós szellő csapódott le felőlük és sürü, 
sötét tömegük olyan halkan, nesztelenül és 
czéltalanul mozgott, mint őszi felhők az égen.

A hullámok halk csobogása szomorúan 
sóhajtó zenével árasztotta el lelkét. A távol­
ban. valahol a folyó partján tűz égett, minden 
oldalról sötétség vette körül, a mely sokszor 
majdnem egészen elnyelte és ilyenkor a sötét­
ben alig láthatólag vörös folt reszketett. De 
egyszerre ismét fellángolt a tűz, a sötétség 
meghátrált és a láng magasra csapott. Aztán 
hirtelen kialudt ismét . . .

(Folytatása következik.)

a mit egy- 
a matrózokat

velődési téren oly gyors előmeneteleket tett, melyek, 
elbizakodás nélkül mondhatjuk, az egész müveit világ 
elismerését vívták ki számunkra. Néhány év óta azonban e 
tekintetben kedvezőtlen fordulat állott be. Az anyagi 
jólét csökkenésével megapadtak aztán azon eszközök is, 
melyek a szellemi élet fejlődésére mulhatlanul szüksé­
gesek és habár a nemzet minden erejét megfeszítette, 
hogy e sajnos állapoton segítsen, annak vége ez idő 
szerint még be nem látható. Tudjuk, hogy ezen 
depresszió nem oly elszigetelt jelenség, mely csak hazánk 
területére szorítkozik, de ott, a hol a vagyonosság szín­
vonala általában magasabb, nehány mostoha év 
könnyebben elviselhető, mig nálunk a kedvező idők 
feleslegéből lázas gyorsasággal pótolni kellett azt, a mi 
évtizedeken, sőt századokon át — nem a mi hibánk 
által — el lett mulasztva, úgy, hogy a jövő esélyeire 
számított tartalékokról nem igen lehetett gondoskodni. 
Nagy megnyugvással vettük tehát, hogy a trónbeszéd is 
ezeket a kérdéseket helyezi előtérbe, kijelentvén, hogy 
a mezőgazdaság és az ipar és kereskedelem kedvezőtlen 
helyzete f elséged uralkodói gondjainak egyik leg- 
főbbikét képezi és hogy felséged kormánya is teljes 
tudatában van ebbeli fel »data súlyának. E feladut 
megoldásának módjára nézve is a legmagasabb trón- 
beszéd nagybecsű ujj mutatások at tartalmaz, melyek a 
mi nézeteinkkel teljes összhangban állanak. Feltétlenül 
magunkévá tesszük azon álláspontot, hogy a nemzeti 
termelést és a nemzeti munkát minden irányban és 
összhangban kell támogatni és készséggel csatlakozunk 
a kormány gazdasági programújának azon részleteihez 
is, mely-.-k felséged legmagasabb trónbeszédjében elő 
soroltatnak.

Főleg egy kérdés az, melynek szerencsés megoldása 
nagyot lendíthetne hazánk anyagi helyzetén és melynek 
függőben maradása évek óta bénitólag hat legfontosabb 
érd'-k» inkre: ez a felséged monarchiájának két állama 
közt f-nforgó úgynevezett gazdasági kiegyezés ügy °. 
Felséged magyar kormánya e tekintetben már évek előtt 
egyezkedésre lépett a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok akkori kormányával és habár 
ezen egyezkedésben Magyarország nem látta egész ter- 
jnd-lmükben valósítva azon kívánságokat, miket hazánk 
érdekében támasztani nemcsak jogunk, hanem kötelessé­
günk is, a m.igyar nemzet túlnyomó többsége, a meny­
nyire annak véleményét ismerjük, mégis hajlandó lett 
volna ezen egyezkedést magáévá tenni, mihelyt felséged 
többi királyságai és országainak képviselete szintén hozzá­
járul. A szóban álló ügynek jelenlegi stádiuma törvé­
nyes alappal í.iró, de mégis csak iddgL nes megélhetési 
módot képez, melynek létrehozataláért felséged jelenlegi 
magyar kormányának feltétlen elismeréssel tartozunk, 
de ezen ideiglenes rendezés nem felel meg teljesen az 
1867. évi XII. törvénvczikk ezélzatainak, mely sze­
rint ezen kérdések a két parlament egybehangzó 
halározai alapján mindig meghatározott időre ugyan, 
de mégis év k hosszabb sorára terjedő érvénynyel 
megoldandók, hogy az általuk érintett nugyfonlosságu 
érdekekre nézve bizonyos állandóság létesíthető legv-n. 
Magyarország jogi álláspontja e tekintetben világos és 
megtámadhatatlan. Alapját azon törvények kép zik, me­
lyeket a magyar országgyűlés hozott és rnelyk-t felsé­
ged dicsőült ősei ismételten szentesítettek. Az 1867 : XII. 
t. ez. ezen jogi áll áspontot nemcsak hogy nem változ­
tatta, hanem ellenkezőleg a leghatározottabban megerő­
sítette és a 3. §-bun egyenesen hivatkozik a piagmatica 
sanctióban foglalt azon fel tételre, hogy Magy .ror^zág 
alkotmányos közjogi és beikoimánvzati önáliása sértetle­
nül fent.irtassék. Az 38. §-nan pedig visszatér ezen kér­
désre és újból megállapítja, hogy <a kér- sk'd. Írni ügyek 
közössége nem loly a pragmatic* sanctióbói, m-rt annak 
értelmében a magy r korona 01 szagai mint a fejedelem 
többi országaitól külön álló országok saját felelős kor­
mányuk és törvényhozásuk által in'ézkvdhetuéu-k s vám­
vonalak ádal szabályozhatnák kér sucdeimi ügyeiket». 
Ezen jogi állásponthoz még ma is lelté-;lenül ragaszko­
dunk, de készségesen csatlakozunk az említeti törvény kö­
vetkező szakaszaiban letett azon felfogáshoz is, hogy .Ma­
gy.-rorszag és felséged többi országai közölt az érd-ü'-k kö­
zös érinlkezesei fontosak és számosak lévén, vám és ke­
res' ed Imi szerződés kötés-- mindkét fél érdekében all, 
I« ituvhogy 1 z-n szövetség oly feltételek ..őzt köthető, 
melyeknek előnyei ellensúlyozzak azt az áldozatot, melyet 
hozunk, midőn ónálló inte.k-dvsi jogunk és igy hazáink 
külön * rd- rM íih k teljes teij-delemb- n való érvényt “üléséről 
bizoti-03 időre lemondunk. Az igozságos-'ág és méi- 
tányossig, m-iyet a legmagasabb trónneszéd tőlünk vár, 
részünkről nem fog hiányozni, magától értetvén azon­
ban, hogy — ugyancsak az 1 *G7 : XII. 1. czikk 68. §-a 
szavaival élve, melyekre az l.v99 : XXX. t.-czikk b- v 
lese egyenes 11 hivatkozik — «ha és 1 mennyiben az 
eg. "'kt-di'S nem siker’öl, az ország önálló törvényes 
in ■ zk d- Sí ;ogá,t in-g inak f'-ntarlj* és mind n jogai e 
ívs/.b'-n 1- :- r e' e.» k maradin.k».

Ezen !.- •; s 1 -znru-: összefüggésben áll ugyancsak 
az lhVV : XXX. t.-r/íkk v: V Irnében az által.mos v.mi- 
tiii" 11ái! 1.iU)o . va'.éi :n -gallapi u-a. Nagy mege vg' du-s-l 
v-'tiil; . nr á. k-j leidévé!, hogy ez 11 kérdés megold-;A- 
nátl le s ged u- rm.my.t .1 I-rmelés mind n agáit, a 
lö.d * 1 ‘v■ . 1 •- az ipari érd--!.ek'd egyaránt és össz-
hai’gnan '/.ándékozik megvéd ni. M.ndazooaítui — 
tekm -de az Eun-pászért••• - -zi- di i.í áraink«2ra —
egy pillán-dig • ;;i vagyunk kes.-ghen az i.áuit, 
h -g > a íui'Jm.vidé-i él d«-'., k azok, tn.-ijvk dl 
első sorban v ondók tekintetbe, mert a föidmiv-- 
le- még ma is h «zánk anyagi jóa-o-nek p. szlop.it 
k. 1 ezi és igy • !:--szül<í vauit irhában is eisó sorban 
ezt k iiend hathatos vád-lem vr. rá-zrsileni. Ha ez si­
kerű, l'-galábi. közv tv.- ip-ir - ob lieit is mozdítjuk 
eiő, mert ha a földi«.iv. s osztály helyzetét minéi virág­
zóbbá ’es zük, ez ipaiczikk"i::k bel fogyasztásának is 
hasznára í'-g válni; tie e n,illett költöztetett buzgalom­
mal keli., n i k- r- s; üi;k és találnunk — a kormánynak 
op‘D u y, mint ■« parlamentnek - <dy üközőkul és 
ru«.Guu.U, melyek által hazai iparunk bjieszth'tó és erő­
sít h» tő, Úgy, hogy az, habár nem rögtön, de l^gal bb 
aranyéig rövid idő múlva azon le lyzetben legyen, hogy 
saját erejéből sikeresen vehesse fel a külföldi veiseny 
ellő; ; küzd-liii t.

L.y . vám- és ker sk<d-l:ni szövetség, valamint a 
várnia« if a (igy-n-k r :. d - - • • k li, hogy megelőzz - azon
bann .du; iiagylonlos-rugu kérdés tai gyalusát, melylyel az 
országgyülá-sn- k már a legközelebbi jövőben foglalkoznia 
k< d. nd, értjük a külföldi államokkal kötendő kereske­
delmi szerződések kérdését. Ebben a tekintetben a mai 
helyo i sajnosán hasonlít ahhoz, melyet tizennégy évvel 
ezelőtt az akkori magyar országgyűlés felségedhez inté­
zett tiszteletteljes válaszfeliratában jellemzett, midőn fáj­
dalmasan konstatálta, mennyin- hátrányos re.ánk nézve 
azon kereskedelmi politika, mely t ép n azon küiálla- 
mok követnek, melyekkel hazánk legélénkebb kereske­
delmi összeköttetésben áll és melyekkel egyszersmind a 
legszorosabb politikai barátság fűz össze.

Mind azáltal nem mondunk I» arról a reményről, hogy 
valamint a kereskedelmi politika nem szabad, iiogv ká­
ros visszahatással legyen azon nemcsak az uralkodók 
személyes barátságában, hanem it népek érzelmeiben is 
gyökerező szövetségi viszonyra, mely évtizedek óta az 
európai békének egyik főbiztositékát képezi, úgy ezen 
szüvf-tségi viszony talán mégis euyhilőleg fog hatni azon 
ellentétekre, melyek a jelen pillanatban a kereskfdnlmi 
politika terén még fenforognak. Ha p»dig ezen remény, 
a. mit nem akarunk hinni, nem teljesülne, akkor ma is 
csak ismételhetjük azt, a mit a magyar képviselőház 
1887-ben kijelentett, hogy az ilyen nem kívánt és nem 
várt esetre «gondoskodnunk kellene oly eszközökről, me­
lyek a reánk háramló és általunk teljesen meg nem 
szüntethető kárt a lehető legkisebb mértékre szállítják ie 
s c végre hozzá kellene nyúlnunk esetleg olv fegyverek­
hez is, melyeket az elméletben nem helyeslünk, de me­
lyeknek megragadására az önvédelem bennünket kény-

A mi a Horvát-Szlavonországokkal létesítendő pénz­
ügyi egyezményt illeti, teljesen osztjuk felségednek azon 
reményét, hogy kölcsönös jóakaratul sikerülni fo» ezt a 
kérdést is az igazság és méltányosság alapján'megol­
dani. Bátran állíthatjuk, hogy részünkről ezen jóakarat 
végigvonul valamennyi egyezségen, mely az 1868: XXX 
törvényczikktől kezdve a legújabb időig a szorosabb 
értelemben vett Magyarország és Horvát-Szlavonorszá- 
gok közt létrejött. Őszintén óhajtjuk ezen társországok 
felvirágzását és hogy ezen czél eléressék, mindenkor 
elmentünk és ezentúl is el fogunk menni a méltányos­
ságnak iegvé-iső haláráig, valamint másfelől örömmel 
konstatáljuk, hogy ezen őszinte jóindulatunk elismerése 
Horvát-Szlavonországukban is mindig nagyobb tért fog­

lal és igy bizton remélhető, hogy a legközelebb meg. 
indulandó tárgyalások is a mindkét részre nézve kívá­
natos eredményhez fognak vezetni.

Élénk érdeklődéssel várjuk felséged kormányának 
annak idején előterjesztendő, az ujonc/jutalók m gáli*. 
pitására vonatkozó javaslatait. Ezen kérdés az általános 
hadkötelezettség behozatala óta megszűnt egy eDzig^teit 
kiváltságos osztálynak külön érdeke lenni, hanem mz 
lyen belenyúl a nép valamennyi osztályának családi 
életébe, másfelől pedig igen érzékenyen érinti az állam 
pénzügyi viszonyait is. Meg vagyunk győződve, hogy 
felséged kormánya azon áldozatkészséget, melyet Ma 
gyarország a monarchia védképességének érdekéuen n,i0. 
denkor tanúsított, nem fogja a Lgazigorubb szükség 
mértékén túl igénybe vonni. Tudjuk, hogy az äuQm 
biztonságának és állásának legnagyobb biztosítéka s jA 
erejében fekszik, de azt is tudjuk, hogy ezen e, 
nek egyik főtényezője a polgárok anyagi .
léte, mely a lehetőség határáig kíméletet 124.
nyel, mert csakis ez fogja lehetővé tenni, ho_-y 
válságos pillanatokban a hazaszeretet és dinasztia irIntj 
nü;ég mellett rendelkezésre álljanak azon anyagi eszkö­
zük is, melyek a nagy állami érdekek biztosítására múl. 
hatlanul szükségesek.

A közigazgatás javítása érdekében már a mult or- 
szággyülésen tör-éntek uz első lépések, melyek, hal j 
magokban véve aránylag kisebb fontossággal Lire A 
de biztos következetést engedrink azon szellemre, n> . J 
felséged kormányát a közigazgatás egész terén lé-U. 
tendő reformnál vezetni fogja. Ennek a reformnak e ; 3 
— a mint a legmagasabb trón beszéd is körülírj.: L 
egyfelől a törvényekben lefektet tt állami akar .tr; ó; •;> 
tálycs érvény^sitése, másfelől ezen kr-retpn beiül életér"3 
törvényhatósági és községi önkprmányzat szervezés á 
m'-ly egyúttal a közigazgatásnak éber ellenőrző-.-1 h 
teljesíti.

A pénzügyek terén tehát várva-várjuk az egvr-rps 
adók rendszerének átalakítását. Teljes tudatával 
azon nehézségeknek, melyek épnu a j-ien körűim-üt­
között ezeu reform elé tornyosulnak, midőn egyf ,-;A, 
állam iránt támasztott igények oly magasak-- - . ■ r5.
mind «annyira indokoltak, hogy az adójöv»dek-m i 
tásárói n -m lehet szó, másfelől azon uitaiur '. - r v , i. 
tett kedvezőtlen anyagi viszonyok, m -iyek az ország .. 
kosságának túlnyomó részét terhelik, kizárják az egv-rag 
adók felemelésének lehetőségét. így tehát mirmad • 
míg ezen viszonyok javulást nem mutató.--k.
egyenes adók reformja csakis azoknak az eddiginél 
méltányosabb alapokra való f- ktetésére szoriíkozb 
de ezen szükebb korlátok között is üdvös ,- d- 
menyeket érlelhet, a mennyiben a tehernek .-gy r „ » 
levétetnék azok villáiról, a uik ezt már el n-m i ^ 
és oda _ helyeztetnék át, a hol az legalább aránylag kv 
nyebben elviselhető.

A mezőgazdaság, az ipar és keresk del^m kedvezd;- 
l°n helyzetéről már bátorkodtunk néz- tűnket plmon-Lni. 
Nagy megnyugvással vettük azon biztosítást, hogv ; 
g*dn°k kormánya is telj'-s^n át van liatva azon n, > 
győződéitől, hogy rz- n különböző közgazdasági tvov 
közt li-rncsuk hogy ellentét nincsen, han-m hogv 
egyiknek felvirétgzása elváUszihatatianul össze v.,n *,> 
csolva a másikéval és hogy csakis valarneonvi a 
trónb'-széd -rre vonatkozó gazdag és tártaim, s j,t> 
gr.« romja sz-rmti együttes v'-s ossz hangzatos ápo v-e.- -.j 
fejlesztésétől várható hazáink jelenleg oly k.vésse k.-j- 
vező anyagi helyzetének javuiáisa.

Komolyan fogunk foglalkozni azon előtárjc-sztvs-"-k.;e., 
miket Mséged úgy az igazságügy, mint a küzukiutasägv 
terén kilát ás; >a helyezni méitózlatott, m-rt hármilv j:. 
leníé-keny i- gyen is azon haladás, melyet M igvaror- ; 
mindkét irányban az utolsó három éviized a.att i 
tudjuk -s erezzük, miszerint meg igen sóé t-uui vaj 
1:1 arad hátra, hogy h,./.inkát az európai ku;;uiai.an.„x- 
k>l teljesen egyenrangúvá legyük.

Őszinte rokonszenw j kísérjük azon törekvéseket, me­
lyek már é-v-k óta a rn.,gyarország« katholika egyház 
önkormányzata szervezésének érdekében tétetnek. M ír.. 
jobb sik'-ri kívánunk ez- knek a törekvés-kr-k. m-g ié- 
von győződve, hegy ez-n kérdés megoldásinál t-g 
a feleli"zetek i-gy-njvgu-ágéinak elve, másfelől pnd",: 
áilamnak valamennyi «gyház iránt áltaiánan f.-nn .A, 
különösen pedig a kathomta egyházzal szemben a 
fuub kegyúri jog alkotmányos gyakorlatából fo.yó 
is kellő ti-hiutvtbe vvl-lnen fogni;; részesülni.

Égető szűk gnek tekintjük rni is az állami tisztv > 
Kik úgy anyagi, mint erköVd lielyz'-t'-nek javif-i«it. £;. 
ismerjük, hogy - /. — t-kiuMtel a nagy pénzügyi a 
zatokra, ni-iyek öt szón a jönnek — rög: ön és -gvsz- its 
nem j.'-trsiti;etö. d- nagy m--gnyugvásuuhr-i szu!,-.:!, 
hogy fcl-'-ged koim.-ny i -/-n • rkö.csi köté •> - g t : 
tésé-t már a I g- özel-bbi iduiieti a i-gkisc-bi) liz-: 
ellátott hivatalnokok osztályánál meg .«karja k z«i.-i.i. 
rgysz-rsminil pedig világos és szabatos szolgá.ati -••• «• 
hályzaíot léptetni éh the, mely, midőn egyfelől az g- ni 
f-i -.uss'-: ; Kidomboriija, iii i-i lói a tiszívis ló; is , m- 
dezi önkény t-s meg nem « rd .in it hátratetei eilen ar:c-- 
védi.

E .-•■g«-: urunk királyunk !
A., «ment ■ ioiú.’idutlai-.üau n-m t-rj-jszkedtünk ti 

inir.du/. ni ; -y.- i t»r , m- Iv.r. t f .-l-égeu rumi az uj or- 
:-zaggy'.i! s :■ .d'.t.:, 7. t.ui. kő felsői óiul -né- do“, 
csuk i/.t -hajtottuk kon-tat.« rn, :.o,y z - v; - d--**kre 
11 ••/vr> t-ö/timk . - f • -.-g.-d ki.r - anya közt ; • •
<•« tcs uralkodik. M-g vagyunk győződve, nogy ........
eddig, u_-y ezeniul is (■:: n Kormány :i;i; . „•
I-11 a szabad-ivüsé-g utján fog haladni; rni n-dig í- 
len bizalomul «1 es odu-.dassaj fogjuk követni z -u 
utón, mert tudjuk, hogy csakis ez vez -üi í . — / - : " 
znti tör kvéseink ío'v: «.ójához, a magyar ó a n 
hoz és megerősítéséhez, mely mun. , . k 1 t
legmagasabb trón beszéd oly szépen monu^«, : -ni • i 
sziiu 1. lést és nem tűr m gszakitást. E u .
sík rvre annál biztosabban számítunk, miután 1 «
monarchia nun: tküzi viszonyaira nvzv- oly 
tatóan nyilatkozott es arról méltóztatotl benuüo-» -« 
tositani, hogy nemcsak az ö-s/.cs halaim o-kai 
barátságos jó viszony áll fenn. hanem l'-nuáui kal-n u- 
spn a szövetség1.semkxel v.tló azon bt.-nső <-_y t- r ■ - 
mely több mint k«.-i « vlizt d óla a magyar u mz A r-.szv- 
ről oly meleg rokonszenw 1 tai.aikozik.

És most még cs.k egy kedves köt 
hátra, melynek teijesitése nélkül az uj 
zelmeiuek e válás-f-líraiban való nyilvánuiasa cs oka 
maradna Engedje meg fvls-;ged t-iial, hogy rn> _ kU.üa 
is megköszönjük azon az ur duódét kötél s,-- „<tz -i köve­
telményein messze túlmenő szivindüö m- -gs- „ l. ii.-iJ 
a hozzánk intézett trónbeszéden V'-gigu.nlik. E beszed­
nek minden mondata s.iját szivünkn- k, miod-n -im») r 
szívnek dobbaná-áit hangoztatja \i-sz«. Azun k gy ieb 
melylyel felség« d nemzetünk mu tjáréű m-gén; -> z:k, 
azon meleg érdeklődés és éh r figyelem, m-lyly , |- >n 
áliami életünk mind 11 mozzanatát kiséri, azou trés 
bizalom, melylyel e nemzet jövője ele tekint, megrez g- 
teli kehiünk leggyüogédubP húrjait es bátorságot es eívt 
fog adni -- nemz'-tnek, hogy megfelelhessen azon vára­
kozásnak, melyet felséged az ö öutcvvk-nvs- g- re ntzvs 
nyilvánított. Es lia majd ez-n országgyülcs átköltözkcJü 
uj otthonána, ez utóbui igenis dicsösé-gét és maradau-tii 
jelképét lógja képezni az év zredes Magyarország őst 
alkotmányának, de egyszersmind tueg fogja öiökit.3; 
azon korszaknak emlékezetét is, a m-!yn-n Magyar- 
ország erejének teljében a iegalkotmányosaiib kiia;) 
uralma alatt ezeréves fennállását ünn p lie, a mfiyuva 
fejedelem és nemzet egyek voltuk nemcsak gondolataii- 
ban, hanem érz-lmeikben is és a melyoen a magyar 
országgyűlésnek minden törekvése, meiv M így 1 ország
felvirágoztatását czélozta, a koronás királynál oly ifiike* 
sült támogatásra talált.

Isten áldása kisélje felségedet életének minden utján 
és részesítse felségedet minden földi boidogsagoun jutal­
mául azon atyai szeretetnek, melylyel fe.suged ««epei 
iránt viseltetik és melyet ezek a magok részéről 
meg nem szűnhető rajongó ragaszkodással viszonozna*.

Kik egyébiránt mély tisztelettel vagyunk császári és 
apostoli Királyi felségednek

Budapesten, 1901. november . . .
legalázatosabh szolgái :

Magyar-, Horváti- és Szlavonországoknak országgyük" 
sileg egybegyült képviselői.

A képviselőiiá/, állal kiküldött felirati bizottságnak 
Budapesten, 1901. november 9-éo tartott üléséből.
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• Kossuth Ferencs diszelnök. Az e hó 10-én
megalakult pécskai függetlenségi olvasókör Kossuth 
Ferenczet nagy lelkesedéssel diszelnökévé választotta s 
gZ uj kör nevében 60-ik születésnapja alkalmából 
Katona Antal elnök Kossuth Ferenczet táviratilag üd­
vözölte*

EGYHÁZ.
Egyházi kinevezések. Dr. Vdlyi János eperjesi 

g.-kath. püspök Gerbe?y Sándor eperjesi h. lelkészt, 
Kizák János k.-tanitóképzőintézeli gondnokot és Kova- 
Uczky Zeno püspöki titkárt szentszéki ülnökökké, az 
Eperjesen létesített gör.-kath. parochiára pedig Gerbery 
Sáudor szentszéki ülnököt parochussá nevezte ki.

püspökök hűség esküje Már jeleztük, hogy az uj 
róifl. katholikus püspökük, névszerint dr. István Vilmos 
szombathelyi, dr. Városy Gyula székesfehérvári és gróf 
Széchényi Miklós győri püspökök ma fogjuk htenni 
a király előtt a hűség esküt. Most mint Becsből távirat­
ban jelentik, az uj püspökök ezt a hűség esküt a szo­
kott ünnepségek között tényleg letették.

Lelkészek felrzentelc-se. Az erdélyi ev. ref. egy­
házkerület közgyűlése .lkaImából U-gnap — mint tudó­
sítónk jelend - dr. Bartók György püspök és a kerü­
let esperesei a kolozsvári btdíokos-utczai templomban 
a következő uj lelkészeket szentelték fel: jidorján 
Lajos böő-mnsoni, Baczó Mózes szászvárosi, Bortha 
Miklós szék A, Decsy István alsó detrehemi, Érsek 
Elek sz.-kisalmási, Fejér P íi m. csücskeppánöi. Gás- 
pár László érszodorói, Jakabhnzy Dániel irsai, 
Jeney Sándor nagyerny 1, Király Béla h.-bodoni. 
Kolozsvári Ji 'zsef b> rekereszturi, Kóréh Endre erzsé­
betvárosi, Kovács József kalota-szentkirály-zentelki, Ko­
vács Sándor m.-ilyei. Mafhé Sándor sz -ujősi, Mol­
nár In-re bardóczi, Széli Jakab szók - falvi lelkészeket. 
Felszentelték továbbá Király Mikiós zalathnui polgári 
likoiai igazgatót is.

Egyhazkerfileti közgyűlés. Kolozsvárról lávirják : 
A r°formá!us kerületi egyházgyülésen tegnap több púpot 
szenteltek lel. ?*la délutáni 1 óráig a zsinati tárgyakra 
vonatkozólag t it előterjesztést tárgyalták le. Tanárokká 
választattak: Marosvásárhelyre Hosner L»jos, Szász­
városba vallástanárnak Tmkó, történelemre Szabó Már­
ton. mértani rajzra Vájná Gábor, Zilahra Kovács Fe­
renc x A számadásokat elfogadták. Ezután a i -gáczió 
kérdésében hosszabb vita kezdődött, a melynek folytatá­
sát báró Bán fi y Dezső elnök délutánra halasztotta.

Dél üdén folytatták a vitát a le gáczió dolgában. A vita 
a kőiül forgott, hogy a kollégiumok fiatalsága küldhető-e 
legáczióba vagy nem ? Az igazgatótanács javaslata sze­
rint jövőre csakis theologus ifjak küldhetők és csakis 
ezek h ánya esetén kollégisták. Többek hozzászólása 
után s miután Bartók püspök az igazgatótanács javas­
latai védte, a szavazásnál nagy többséggé! elfogadták az 
igazgatótanács javaslatát. Miután a karzaton levők tap­
soltak és éljeneztek, Banjjy elnök kijelentette, hogy a 
kamtot kiüritteti, mert senkinek sincs s m beleszólási, 
s^m véleménynyilvánítási joga. A részletes tárgyalásnál 
Balogh tanár indítványára kimondták, hogy a meghí­
vás fan a kollégisták is rés/?sülhetnek. Ezután az igaz- 
gah-’anács előterjesztéseit fogadták c-1 a lelkész-kép-sitő 
vizsgálatok és a lelkész! könyvtárak szervezés" tárgyában 
és a könyvtárak létesítésére bizottságot küldöttek ki a 
p->pők elnöklete alatt. Holnap a bizottsági jelentések 
után a költségvetést kezdik tárgyalni.

Bibliai előadások. Holnap <*ste 7 órakor a hold- 
utcz.i iizeühét szaru .1 dl levő angol ref. missziói isko- 
iuhuz dísztermében és pénteken este 7 órakor az Erzsé­
bet körűd 7. szám alatt levő ref. imát? rémben mint 
Dekánk illetékes helyről jelentik, bibliai előadásokat lóg­
nak tartani.

ÚJDONSÁGOK.
— november 11.

A tudományegyetem disz-dokíGraí.
A budapesti kir. rnagy tudományegyetem hatósága ma 

szolgáltatta át íiuránszlctj Nándor országgyűlési kép­
viselőnek és Daruvá ry Ab. jós valóságos belső tó kos 
tanácsos, nyug. kúriai másodelnöknek a diszdoktori 
oklevelet. A küldöttséget az ünnepeltek lakására dr. 
Vécsey Tamás egy terűi r k!or és dr. Concha Győző 
jog- és államtudománykari dókán vezette. J len voltak 
az egyetemi tanárok sorából: dr. Kováts Gyula, dr. 
Sághy Gyula, dr. Lány Lajos, dr. Anta< Gyula, dr. 
Timon Ákos, nyilv. rendes tanárok, dr. Buloyh Jmő 
és dr. Cscirada János nvilv. rendk. tanárok, dr. Rei­
ner János magántanár és dr. Margitai Antal egye­
temi tanácsjegyző. A rektor és dékán hatóságuk j-lvé­
nyeivel, arany nyaklánczczal és a sc^ptrumokkal jelen­
tek meg. A küldöttséget díszbe öltözőit huszár kisérte az 
aranydiplomával.

Legelsőben Daruváry Alajost keresték föl a Sándor- 
főherczeg-utcza 2. száma alatt lévő lakásán, a hol az 
üonepelt kitüntető Figyelemmel fogadta a küldöttséget. 
Miután Vécsey Tamás rektor üdvözlő beszéd után át­
nyújtotta a diszdokton diplomát, Daruváry a következő 
beszéddel válaszolt:

Nagyságos rektor és dékán ur, mélyen tisztelt urak ! 
Fogadják nagyságtok és adják át kérem az egyetemi 

tanácsnak mélyen érzett hálám és köszőnetemet, azon 
nagy kitüntetésért, a melyben engem a budapesti egye­
tem 0 császári és apostoli királyi felségének legkegyel- 
mesebb jóváhagyásával részesített.

E kitüntetést én ugv értelmezem, hogy a negyven 
évet meghaladó és már befutott bírói pályámon fogyaté­
kos erővel bár, de lelkiösmeretes hűséggel teljesített kö­
telességeimnek elösmerése és az egyetemnek ezen elös- 
merésébf'D én igyekezetemnek, törekvéseimnek legszebb 
jutalmát látom.

Emeli e kitüntetés becsét az alkalom, a melyből 
abban részesültem : a kereszténységnek és királyságnak 
kilenczszázados évfordulója Magyarország történetében.

Nemzetünknek a nyugati keresztény egyházba való 
bevezetése örök dicsőségét képezi nagy, bölcs, szent 
első királyunknak, ki ez által a magyart, ezen uj hazá­
jában csak imént mrgtelepitett keleti népet, az európai 
nemzetek családjának tjgjaivá avatta és a nyugati czi- 
vihzácziúval állandó, soha többé meg nem bontott kü- 
zősségb- hozta.

D- emeli különösen reám nézve a kitüntetés becset 
az a szubjektív momentum, hogy attól a főiskolától 
ered, a melyen én ősszves egyetemi tanulmányaimat 
végeztem, a melyhez ennek folytán legszebb emlékeim, a 
fiatalkor emlékei fűződnek

Ezen emlékek közül szabad legyen csak egyet fel­
említenem

1845-ben, vagyis 56 év előtt az akkori tanrend sze­
rint mint harmadéves jogász a magyar magánjogot 
hallgattam.

Tanárunk, a nagynevű Frank, ezen évben tartotta 
íőször előadásait az ifjúság nagy lelkesedésére magyar 

lyelven, az 1843—44-iki országgyűlésen hozott törvény 
lapján, mely a közoktatás nyelvének a magyart 
•mdelte.

Előttem áll tanárunknak tiszteletre gerjesztő alakja, 
mint nekünk a hazai jognak — a mint ő nevezte — a 

ózigazság törvényének szövevényeit fejtegette, különcz- 
odve kissé a nyelvészet terén, de tiszta zamatos ma­
jorsággal, felhasználva minden alkalmat, hogy tanb­
ányáiban a törvény szentségének érzését ébreszsze, 
rŐsitse.

Ily és eh ez hasonlók azok a visszaemlékezések a ió-
gfc» múlt időkre, melyek engem párosulva a báia érzé­
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sével ma is, éltem alkonyán, a budapessi "egyetemhez 
csatolnak. Fogadják meleg köszönetéin szives megjele­
nésükért.

D.iruváry beszédét a jelenvoltak éljenzéssel fogadták. 
Innen a rektor, a dékán és a többiek Boránszky 
Nándor országgyűlési képviselő zerge-utczai lakására 
hajtattak, hogy neki ugyanazokkal a szertartásokkal a 
diszdoktori diplomát átnyújtsák.

Először Vécsey rektor, azután Concha Győző jog- és 
államtudományi kari dékán üdvözölte Horánszkyt, az­
után átnyújtották neki a diszdoktori diplomát, mire Ho- 
ránszky a következőket mondta :

Nagyságos rektor, dékán ur, mélyen tisztelt uraim!
Szerény erőm tudatában nem habozom kijelenteni, 

hogy érdemeimet és tehetségeimet messze túlszárnyalja 
annak a kitüntetésnek nagysága, melyben engemet a 
budapesti tudomány-egyetem a jogi és államtudományi 
karnak kezdeményezésére részesített azáltal, hogy fel­
avatott jain*k aiszea soraiban én is helyet foglalhassak ; 
negyvenhárom éve immár eimull annak, hogy a tudo­
mány-egyetem falait némi sikerrel és az abszolutórium 
útlevelével elhagytam.

N^m tagadom, hogy ezen hosszú életpályán keresztül, 
melynek javarésze a közélet szolgálatának volt szentelve, 
mindenkor a tudomány világánál kerestem azokat az 
igazságokat, melyeket a gyakorlati életbe bevezetni és 
érvényesíteni igyekeztem és el kell ismernem, hogy a 
kü/.élet küzdelmeiben szilárd talajt lábaim alatt c-ak 
akkor éreztem, ha a tudomány vívmányai és a közélet 
kívánalmai között megtaláltam azt az összhangot, mely 
a bátor cselek; deleknek biztatója, az egyéni tevékeny­
ségnek pedig iiajtó ereje.

L het-e nagyobb megtiszteltetés, emelkedettebb érzés, 
mint ily hosszú idő után azok részéről, a i ik hivatctlak 
is és Ítélkezésük függetlenségére méltán büszkék is, ha azt 
látom, hogy nemcsak szerény munkásságomat kisérték 
figyelemmel, de abban megtalálták azt a szellemi be­
folyást is, melyet a csehkedeteimre a tudomány ha­
talma gyakorolt. Őszintén be Kell vallanom, hogy ez a 
nagy kitüntetés nyilvános müködé?emm k a legszebb 
jutalma, önérzetemnek a legn gyubb büszkesége é^ sze­
rény nevemnek a legnagyobb disze.

M gháiálni tisztult mourn, .zt a nagy kegyességet 
Dem tudom mással, mint a köszönet egyszerű, de mé­
lyen álérzett szavával és az eskü helyett, melytől ő 
nagysága az imént szives kijelentésével felmenteti, azon 
fogadalmammal, hogy igyekezni tog'ik ?• kitüntetésre a 
jövőben is- reá szolgáim és a tudorok disz1 s karának 
»•éltó tagja lenni M dőn nagyságodnak ezuttah szives 
fáradozását megköszönöm, ajánlom magam szives barát­
ságukba és hajlam okba.»

Ezzel a szertartás véget ért.

— A fiie-getlerség:i pár; lakomája. Az ország­
gá ü!ési függetlenségi és 48-as párt november hó 16-an, 
szemhaton este társasvacsorát rendez, melyen a párt 
tagjai és kültagjai fognak résztvenni.

— A hollandi királynő betegsége. Amster­
damból táviratozzak: Mint az Altytmeue Han- 
delsolad jelenti, Vilma királynő e^y idő óta 
rosszul érzi magát és a szobában kénytelen 
maradni. Vasárnap egy betegápolónőt ren­
deltek a looi kastélyba. Az anyakirálynő, ki 
a Waldeck herczegi családnál Arolsen ben idő­
zött, ezért megrövidítette ottani tartózkodását 
és ma este a looi kastélyba érkezett.

— Estély József Á^ost fcherczognel. Aranyos- 
M írót linói írják, hogy József Ágost főhet czeg és 
Auguszta főherczegasszony a napokban estélyt adott, 
muly°n hivatalosak voltak: báró Révay Simon, báró 
Arn hrázy István és Keltz Gyula nej-iksel, Zichy 
Erzsébet grófnő udvarhölgy, gróf Szapáry István ka­
marás, báró LindcLoff, Bottki Át pád, Szentivan yi 
Egen, Schramm Antal udvari titkár. Hat órakor ebéd 
volt, után» Ián ez éjfélig, szünet után ismét táncz és 
társasjáték volt.

— A bajor király. Az egész világsajtót 
bejárta az a hir, hogy Ottó bajor király mos­
tanában jobban van, sőt elmebaja is múlófél­
ben. Erre vonatkozólag Münchenből most azt 
jelentik, hogy ezek a híresztelések ten dart cziózusuk 
vidifik Gróf Crailsheim a bajor királyi család 
miiii -ztere. a legutóbbi bajor tartománygy ülésen 
a következő kijelentést tette:

A király állapota - - úgymond — nem ja­
vult és komoly vesebaja következtében az 
erős belső vérzések igen elgyengítették. Ottó 
király elint/»li úlinjeda is mind nagyobb aggoda­
lomra ad okot A király mostanában még in­
kább kívánja az egyedüllétet, mint ennekelötte 
és senkit sem tűr meg maga mellett. Még az 
étkezésnél is egészen egyedül ül az asztalnál. 
Különben is igen rendszertelenül táplálkozik. 
Szeszes italokat csak az orvos engedet me foly­
tán vesz magához és ezt is igen kis mérték­
ben. A sörivásról most már teljesen lemon­
dott ; de igen szenvedélyes dohányzó lett. Igen 
keveset alszik és az éjjel legnagyobb részét 
rendszerint álmatlanul tölti. Szép időben a 
királyi kastély parkjában sétál, de senkit sem 
tűr meg a kíséretében. Tudta nélkül azonban 
minden lépését figyelemmel kisérik. A kas­
télyban, a hol a király immár huszonhat esz­
tendeje lakik, báró Reduitz udvari marsalon 
kívül a király orvosának és egy udvari lel­
késznek van még a lakosztálya. Az udvartar­
tás személyzete a kastély oldalépületében 
lakik.

— Tisza Kálmán betegsége. Tisza Kálmán beteg­
ségében tegnap óta ismét javulás állott b?*. Orvosai re­
mélik, hogy ha csak valamely rendkívüli körülmény 
közbe nem jön, a beteg néhány nap múlva elhagy­
hatja a szobát.

— Erzsébet királyné szobra Sopronban. Vesz­
prém városa elkészítteti-- Eezsébet királyné szobrát, a 
melyet e hón ip 14 én fognak leleplezni. Az ünnepi be­
szédet Horánuzky Lajos, veszprémi képviselő mondja.

— Gróf Lónyayók Zemplénben Megírtuk, hogy 
gróf Lón ay Elemérnél, Stefánia herczigasszonyt 
Sáloralja-Ujhelyen hivatalos fogadtatásban részesítették. 
Eidekes az a beszéd, a melyet Lónyayné Mutoluy 
Etele alispán üdvözlő szavaira mondott.

— Mindnyájoknak, kik eljöttek engem Zemplénben 
üdvözölni, legszivély sebt)? n köszönetét mondok a szép 
fogadtatásért. Már gyakran volt alkalmam a magyarok 
ránt táplált érzelmeimet kifejezni, melyeket anyám, mint 
magyar királyi herczegnő oltott belém. Örömmel raga­
dom meg az alkalmat, hogy ismételjem, miszerint 
mélyen szivembe van vésve a szeretet ezen iovagias 
nemzet iránt, mely örömben és bánatban mindig hűsé­
gesen velem érzett és melynek királynéjává egykor lenni 
annyira örültem. Isten mindenható bölcsesége másként 
rendelkezett. Ma engem itten nemcsak mint volt trón­
örökösnéjüket, de mint a haza egyik fiának nejét is 
üdvözlik. Büszke vagyok, mint feledhetetlen József 
nádor unokája, azon hires történeti nemzetség nevét 
viselni, mely Magyarország fennállása óta mindig hű­
séggel volt a haza iránt.

Kitörő éljenzés kisérte a grófné szavait, a ki lebilin­
cselő nyájassággal fogadta az üdvözléseket és a bemu­
tatott urakkal hosszasabban társalgóit. E közben 
Ambrúzy Nándorné remek virágcsokrot nyújtott át a 
grólnénak.

— Tífusz szerűm. Párisból azt a nagyfon- 
tosságu hirt jelentik, hogy Chatemesse tanár, 
Pasteur tanítványa tífusz szérumot talált ki, a 
melyet már több esetben biztos sikerrel al- 

I kalmazott.

— Elmaradt aadlenczla. TYlassics Gyula vallás- 
és közoktatásügyi minis-tér e heti csütörtöki audiencziá- 
ját egyéb hivatalos elfoglaltsága miatt nem tartja meg.

— Ingyen kenyér, ingyen tej, ingyen 
zsemlye. Egy névtelen jótevőnek 100 koronás 
adományát juttatta hozzánk ma a posta. Az 
ismeretlen emberbarát, a ki E. J. B. betűk 
inkognitója mögé rejtőzik, arra kér bennünket, 
hogy küldjük el ezt a pénzt az ingyen kenyér, 
ingyen tej, ingyen zsemlye osztogatóinak. 
Készséggel tettünk eleget a nemes szívből 
jött kérésnek és elküldtük a pénzt az ember­
barátok ama lelkes csapatának, a mely most 
készül újból megnyitni az emberszeretetnek 
szentelt templomainak fél év óta bezárt ka­
puit. Ezekből a templomokból felszálló imádsá­
got bizonynyal meghallja és meghallgatja a 
mindent látó és mindent tudó gondviselés, a 
kinek áldása rátalál majd arra az ismeretlen 
adakozóra is, a ki csak a profán világ kíván­
csisága elől tudott elrejtőzni, de az előtt, a 
ki a szivekbe belát, ismert és bizony nyal 
kedvelt is.

— A nagyváradi kereskedők ünnepe. A keres­
kedelmi csarnok ma szép ünnepet rendezett Rei mann 
Mór elnök és Eoványi Géza alelnök tiszteletére. A 
népes díszközgyűlésen arczk«-p*iket leph-zték le. Huzella 
Gyula méltatta Reismann érdemeit, a ki húsz éve és 
Hoványi Gézáét, a ki tiz éve vezeti az egylet ügyeit. 
R-ismann és Hoványi szép bnezédh-m mondtak köszö­
netét. Végül felolvasták R-ismann Mór levelét, melyben 
kereskedelmi czélokra 4000 korona alapítványt lett. Este 
a csarnok nagytermében lakoma volt.

— Üzenet a klerikális ifjúságnak. A sá­
rospataki főiskola ifjúsága küldi ezt az üze­
netet annak az lfXiO magyar ifjúnak, a kik 
Nemzeti Ideal czimen röpiratot bocsájtották ki, 
mellben izzó felekezeti gyülölséget hirdet­
nek. Debreczen főiskolájának nemesen gon­
dolkodó tiszta magyar polgársága már nyilat­
kozott ebben az ügyben s elitélte a felekezeti 
gvülölséget szító egyetemi hallgatóknak papi 
pénzen nyomtatásban megjelent Q-yönge elme- 
termékeit. A sárospataki ifjúság is igy tett. 
Es nagyon jól tette. Azok a silány gondola­
tok, melyeket csak „1000 magyaru ifjú együt­
tesen tudott produkálni, nem lehetnek ideáljai 
a függetlenül gondolkodó magyar ifjúságnak. 
Nagyon jó leczkét adott a debreczeni és sá­
rospataki főiskolák hallgatósága a budapesti 
reakezionárius ifjaknak. Ott van a hamisítha­
tatlan tiszta magyar hazafiság az ő szivükben, 
a mely Őszintén nyilatkozik meg mindenkor. 
Hasztalan kinálgatják tehát rupiratukat a ke­
resztes vitézek ingyen bárkinek is, a ki hozzá­
juk fordul. Még úgy se kell. Ni icsen abban 
magyar szellem s nem magyar ifjak magya­
ros gondolkodásmi dja van itt kifejezve. És 
hasztalan öltenek magukra ezek a jó urak 
disz magyar ruhákat, hasztalan pengetik a fő­
város aszfaltján sarkantyújukat, nem ér ez 
semmit, ha a szivük nem tud igaz magyar 
lelkesedéssel dobogni.

A sárospataki főiskolai ifjúsági egylet e hó 
tizedikén tartott közgyűlésén több tag hozzá­
szólása után egyhangú lelkesedéssel a követ­
kező határozatot hozta:

A sárospataki főiskola ifjúsága a rN|imzeti 
Ideál“ czimü könyvbe foglalt eszméket alá­
író és terjesztő budapesti egyetemi hallga­
tókhoz nem csatlakozik. Mert a .,Nemzeti 
Ideál “-ban a hazafias nemzeti eszmék fele­
kezeti, vallásgyüloleti köntösbe vannak öl­
töztetve, — mert felekezetieskedés nélkül, a 
vallásgyülölet kiirtásával s a felekezetek 
teljes társadalmi paritásával tartja a nem- 
zetboldogitó eszméket tökéletesen keresztül 
vihetuknek.
Hiszszük. hogy a többi főiskolák hallgatói 

is ilyeténképen adják meg a feleletet az „ÍOUO 
magyar ifjúnak.“

— Letartóztatott szerkesztő. Molnár Junő orsz. 
képviselő lapj iu .k. a «Gsongrádmegy-i Ellenzékinek 
felelős szerkusztőji-, a kit a tegnapi napon letartóztatott 
Szentesen a rendőrség, egyike a legveszedelmesebb go­
nosztevőknek. Becsületes nagyváradi család gy rmeke 3 
tulaidonkvpen M-thé Lászlónak hívják. Tanulni nem 
szeretett, s hozzátartozói azáltal akartak véget vetni za­
varos ifjúságának, hogy Nagyváradon a városi adóhiva­
talban uapidijasnak helyezték el. Itt adósságokat csinált, 
nagy lábon élt, s mivel a fizetését ől és a családi juta­
lékból nem igen tellrtt, szabályiul msá.-okat követett el. 
(Nikis rokonai beavatkozásának köszönhető, hogy az 
ügy tisztázása után a dulo.; Máthú elbocsátásával végző 
dűlt. Hónapokon át volt kenyérk-reset nélkül, végre a 
debreczeni számvevőségi hivatalba juttatták be, miután 
megígérte, hogy a javulás útjára tér. Itt azonban csak­
hamar folytatta előbb' ni életmódját Hazug mesékkel be­
fonta az embereket, a kik hitelezt-k n- ki Nagyban kártyá­
zott, hivatalát elhanyagolta. Előszeretettel dörzsölődött az 
újságírókhoz és a debreczeni jóhiszemű hírlapírók szintén 
beleestek Mát hu hálójába. Bejárt a lapok szerkesztő 

ségeibe, s habár e foglalkozáshoz nem értett, a Icgvik- 
merőbb fellépésével tiszteletet tudott magának szerezni 
és az újságírói kedvezményeket előszeretettel vette 
igényi)'-. A Hungária- és a Bikakávúházakoak állandó 
éjjeli alakja lett. Sőt hitelűm k nagyobbitására nem 
átadottá magát báró AJáthé László-nak kiadni. 
Hitele végre is kezd- ti kimerülni, más utón kellett 
pénzhez jutnia. Miután ismerősei az uj.»bb váltók alá­
írását megtagadták, ő hamisította az aláírásokat, s csak­
hamar négy-ötezer forint értékű hamis vallója volt for­
galomban. Ilyes tettei hosszabb időn át titokban ma­
radtak, mert a legravaszabb módon újabb váltókkal és 
kevés pénzzel törlesztette váltó-adósságait. Ez év január ha­
vában azonban rajta vesztett. Hordár által ismét vál­
tót juttatott a debrecz°ui kereskedelmi es iparbankhoz, 
a hol feltűnt egy, a váltókon igen ritkán található va­
gyonos ember aláírása. A takarékpénztár tudakozódása 
után kiderült a váltó hamissága s ezzri egyetemben a 
többieké is. Máthé fühöz-fához kapkodott, családja azon­
ban minden segítséget megtagadott, s kívánta, hogy 
végre elnyerje méltó büntetését. A pénzintézet feljelen­
tése következtében a rendőrség lu akarta tartóztatni. 
Mathéerre leborotválta vöröses bajuszát és meg­
szökött Akknr az a hír terjedt el róla. hogy Ameri­
kába vitorlázott. Máthé azonban mint Molnár László 
Szentesre ment s itt Molnár Jenő képviselő, a ki már 
Nagyváradon is összeköttetésben volt vele, tartotta ki 
lapjánál. Szentesen megrágalmazott minden tisztességes 
emb-rt s erek közül egy a letartóztatás előtti napon 
kávéházban alaposan elverte. Molnár Jenő pártjában 
nagy a levertség a párt egyik oszlopos tagjának elvesz­
tése mialt

— Letartóztatott kivándorlók. Fiúméban a rend­
őrség már ismételten letartúziatuti oly egyéneket, kik 
hamis útlevelekkel akartak Amerika felé útra kelni. Tcg 
nap ismét négy horvát családot fogtak el a rendőrök, 
abban a pillanatban, midőn hajóra szálltak. A kihall­
gatás során kitűnt, hogy szintén hamis útlevelekkel 
volt A felszerelve és bevallották, hogy ez okmányokat 
horvát kivándorlási ügynöködtől kaptád. A horvát ki- 
vándorlási ügynököket a susáKi hatóság letartóztatta.

— Fáik Miksa jubileuma, A belvárosi szabadelvű 
demokrata kör küldöttsége ma délután két órakor tisz­
telgett dr. Fáik Miksánál 50 éves jubileuma alkalmából. 
Az impozáns nagy küldöttséget a gyöngélkedő dr 
IVelcerle Sándor a kör diszelnöke helyett Ágoston József 
elnök vezette, a ki a jubilánshoz szép beszédet intézett. 
Azután átadta a Fáiknak a jegyzőkönyvi kivonatot, mely 
disztaggá történt megválasztatását tartalmazta Főik meg­
hatva mondott köszönetét az üdvözletért s hosszabb be­
szédben válaszolt. A jubilánst dr. Wekerle Sándor me­
leghangú levélben gratulálta.

— E{iy nagyherczegi pár válófélben. &- 
Frankfurter Zeitungnak egv coburgi távirata meg­
erősíti a Vossische Zeitung közleményét, a mely 
szerint a ) essen nagyherczegpár válni készül.

— Tüntetőn egy érsek ellen. Becsben a déli vasút 
állomásán tegnap este zajos tüntetést rendeztek a Bécs- 
ben élő délszláv diákok a zárai érsek ellen. Dvomik 
zárai érsek ellen ugyanis hoszut esküdtek a délszláv 
diákok, mert installációján előbb olaszul s csak má­
sodsorban horvátul beszélt. A zárai érsek azonban nem 
érkezett meg a tegnap esti vonattal, a tüntető diákok 
hát megelégedtek azzal, hogy a püspöki konferenciára 
érkező cattarói és raguzai érseket megabczugolták.

— Jókai Mór a feleségéről. Jókai Mór egy 
német nyelven irt levelet intézett dr. Kokul 
Adolfhoz, a melyben igen érdekes dolgokat 
ir a feleség-érői. A levél a Berliner T*ge- 
blatt“-ban jelent meg s kivonatban következő- 
képen szól:

Nagy BetE már igen zsenge ifjúkorában a hazai sűo- 
müvészetuuk szentelte az életét; az előkészítő intézetekbe 
kitűnő sikerrel járt, mig kitűnő oklevelet nem nyert. A 
külső megjelenés minden előnye e^vrsült benne a szel­
lemi tehetségekkel, s ténye» jövőt ígért neki a magyar 
színpadon Klasszikusan formált alak, az isten is hős­
nőn? k teremtette, pompás fej, igen kifejező arezvonások- 
k.i!, a me!v9kburi az érzelmes gyöngédség a tragikus 
en rgiáva; összhangban egyesült, s a szeme csupa lé­
lek ; s mi több : széles regiszterü, kellern? s hangja van, 
mely épen oly kifejező, ha az érzelem putt g, mint a 
mikor a bilincseitől megszabadult sz- nvedély kitör és 
harsog belőle. Csuk az ő ajkán lehet igazán fölBmTni 
a magyar nyelv hangzatos szépségét és t magyar költe­
mények nemes pátoszát, s ezeket a talentumokat csak 
növelte nagy szellemi értehnt-ssége, a költői szándékok 
helyes fölfogása, s önálló invenciója és fantáziája. A 
fiatal művésznő még alig volt tizennyoicz éves, a mikor 
a közönség figyelme már feléje fordult, s dicsérő elis­
merésiéi irt róla a kritika. A magyar főváros több 
színpadán a legnehezebb tragikus szerepekben lépett iö!, 
s tüneményes talentumával mindenkit elbájoit. S azon 
a nagy nemzeti ünnepen, a melyet a szabadságharcz 
ölven dik óvíordulójára Bu'lapesten a legnagyobb pom­
pával és az egész magyar nemzet részvételével rendez­
tek : a n-rnzeti bizottság a Jókai Mór xúiLütte Apotheó- 
zis elszavalására N-gy Bellát szólította föl. a ki e löl- 
adalát sokkal nagyobb művészettel teljesített'?, mint a 
minőt tőle vártak. Az Apothuózis t egymásután hat nap 
ismételni kellett. A művésznőt eihalmozták babérkoszo­
rúkkal és magasztaló költeményekkel. De egyszersmind 
ez volt az ő végzete is. Már szerződtették a legkitűnőbb 
fővárosi színházak egyikéhez, a tragikus szerepkörre, s 
már meg kellett volna kezdenie a sokat ígérő pályafutá­
sát. Likőr találkozott vele a költő. Fölismerte benne azt 
a kincset, meiy drágább mind n talentumnál : szeretet­
tel teljes női szivét s fölajánlotta neki a kezét és egész 
lelkét. És a művésznő döntött. A Múzsától elvette a 
kezét s a költőnek ajándékozta. Azóta már csak jóté­
kony czélokra lép föl, mint szavaló s mindig a legna­
gyobb lelkesedéssel fogadják. Elkíséri Útjaira a férje, a 
ki mintegy megifjudva lolytalja szellemi munkásságát 
azóta, hogy az ország legszebb asszonyát feleségül vette 
s a külföldön mind n előkelő társaságot meglep szipor­
kázó szeli- művel, elbájoló szer- tetre műi tó? Ágával, fcitíinő 
nyelvismereteivel s az irudalom országában vaiú jui tag­
ságával. Nagy Bella mint Jókai Mónié is hü maradt 
őseim k a Iliiéhez. Férje meg to lja b- csülni ezt a hűsé­
get, a meiy a női j-lleinnck alapja. Es csakugyan úgy­
is van. Az a nagy talemtum, a melynek a festett vi­
lágban, mint elsőrangú csillagnak kellene ragyognia : 
még szebben fénylik, mint a nemes nő igazi miutaké-pe.

— Dángakatasztrófa. Nagy szerencsétlen­
ség hir--1 jelentik. .Staszfurtból. A második 
L íjos-Ut! na négy szintje bedőlt és 70 bányászt 
eltemetett. Estig három halottat és 25 sebesültet 
hozlak napvilágra. Még 13 bányász hiányzik, 
a többit megmentették.

Szilágyi (Schwarczj Gyula vezekel. A sza­
badkai rendőrkapitány néhány hóval ezelőtt b"trányos 
viselkedése és zsarolások miatt kitiltotta a város terüle­
téről Szilágyi (Schwüre) Gyula nevű állítólagos hírlap­
iról. Szilágyi elég merész volt az őt ért állítólagos jog­
talanság miatt a budapesti ujságiró-egy-üiet védelmét 
kikérni és egyúttal sajtópörrel fenyegette meg az ót le­
leplező budapesti és viduki lapokat. Ámde a sajtópörök 
elmaradtak, mert Szilágyi Gyulának be kellett vonulni 
a budapesti kir. ügyészség fogházába holmi aprólékos 
kaueziósikkasztás vagy valami zsarolás miatt. Most, hogy 
kiszabadult ez a jeles firma, újra beszéltet magáról, még 
pedig ezúttal a vezeklő, a bűnbánó Szilágyi Gyulát ismerteti 
meg a közönséggel. Nyilatkozatokat ad ki, a melyben 
önmagát a sárga földig legyalázza és alázatosan könyö­
rög bocsánatért Szab -dka polgármesteréhez, Mumusich 
Lázárhoz, a kinek nevét Szabadkáról való eltávozása 
után egy rüpirutbuu példátlan módon meghurczolta. D 
a legszégyenMesebb az a nyilatkozata, a melyet ifj. 
Vojnich Sándor országgyűlési képviselőn k adott. Pél­
dátlanul gyáva meghunyászkodás ez a nyilatkozat, a 
mely érdemes arra, hogy szószerint közzé tegyük. Szól 
pedig Szilágyi Gyula nyilatkozata ekképen:

Nyilatkozat :
Ezennel kijelentem, hogy ma, 1901. november hó 

8-án reggel egynegyed kilencz órakor fölkerestem 
nagyságos ifj. Vojnich Sándor országgyűlési képvi­
selő urat lakásán. Kaplony utcza 9. szám alatt. Fel­
jöttem pedig azért, hogy azokért az alávaló gya 
lazutoss"gokért, a melyeket ifj. Vojnich Sándor 
urra reá fogtam, a melyekül én alávaló és gaz 
rágalmazóktól kaptam s elég kvalifikálhatott un 
módon felhasználtam,, legmélyebo bocsánatot tér­
jek. Ifjabb Vojnich Sándor ur engem lakásán tetle- 
gesen bántalmazott, kézzel és vasbottal, a nélkül, 
hogy én meg mertem volna moczczanni, miután tud­
tam és tudom, hogy áron alj a slagokért, mit 
vele »zeniben elkövetnem, e tettleges bántalma­
zott meg is érdemel tern.

Budapest, 1901. november 8-án.
Szilágyi Gyula s. k.

Előttünk :
tiszaujhelyi Újhelyi Jenő s. L, 

mint tanú.
tiszaujhelyi Újhelyi Pál a. k., 

mint tanú.
Laknak: Kaplony-utcza 9, II. 13.

Fentieket teljesen saját szabad elhatározá­
somból Írtam le és annak bármely tetszés szerinti 
lapban leendő fel használásár; nagyságos ifjú Vojnich 
Sándor mat ülhatalmazom.

Budapest, 1901 november 8.
Szilagyi Gyula &. L

— Tolsztoj müvei. Magyar írónak fogalma 
sem lehet róla, hogy a nagy külföldi írók 
müvei milyen rengeteg példányban kelnek el. 
Egyik orosz lap írja, hogy Tolsztoj összes mü­
vei eddigelé 80.000 példányban keltek el. 
Pedig egy példánynak nyolezvan korona az 
ára. A nagy író müvei különben magyar, né­
met, franczia, angol, dán, svéd, tatár, japán és 
hindu nyelven ösmeretesek. A sötétség hatalma, 
Az első pálinkafőző. A feltámadás. Szébasztopo\ 
Három halálnem és Isten látja az igazságot czimü 
müvei egyenkint 140.000 példányban keltek 
el. Az Tjr és munkás 200.000 és Az első olvasó­
könyv gyermeknek 600.000 példányban kelt el. 
Az Uj Abéczó pedig 800.000 példányban látott 
napvilágot. A Karmái Anna, meg a Háború és 
Béke nincsenek is fölhozva a listában.

— Egyetemi élet. Megírtuk a napokb m, hogy a 
műegyetemi kör közgyűlésén, a mikor néhány közéleti 
jelesünket a kör disztagjává akart választani, ifj. Ná* 
dory Vilmos hivatkozva arra, hogy a közgyűlés nem 
határozatképes s ezen indítvány ellen szólt. Erre vonat* 
kozólag helyreigazitásképcn ifj. Nádory Vilmos most a 
következők közzétételére kér fel bennünket: A gyülé? 
tárgya az alap- és ügykezelő-szabályok tárgyalása volt 
A rendkívüli hosszú, két és fél óráig tartó gyűlésről a 
tagok legnagyobb része eltávozott, úgy, hogy mi kot 
Berzenczey Domokos indítványát megtette, a?| elnök éf 
jegyzővel együtt 14 tag volt jelen. Náderv mivel sem 
az illetőkhöz, sem a műegyetemi körhöz nem tartotta 
méltónak, hogy 14 tag válassza meg a disztagokat, az! 
az indítványt tette, hogy mivel a körn-k még nincsenek 
jóváhagyott alapszabályai, halasszák el a választási 
addig, mig az alapszabályok jóvá lesznek hagyva, annál 
is inkább, mert úgy megtörténhetik az az eset, hogy 
lesznek a körnek duz'agjai és nem lesznek alapszabályai. 
Indítványa mellett még egy felszólalás volt, de mivel 
nem akarta, hogy e kérdésben vita keletkezzék, kérte a 
határozatképtelenség konstatálását Ez az igazság s ezt 
bj. Nádory Vilmos kérelmére, ki különben a műegyetemi 
segítő egyesülni elnöke, szívesen konstatáljuk.

— Uj leletek Pompeji ben. A legutóbbi 
időkben eszközölt ásatások ismét érdekes rész­
leteket hoztak napvilágra arra a katasztrófára 
vonatkozólag, mely Pompeji városát meg.'-";n- 
misitette. Egy földbirtokos ugyanis Pompeji 
és a tenger között felásatta azt az utat, a me­
lyen Pompeji lakosainak egy része a halál 
elöl menekült, de a melyen vajmi sokan lel« 
lék halálukat. Egy épület körül, a mely min­
den látszat szerint valami korcsma volt, mint­
egy nyolezvan csontvázat találtak. Csak az 
oster:,'I. verandája alatt húsz ember csontvázát 
találták; ezek mindannyian szegény emberek 
lehettek, a miről az tanúskodik, hogy csak 
néhány rézpénzt találtak náluk. Különös figyel­
met érdemel azonban egy ülő alak. a ki n-s il­
van a város patricziusai közé tartozott. Nya­
kába 64 szemből álló masszív aranyláncz volt 
akasztva, mindkét karján nagy arany-pereczek, 
oldalán becses müvü, elefántcsont-nyelü túr. 
körülötte pedig egy csomó kis szobor, alkak 
masnit a halott házi istenei. A lelet egész 
Olaszországban nagy feltűnést keltett és Vgy 
olasz archeológus már könyvet is irt, mely 
Londonban jelent meg és a melyben azt fej­
tegeti, hogy ez az ülő alakban talált patriezdis 
nem más, mint az idősebbik PUnius, a ki tud- 
vaWöleg szintén Pompeji elpusztulásakor 
lelte halálát. Ez az állítás azonban csak puszta 
föltevés, melyet semmi bizonyosság nem tá­
mogat.

Szerzetesek akcziója. A Franciaországba ki­
vándorolt kongregácziók ingó vagyonuk legnagyobb r-'-ed 
Posen bon helyezték el s már eddigelé is leméri- k len­
gyel földbirtokot h Jyeztek jókarba. A kongregációkr.ak 
az a céljuk, hogy a lengyeleket segítsék földjüknek a 
tehertől való megszabadításában s újabb földbirtokok l 
juttassanak lengyelek kezére. A kongregácá -k bűo'1 -ri­
gókat alakítanak a terveik keresztül vitelére s e lá/r.t! g 
minden tagja titoktartásra kötelezi magát 509 márkától 
20.0UÜ márkáig t- rj d«ó bunt'tűs terhe áud.

— A német orfeum kitiltása Nagyvárad­
ról. Nagyvárad jogügyi bizottsága — mint 
tudósítónk jelenti — szombati ülésében tár­
gyalta Gerő Ármin főkapitány szabályrend' - 
leti javaslatát a mulatságok megrendszabálvo- 
zásáról. A szabályzat legfontosabb szakasz;? a 
4-:k, mely a következőket írja: ^Kernel nyeleit 
előadások egyáltalán nem engtdelyezhetők.“ A bi­
zottság a javaslatot elfogadta.

— Zde! A főeílsnőrzéd szemléken tuva’y minden 
nap megesett, hogy a cseh tartalékosok a jelenti:e s­
nél Zde-1 kiáltottak, a miért szigorú volt a büntet-.-. 
Ez idén ma fordult elő az első ilyen eset, még pedig 
Olmützben. Dr. Osttavalc tartalékos alorvos elúüzör 
nein válaszolt, mikor a nevét olvasta a szemlét t .rb> 
kapitány, később aztán kétszer is kiáltotta : Zde 1 Zdc / 
A tartalékos alorvost fogházba vitték, de még ott is 
r konczátlankodott s folyvást azt hajtogatta, hegy fütyül 
a katonai szabályokra.

— A pestis. Glasgowból jelentik, hogy ott 
a pestis veszedelme már nem kisért. Újabb 
megbetegedés nem fordult elő és igy a köz­
lekedést, a melyre eddig zárlat volt, rövid 
idő múlva ismét teljesen szabaddá teszik. Ez 
idő szerint azonban Glasgowból semmiféle 
ruha és ágyneműt nem szabad kivinni. Ez a 
tilalom azonban nem terjed ki az utazókra, a 
kik a magukkal hordott ruhát és ágyneműt 
szabadon vihetik tovább. Csupán fertőtlenítés­
nek kell magokat alávetni.

— Az angolok mi rólunk. A nyár folyamán, mint 
ismrretrs; harmincz tagból álló angol társaság kenu-le 
f i hazánkat és az Erdélyi Kárpát Egyesület ka­
lauzolása mellett b/j írták Magyarország szebb vidékeit. 
Itt szerzett élményeiről és tapasztalatairól a napokban 
számolt be Londonban, a Levisham parkban Shrubsole, 
H Vilmos, a londoni geológiai társaság nagyba ü elnöke 
«Magyarország és nép*» czimen. A tárgy hatása alatt 
Ames P. W., a művészeti társaság tagja (Society oí 
Art) és a nagybritanniai irodalmi társaság (Royal So­
ciety of Literature of Great Britain) titkára és vele együtt 
Sinkler indítványt tettek, melyhez egyhangúlag, nagy 
lelkesedéssel csatlakozott az egész közönség is. Indítvá­
nyuk abból áll, hogy tudassák a magyar sajtóval a kö­
vetkezőket :

«Az ez alkalommal összegyűlt hallgatóság, megra­
gadva Shrubsole H. W. ur felolvasásának tárgyától, 
kifejezésre óhajtja juttatni mély és igaz rokonszenvét, 
melyrt a magyar nemzet iránt érez ; kívánva, hogy a 
békés haladás és minden téren való fejlődés, melynek 
korszakát Magyarország megkezdette, mind több és szebb 
eredményoyel jutalmazza a nemzetet, nagy és dicsősc' 
ges jövőt nyitva meg előtte».

- Meghalt a börtönben. Wolf Antal, német bi­
rodalmi kereskedelmi tanácsos, egykor dúsgazdag ber­
lini bankár, ma meghalt a börtönben — ezt adj-i 
hírül egy berlini szűkszavú távirat Kilencz év -löt 
nagy port vert fel Wolf Antal bünpöre a német csá­
szárvárosban. Wolf, a kinek akkor virágzó bansüzlete 
volt Berlinben, széditően nagy szélhámosságokat köve­
tett el a tőzsdén s ez volt az oka a hallatlanul szigorú 
német tőzsdetörvény meghozatalának. Wolf Antalt tiz 
évi fogságra ítélte a törvényszék 1892-ben,
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— A magyar kir. államvasutak igazgatósága ér­
tesíti a szállító közönséget, hogy a hajóközlekedésnek az 
előrehaladt idény miatt való beszüntetése folytán 
Pozsony—Passaun át irányuló vasúti és hajózási for­
galomban a vasúti állomások árukat bezárólag csak 
november 15-éig vesznek fel.

— Nagy occasiot rendez a Szénásy, Hoffmann 
és Társa czég (IV., Bécsi-utcza 4. sz.) november 15 
tői, mely alkalommal selyemkelmék, bársonyok, angol 
mosóselymek, lyoni foulardok, japonais- és chinai-selymek 
kerülnek eladásra. Az árak ez alkalomra mélyen ieszál 
1 ittattak, hibás árut nem tartanak s csak hírneves gyáro­
sok gyártmányai kerülnek eladásra. Maradékoknak külön 
osztályt rendeztek be s ezek föltűnő olcsó áron kerülnek 
eladásra.

= A főváros közbiztonsága. A székes főváros 
ma tartott közigazgatási bizottsági ülésén számolt be 
Rudnay Béla főkapitány a főváros közbiztonsági álla­
potáról. A jelentés elején a főkapitány megemlíti, hogy 
október havában a bűnesetek száma általában nem veit 
nagyobb, mint az előző hónapokban. Bár a jelentősebb 
bűnesetek nagyobb számban fordultak elő, ezek oly 
természetűek voltak jobbára, a melyek a közbiztonságot 
nem veszélyeztették. A közbiztonsági állapotok megilélé 
sénél ugyanis tekintettel kell lenni arra, hogy a tél 
közeledtével a vagyon elleni bűncselekmények száma 
rendesen növekedni szokott. A múlt hónapban épen 
ezok a bűncselekmények fordultak elő nagyobb szám 
ban, a melyeket a könnyen hivő emberek megté­
vesztésével követnek el a szélhámosok. A rendőrsé 
október hónapban 21 zsebtolvajt és 21 betörőt tartózta­
tott le. A múlt hónapban összesen 15C5 bűnesetben fe­
jezte be a nyomozást. Ezek közül 1020 vétség és 545 
bűntett volt. 153 volt az ember testi épsége és élele 
ellen irányuló bűncselekmény. A vagyon ellen irányuló 
büncsebkmények közül 783 vétség volt, 22í sikkasztó: 
115 csalás és 855 lopás. A lopások közül 448 veit 
vétség, 175 esetben 40, 247 esetben 20 koronán alul 
volt a kár nagysága. A tettesek közül 155 embert tar­
tóztatott le a rendőrség. 143-at a bíróságok elé állitot 
tak, 5-öt szabadon eresztettek. Kettő közigazgatási elbá­
nás alá kerül, 2-őt a kórházba szállítottak. A műit hó­
napban 2352 ember volt a tolonezházban. 925 kihágást 
büntetéséi töltötte ki, 15-öt a kér. elöljáróságoknak, 
240-et az egyéb hatóságoknak adtak át. 148-at kény 
szerutlevéllel elíolonczoltak, 452-őt rendes utón tolon- 
czoltak el. 156 ember átkelő toloncz volt. A főváros te­
rületéről 140 (mbert tiltottak ki: 131 -pt 1 — 5 évig, 
1-et 10 évig, 8 at mindenkorra. A kitiltottak között 16 
külföldi volt. A jelentés végén az idegenforgalomról 
tesz jelentést a főkapitány. E szerint októberben 11.218 
í legen volt a fővárosban. Szállodákban 9527, magánla­
kásokban 1691.

— Hozomány-hamisítás. Piendkivül érdekes bűn ügy­
gyei foglalkozik fővárosi rendőrség. Mi délelőtt a 
leszámító é- és pénzváltóbank pénztáránál egy elegáns 
megjelenésű fiatal ember fel akarta venni tízezer koro- 
nányi hozományát. Egy tizr.zer koronáról szóló betét­
könyvet nyújtott át s kérte annak kifizetését. A betét­
könyvek intézésével m°gbizott tisztviselő átvette a köny­
vecskét és óvatosságból utána nézett a bank hivatalos 
följegyzéseiben, hogy a könyv adatai megegyc/neke a 
hivatalos följegyzésekkel. Legnagyobb meglepetésére ki- 
d°r51t, hogy a tízezer koronáról kiállított betétkönyvnek 
megfelelő rovatban csak tiz korona volt elkönyvelve. Azon 
nal jelentést tett az esetről az igazgatóságnak, mely 
megvizsgálván a betéti könyvecskét, konstatálta, hogy 
abba is eredetileg tiz korona volt Írva, de ezt a föl­
jegyzést valaki vegyiszerrel eltüntette, s a tízezer koro­
nás bejegyzést csak utólag eszközölték a tiz korona 
helyére. Mikor az igazgatóság ezt már egészen bizonyo­
san látta, telefonon értesítette a dologról a rendőrséget, 
a betétikönyv tulajdonosának pedig elmondták a valódi 
tényállást a 10.000 koronás bejegyzés tekintetében. A 
fiatalembert nagyon meglepte ez a dolog s kijelentette, 
hogy semmit nem tudott a machináczióról. A könyvet 
apósától, Weisz szeszgyárostól kapta, a ki három hét­
tel ezelőtt, mikor leányát elvette hozományul adta 
ezt néki. A megjelent rendőrtisztviselő igazolásra szólí­
totta fel a fiatal embert, a ki elmondta, hogy a Viktória 
gőzmalomnak tisztviselője s Kerner-nek hívják. A bank 
egyik hivatalnoka személyes ismerőse volt, s ez is iga­
zolta vallomását. A rendőrség azonnal előállította IP*eisz 
szeszgyárost, a ki azt vallotta, hogy mintegy öt héttel 
ezelőtt tízezer koronát adott át könyvelőjének, hogy azt 
íielyezze el betéti könyvecske ellenében a leszámítoló- és 
pénzváltó banknál. A könyvelő elfogadta a megbízást és 
még aznap azt a betéti könyvecskét hozta el, a melyet 

Weisz, Kernernek átadott. Ha hamisítás történt, azt a 
könyvelő követte el. A rendőrség folytatja a vizsgálatot.

= Az aradi tolvaj letartóztatása. Lapunk mai 
tárnában már megírtuk, hogy a fővárosi rendőrség 

‘-Ifogta Gáspár Lajost a kit az aradi nagy 1cpás el­
követőjének tartanak. Egy ülIoi-uti zálogház-tulajdonos 
vezette nyomra a rendőrséget, a kinél tegnapelőtt meg­
jelent egy ember s zálogba tett több mind kétezer 
torona értékű ékszert. A zálogosnak gyanús volt az 

< kszer s csak háromszáz koronát adott érte. Ez az 
ember, a ki az ékszert elzálogosította, egyúttal egy 
a. any órát akart kiváltani, de ezt csak másnap 
kaphatta meg, mert az óra a központi zálogházban 
tolt. A zálogháztulajdonos értesítette a rendőrséget a 
nagy értékű ékszer elzálogosításáról s egy detektív inas- 
nap megleste, hogy ki jön el az arany óráért. Egy 
asszony jelentkezett, a kit azonnal letartóztattuk. Valla- 
tóra fogták s kétségbeesve mondta el, hogy egy ember 
adta át neki a zálogezédulát, a ki a liiiom-utczában 
abban a házban lakik, a hol ők. Jámbor Zsigmondné- 
nak liivják az asszonyt, házmester né. Jámboráé azonnal 
elvezette a detektiveket az ismeretlen ember lakására, a 
kit a rendőrség emberei nyomban letartóztattak. Egy fekete 
nőröndöt találtuk nála, Mve igen sok nagy értékű ékszer­
rel, melyek kétségtelenül az aradi lopásból származnak. A 
főkapitányságon Gáspár Lajosnak nevezte magát a tol­
vaj, de tagadja, hogy ő követte volna el az aradi lo­
pást. Rendkívüli agyafúrtsággal védekezik. Azt mondja, 
hogy a vasúton együtt utazott egy öreg úrral, a kitől 
kártyán elnyert kilenczszáz koronát. Mikor megérkeztek 
a fővárosba, egy vendéglőbe tértek be, a hol éjjel so­
káig borozgattak. Egyszer csak kiment utitársa és nem 
is jött többé vissza hozzá, bőröndjét pedig nála hagyta. 
Bár csökönyösen megmaradt ezen vallomásánál mégis 
rábizonyították, hogy ő a furfangos aradi tolvaj, a ki 
anarchistának irta magát abban a levélben, melyet az 
elrablóit tárgyak gazdájához intézett. Holnap átkisérik 
az ügyészséghez.

= A betűtől vaj. Fritz Ármin nyomdatulajdonosnak 
Júzsef-körut 9. szám alatt levő nyomdájából Klein Samu 
betűszedő éjjelenkint behatolva a nyomdába, nagy mennyi 
ségü betűt lopott el. Ma végre nyomára jöttek a lopás­
nak s a hűtlen embert letartóztatták. A főkapitányságon 
bevallotta, hogy álkulcscsal hatolt be a nyomdába s 
bérkocsin zsákszámra hordta el a betűket.

= A fehér zászló. Az orvostani intézet üllői-uti 
épületének fölvételi osztályán két nap óta szünet van. 
Ezen idő alatt ugyanis a főváros hatalmas területén sem 
gyanús haláleset, sem halálos kimenetelű öngyilkosság 
vagy gyilkosság nem történt.

= Búcsú az Erzsébet-városbau. A jövő kedden, 
november 19 én lesz Szent Erzsébetnek, az Erzsébet 
városi plébánia-templom védőasszonyának névünnepe. Az 
évente szokásos búcsút azonban nem ezen a napon 
hanem a következő vasárnapon, november 24 én tartják 
meg az erzsébetvárosi plébánia-templomban.

= Késelés. A ménesi-ut egyik korcsmájában mu­
latott Révész Béla lakatossegéd. Mulatozás közben több 
részeg ember üvegekkel s késsel rátámadt és súlyosan 
összeszurkálta. A mentők a Rókus-kórházba szál 
Iitották.

= A részeg ember balesete. Finster István 24 
éves kőmüvessegéd és Müller János 23 éves gyári 
munkás az éjjel részegen állítottak a Garay-tér 19. sz. 
alatti kávéházba. Itt azonban nem adtak nekik pálinkát 
A két ember ezen annyira feldühödött, hogy neki esett 
a káveház egyik ablakának s heverte. Finsternek 
üvegdarabok a kezén metszették át az ereket, Müll ért 
P'dig a fején scbesiíették meg a lehulló ablaküvegek 
Finstert a Rókusba szállították, Müllert pedig kerepesi ut 
28. sz. alatti lakásán ápolják,

SZÍKHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Nemzeti színház. Katona József születésnapjá­

nak alkalmából a nemzeti színházban ma este Bánk 
bin került szinre és a közönség nagy részvéttel hono 
rálta a nemzeti színház kegyeletét. A szereposztás 
annyiban tért el az eddigiektől, hogy Melinda szerepét 
ezúttal Paula y né játszott a igen szép sikerrel. Sok bensőség 
és erő volt játékában és a közönség nagy tetszéssel ju­
talmazta. A többi szereplő a régi volt, a kik közül 
Jászai Marit, Szacsvay-\., Ujházi-i és G genes- 
illeti dicséret és elismerés.

— Iilatona József emlékezete. Kecskemétről írják, 
hogy a város nagy szülöttének. Katona Józsefnek cm 
lékére a Katona-kör ma este díszelőadást rendezett 
szia házban. Várady Antal előadás előtt elszavalta erre 
az alkalomra irt ünnepi költeményét. Pállj Szeréna pe 
dig Sünt ha Káról yr.ak Katona Józsefet dicsőítő pálya 
nyertes ódáját szavalta. A díszelőadáson fölléptek : K 
BJ ügyes: Muri (Melinda), Fáy Szerén (Gertiudisz). 
Beregi Oszkár (Bánk bán), Gál Gyula (Petur) 
Szilágyi Vilmos, a magyar színház főrendezője Bibe- 
raciiul játszotta.

— A szatmári Kölcsey kör tegnap nagyon láto­
gatott matinét rendezett. Vonzóereje volt a matinénak 
Berey József ecscdi ev. ref. lelkésznek, az ecsedi nép 
ajkáról ellesett s még eddig ismeretlen Rákóczy kesyr 
gője, melyet nagy hatással zenekiséret mellett ismertetett. 
A matinén közreműködtek még: a honvédzenekar 
Marótiiy M a risk a.

A téli kiállítás anyaga immár teljesen el van 
rendezve a városligeti műcsarnok összes helyiségeiben. 
A tárlaton összesen 154 magyar művész 563 müvei 
vesz részt. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a kiállítást csütörtökön, november 14-ikén dél­
után 5 órakor személyesen fogja megnyitni. A m-gnyi 
tás napján este 6 órától 11-ig zeneestély is lesz a mű­
csarnok szobortermén, mely alkalommal a belépődíj — 
u_-y, mint a megnyitás napján egész nap — két korona 
lesz. Külön meghívásban kizárólag a kiállító művészek

a magyar képzőművészek egyesülete tagjai részesül 
k. A kiállilás képes tárgymutatója, melyben ezúttal is 

a tárlat 48 kiváló alkotása lesz reprodukálva, már sajtó 
alatt van és minden valószínűség szerint már a meg­
nyitás napján készen lesz és darabonkint 60 fillérért 
les/, kapható. A rendes — egy korona — belépődíj mel­
lett a tárlat pénteken, november 15-én nyílik meg a 
nagyközönség számára. A téli tárlattal egyidejűleg meg­
nyílik a műcsarnok egyik termében a karácsony-újévi 
kiállítás is, melyen legfeljebb 300 Loroua értékű miiv k 
állíthatók ki, és a vételár lefizetése után onnan azonnal 
elvihetők.

- Pozsony város szín ügye. Megemlékeztünk 
annak i'Jeu-i». n Poisony város törvényhatóságának még 
április 22-; Kén tartott közgyűléséről, a melyben a pozsonyi 
színészet állandó rendezéséről hozott határozatot. Akkor 
udvalevőleg kimondta:

1. a «status quo»-t, a mely szerint az egy igazgató 
alatt álló magyar és nemet társulat egy napon magyar.

következő napon pedig német előadásokat rendez, 
további 6 évre vagyis 1902. évi október hó 1 tol 1908. 
évi szeptember 30-ig változatlan h ntarlja, és

a belügyminiszter az iránt megkérendő, hogy a 
pozsonyi szinigazgatót és társulatát az e rendezéssel 
n'C- nem elégedő és azért az igazgatónak a 1. gnagynbb 
n- héziégeket tevő, országos szinészegyesület kötelékéből 
való kivételét r-hf>ndeije.

A belügyminiszterhez terjesztett kérvény indokolása 
most előttünk fekszik. Énből a jellemző részeket követ­
kezőkben adjuk :

k határozatot a közgyűlés a fen forgó viszonyok 
k'-nyszerhutásu alatt 1:0 ta, mert a város polgárságéinak 

a része, a melynek kezében a vagyon legnagyobb 
r< sze, már koránál fogva összpontosul, csak részben 
t.irja a magyar nyelvet, a magyar elem túlnyomó részét 
képező állami és törvényhatósági tisztviselők anyagi 
helyzete pedig közludomás szerint oly mostoha, hogy 
jövedelmük a legszerényebb igényű megélhetésre is aiig- 
abg eicgscgps, s igy az egész téli színi évad magyarosí­
tása csakis a magyar u.y kompromittaiását vonla volna 
maga u!áu.

Hivatkozva azután Sopron város közgyűlésének 
ugyan ily értelem bn hozott határozatára, áttérnek azokra 
az áldozatokra, a melyeknek meghozatalára a két szö­
vetkezett város a kormányt a magyar színészet érdeké­
ben kéri és pedig :

a) A nemzeti színház és különösen a m. kir. opera 
ösztöndíjasainak ingyenes átengedése.

b) Egy megfelelő karmester ingyenes átengedése.
ej Leh' tőleg annak kieszközlése, hogy a m kir. opera 

jövőre oly ként szét ezzé meg az uj operákat, hogy azo­
kat külön szerzői dij fizetése nélkül a Pozsonyban, 
illetve Sopronban működő operai ösztöndíjasai is elő­
adhassák.

«Miért kérik a szövetkezett városok a fenti áldozato­
kat —- igy folytatják az indokolásban — miért mondjuk 
ki nyíltan : hogy kénytelenek vagyunk ez áldozatokat 
kérni? M rt nagy nemzeti czélt akarunk elérni, 
melyet másként elérni nem lehet. Nekünk nem 
elegendő az, hogy színpadunkon magyar szót lehessen 
haliam, mi azt akarjuk, hogy ez a szó, ez az ének 
olyan legyen, a mely felemeli, magával ragadja a szem­
lélőt, a h «ligától, mi azt akarjuk elérni, hogy a ki a 
magyar évad alatt színházunkba lép, az érezze, lássa 
és tudja, hogy a művészet templomában áll, azt akarjuk, 
hogy büszkén vall hassuk itt az ország szélén, egy 
idegen világváros közelében, van magyar 
miivész, van magyar művészet /»

Ezeknek alapján kérik a belügyminisztert, hogy a 
hivatkozott közgyűlési határozatot hagyja jóvá és a 
soproni határozatban foglalt kedvezményeket adja meg.

— fiumei magyar színészet. A fiumei magyar 
tisztviselők egyesülete szombaton Tóth Géza, az 
«Adria» igazgatója elnöklete alatt választmányi ülést 
tartott, melyen a magyar színészet ügyét tárgyalták. 
Kemény Ödön titkár előadása alapján méltatták Kre- 
csáoyi Ignácz úttörő érdemeit, majd egyhangúlag elha­
tározták, hogy minden irányban támogatni fogják dr. 
Janovics Jenőt, a szegedi színház uj igazgatóját, a ki 
jövő nyáron két hónapot fog Fiúméban tölteni és a ki­
nek művészi programmjában, kiváló képességeiben tel­
jesen megbíznak.

— Újházi Ede Veszprémben. Újházi Ede, a 
nemzeti színház kitűnő művésze két napon át Veszprém­
ben vendégszerepeit. Constantin abbé-ban s A falu 
rosszá ban lépett fel telt ház mellett. A művész Feny- 
vessy Ferencz főispán vendége volt.

— Kéjane asszony a vígszínházban. Réjane 
asszony, a világhírű franczia művésznő, jövő hétfőn ér­
kezik Budapestre és szerdán kezdi meg vendégszereplé­
sét a vígszínházban. Először A Zaza czimti dráma 
czimszerepében lép fel, a melyet Párisban ő kreált. 
Holnap, kedden kezdik meg a Réjane-estékre szóló je­
gyek árusítását, a következő helyárak mellett; Föld­
szinti páholy 60 k., erkélypáholy 50 k., I. em. páholy 
35 k., zsöllye az I. sorban 14 k., a II. és III. só ban 
12 k., a IV—VI sorban 10 k., támlásszék az I —IV. 
fórban 8 k., az V—Vili. sorban 6 k., a IX—XII. sor­
ban 5 k., a XIII—XVI. sorban 4 k., I. em. erkélyszék 
az 1. sorban 7 k.} a II—V. sorban 5 k„ a VI—XI. sor­
ban 3 k., II em. erkélyszék az I. sorban 5 k., a 
II—IV. sorban 3 k., az V—VII. sorban 2 k., a VIII — 
XI. sorban 1 k. 50 fi|.t állóhely 50 fillér. Elővételi dij 
nincs. Jegyeket lehet váltani a színház pénztáránál, a 
központi szinházjegyirodában (Koronaherczeg-utcza 8.) és 
Mérj Béla zenemükereskedésében (Andrássy-ut 12.)

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
—• A Saigligeti-társaság ma délelőtt Nagyvára­

don a jogakadénna nagytermében felolvasó gyűlést tar­
tott, melyen nagy és előkelő közönség volt jelen. Rádl 
Ödön elnök megnyitó beszédében az elmélkedő és lírikus 
költészetről beszélt és üdvözölte a társaság tiszteletbeli 
tagját, Endródy Sándort, a ki uj költeménycxiklusát a 
társaság ezen ülésén mutatja be először a nyilvánosság­
nak. A közönség rendkívül érdeklődéssel hallgatta 
Endrődy Sándor felolvasását. Endrődy cziklusának czime: 
«Isten felé.» Egy kétségek között vergődő lélek lirai 
története ez, a mely a szenvedés tusain át eljut a hit 
vigasztalásához. A költemények elragadták a közönséget 
s a költőt zajos óvácziókkal vették körül. Ezután He- 
gyessy Márton erdekes emlékezést olvasott fel a negy­
ven év előtti időkről. Végül Biró Lajos nagyhatással 
olvasta fel «Utolsó felindulás» czimü érdekes novelláját.

fővárosi ügyek.
— A székes főváros közigazgatasi bizottsága

ma délelőtt ülést tartott Márkus József főpolgármester 
elnötiése melleit.

A napirendi-elérés előtt Stiller Mór. abból az alka­
lomból, bogy a rendőrség megtette a jelentését a közúti 
vasutakon történt balesetekről, annak a kívánságának 
ad kifejezést, hogy arról, váljon kinek a hibájából, vagy 
mulasztásából történt az eset, a rendőrség ezentúl is, 
mint eddig, csak félévenkint tegyen jelentést, mert vilá- 
gos, hogy a vizsgálatot nem lphet minden e^yes esjt- 
ben rövid idő alatt befejezni. A bizottság ehhez hozzá­
járult.

Az adófelögyelőség jelenti, hogy egyenes adóban 
s kuzvetetleníil az állampénztárnál 1901. évi okióor-r 
hónapban 2 203.843 kor. 38 fillér foiyi be, mig Uvalv 
októberben 2,424 70? kor. 59 fillér; tehát az idei októ' 
herben -i0.864 kor. 21 liliérrei kevesebb az eredmény. 
A szekes-tovai os adópénztárainál befolyt 579 073 kor 
80 fillér; tavaly októberben 997.082 korona volt a hó 
fizetős s így az idén 418.008 kor. 20 fillérrel kevesebbet 
lseitek be. E szerint az 1901. évi ok óber hónapi be- 

li/eles eredménye a tavaly október havinál 038.872 kor. 
41 fillérrel kevesebb.

Dr. Schermann Adolf tiszti főorvos jelenti, ho-y a 
székes főváros közegészség! állapota, a múlt hó­
napihoz viszonyítva - h.bár a halálozás, és a hev«ny- 
fertőzo betegségek száma némi emelkedést mutat — ked- 
vezuiKk mondható. A halálesetek száma októberben 130 
esetben kevesebb, a hevenyfertöző betegségeké oedig
Ind esettel. °

Elve születelt októberben 1953 gyermek, meghalt 877 
ember s így a szülelősek 10/ti-U múlták fölül a halá­
lozásokat.

A székesfőváros nyilvános és magán kórházaiban és 
gyogyiio- ntezeteiben 9473 fekvő- és 11.123 járó be- 
Jpeet kezeltek, vagyis 865-tel többel, mint szeptember 
hónapban.

A hajléktalanok menedékházában szállást kapott 21 706 
férfi, 1042 nő és 116 gyermek ; összesen tehát 23 464 
emb r.

A fül.-hÍKzé- k során. Töreky Gábor fogalmazó trr- 
j-'t-ztetf - a, l udap - ti gór. kel. maczedon-oláh egyház 

lelki sze közölt előfordult ügyet
Trojinosz Germanosz budapesti gör. keleti és mrv 

cz.rdcn-oláh arkhimaudrita-plébános, a IV. kér. elöljáró- 
saghr..' ;iz iránt folyamodott, hogy ez^r korona negyed- 
< V| 1 ■|lk,.'szi hl.-tményét az egyházközségtől köz.igazga'tási 
vvgn h tjías utján hajtsa be.

A l-ruleii elöljáróság, erre az egyoldalú kérelemre a 
hitközség ellen végrehajtást vezetve.'az annak tuiajdo 
nabsn levő P töfj téri házbérjövd l-m-t letiltotta. "

A hitközség leMibezése folytán az ügy a l,u.ács elő­
került s az az e'oliaroeig intézkedéseit megsemmisítette

a házbérjövedelmekre vezetett végrehajló-bet.itáit 
lö.olij ,ni.

Trajanosz Germanosz lelkész a tanácsi határozat 
ellen lolebbezett s a közigazgatási bizottság a tiszi ügyész- 
ség előzetes meghallgatása után, a tanács határozatát 
helybenhagyta azzal, hogy j közignzgitási hat,'.síig 
>i lelke.zi illetmények behajtásaira egyáltalán 
nem illetékes.

Trojanosz Germanosz újabb felebbezése a belügy­
miniszter, a vallás, és közoktatásügyi miniszterrel egyet- 
crtoleg a ma érkezeti leiratával az első és másodfokú 
határozatokul megsemmisítette és a közigazgatási Intó- 
sagnak ez ügyben való hatásköri i!letékessé"ének a meg. 
nllapitasa mellett elrendel le, hogy az ü.szes iratuk 
a sz-kcs főváros tanácsának, mini elsőfoka ha- 
tosagnak. érdemleges határozat hozatala végett 
adassanak ki. J

A közigazgatási bizottság a miniszter leiratát tudo­
másul vette.

Élelmi szerek hamisításáért megbüntette a közigazga- 
tasi bizottság a következőket: özvegy Kalteneeker 
Isivannét tejszín lumisitásárt 20 koronára, — Hirsch­
horn Jakabot tejbamisilásáért 50 koronára, - özvegy 
Áozzíítr Andrásnét isméiéit lejliamisilázért 100 koronára.

1' ölebbezések és cseléd ügyes elintézése után az ülés 
véget ért.

— A harmlnczas bizottság ülése. Ma délután 
ülést tartott a székes főváros háztartásának a megvizs­
gálására kiküldött harmlnczas bizottság Halmos János 
polgármester eloöklése melleit; előadó lléniji Dezső fő­
jegyző volt.

A napirendre térve, meghallgatta a bizottság a kikül­
dött Ill ik albizottságnak a jelentését, <> közegész- 
ségügyi ügyosztály, a közegészségügyi, szervezet 
és szolgalat, valamint a közegészségé intézmé­
nyek koréven telt vizsgálatok és tanulmányo­
zások eredményéről.

Fölmerült régebben az az eszme is, hogy a főorvosi 
hivat alt olvaszszák be a közegészségügyi ügy­
osztályba, — ezt azonban a kiküldött albizottság 
ellenzi, mert — ha a beolvasztás megtörténnék is a 
tiszti főorvosi hivatal létszámát akkor sem lehetne * le­
szállítani, de meg ez a hivatal számos olyan föladalot 
végez, a melyeket sokkal gyorsabban intéz el, ha ön­
állóan, közvetetlenül jár el.

A harmmezas bizottság plénuma a mai ülésen hozzá­
járult ahhoz, hogy a mai rendszer maradjon meg 
annál is inkább, mert a fővárosi törvény revíziójának 
a küszöbén nem lenne helyes egyes intézkedések elkü­
lönített módosítása.

Elfogadta a plénum az albizottságnak azt a nézetét 
is, hogy a tiszti orvosok számát nem lehet le­
szállítani.

A himlö-nyirk termelő intézet megszűntetését 
nem ellenzi a kiküldött albizottság, mert az anyagot 
magánintézetektől is be lehet szerezni ajánlati fölhívás 
utján. Már a bakteriológiai intézetre nézve más a 
vélekedése az albizottságnak. Ugyanis ez az intézet, 
noha a fönntartása nem törvényszabta kötelessége a 
fővárosnak, a tiszti főorvosi hivatallal kapcsolatban igen 
nagy, praktikus haszonnal járt.

Dr. Schermann Adolf tiszti főorvos a fővárosi nyirk- 
termelő intézet föntartását kívánja, annál is inkább, 
mert az egész nem igényel többet 2000 koronánál. 
Szükséges, hogy a főváros mindig rendelkezzék elegendő 
jó oltó-anyaggal.

A plénum kimondotta, hogy az intézetet meg kell 
szüntetni. A bakteriológiai intézet fentartása ellen nem 
volt kifogás.

A közkórházakró! szóló albizottság! jelentés követeli, 
hogy a főváros közkórházainak ego igazgató 
alá rendelése nem lenne helyeselhető. Kivonja, 
hogy legyen jobbparti- és balparti kórházak 
igazgatósága.

Dr. Babarczi Schwartzer Ottó, mint a kiküldött al­
bizottság elnöke, ma annak a meggyőződésének adott 
kifejezési, hogy — mivel a Szent Rókus-kórház ma már 
tarthatatlan állapotban van — el nem lehet zár­
kózni attól, hogy már a legközelebbi időben 
egy uj nagy kórhá.zat kell a fővárosban állí­
tani. Minthogy azonban a harmmezas bizottság föl- 
edata iegfőkép abban van, hogy mutassa meg a módo­
kat a lehető takarékosságra, az albizottság nem állhatott 
elő egy 8—10 millió koronába kerülő kórház tervével. 
De a törvényhatóságnak ezt a kérdést nem szabad el­
ejtenie, s ezért kéri, segítsen az ügy napirenden való 
tartásában,

Halmos János polgármester nem hajlandó a Rókus- 
kóiházban n*gy átalakításokat végeztetni, mert a köz­
gyűlés ' Ihatározta a kórháznak sürgős lebontását. Az 
uj kórház programrnját dr. Müller Kálmán udvari 
tanácsos el is készítette, de a közgyűlés a nagy költsé­
gek hallatára megijedt a saját határozatától s ezt vissza­
vonta és a régi Szt. Rókus-kórház ma is áll teljes ép­
ségében. Azóta öt uj kórházat építtetett a főváros: a 
Szent-László , Szent-Margit-, Szent-János-, S/>nt-Gr*llért- 
és Szent István-kórház lkat. De, noha nincs Európában 
város, a mely ennyit áldozna közkórházakra, a hiány 
egyre nagyobb a helyekben. Azt hiszi, hogy egymilliós 
költséggel járó átalakításba s^m mehetne bele a főváros 
ez idő szerint, annál kevésbbé abba. hogy 8 — 10 milliós 
uj kórházat építtessen. Hanem legyen már valahnra 
az állam valamit. Akkor, ha ez megtörténik, a fő 
város átalakíttathatja a Rókusi gyűjtő-kórházzá. De a 
nélkül, hegy az állam semmiféle terhet ne vállaljon 
magára, a főváros nem vállalkozható uj kiadásra. Ha 
legalább a jövedelmet biztosítja az állam, akkor maga 
a főváros is állíthat uj. nagy kórházat. Nagyon helyesli, 
hogy az albizottság czekk- i a kérdésekké foglalkozott s 
javasolja, hegy az ügy t mindenesetre terj°szszék a 
tanács elé.

A bizottság a polgármester javaslatát plfozadta.
Az elnöklő polgármester köszönetét mondott az al­

bizottságnak é-s dr Srtnvartzer Ottónak, mint az al­
bizottság elnökének s ezzel az ülés véget ért.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Az 1S4S 49 iki honvédek központi bizott­

sága ina üí-iután 5 órakor u.áró Podmaniczky Fri- 
gv'‘S elnöklete mellett illést tartott, melynek tárgya a 
n< v inber hó 18-án megtartandó országos nagygvüi ’-s 
program injának rlt'Lé-zilése volt. , Mikár Z-agmund fő- 
j' gy. ő ií met t-Jte a nagygyűlésen - lőterj sző ndő indít­
ványok tartalmat, azután három albizottságot választot­
tak, egyet az érkezendő tagok fogadására, ennek tag­
jai : T>>th János, Görnöry Károly, hathó Ferencz és
Gregitss L■jós; a j,,gyzőkönyv hit h sit<>'Te kikü ó lőtt
bizotts; ■g tjaajal : M f/ j b vs z k y V.! m (i s, Batizf'i Ivi
Soma, May grabt"/• Agugton, Jllyés Bálint és Se híveidl
Béla, . jav.isiatt'-v ő bizottság tagjai Egyedy Ln;tcz.
Baku tus liklós és Blaskoviti Lajos, ez Utolsó hiz. .'U-
ság m az át .1 nagygyűlés alkalmával a vádéki khől 5
tagúra egészíti ki.

— Berta Ferencz ünneplése. Bírta Ferencz 
országgyűlési képv.seló tiszteletéi" tegnap este a bnda- 
pesti asztaltársaságok központ ja, — melynek Barta 
az alelnüke — nagy bank tut rendezett a Józseí fo­
il erczeg szálló nagytermében, melyen a függeth nségi 
• s/mvk hívei, köztük számos v^zelóférfiu is megjelent. 
A társaság vidám hangulatban töltötte az időt a késő 
'Dvli órákig s frikuszontőkbru természetesen nem volt 
hí .ny. Lelkes szop beszédet mondott maga az üun-p* l! 
dr. Balta Frp'ncz képviselő is, nemkülönben i! ny: 
H zső mimszterclíiükséij fogalmazó, lovag Tichti, Hull 
Béla, Kiss Árpád, Kollai Pál stb.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróságok köréből. A király dr. Magyar 

János -za^adkut ás dr. -Murim .Já,y:.f szeged, üvv.vz- 
■v-'i alil-yá-szt a szegedi törv.'riys:: •:!i-r. líráikká, dr. 
C o/,' H Dénes budap.-sti büutetűlörv.'-nyszá., vgvv.lt 
ugyanezen lürványszá-küez, Hombuuer Edgar, a t s-u 
itáldláiblához berendelt bírásáéi aljegyzőt a szerencsi já- 
rásbirá,Sághoz, Száva- Antal szolnoki járái.hiráKági aljeey- 
züt a c ,k-zer- d.v 'örvény? ékhez ■? Szab : István d ési 
törvi nyszé-.i ..ij gyzrd a topánf i!vi j irásbiré.- tgiiOZ aibi- 
rákká kinevezte.

— UJ törvényszéki albirö. A hivatalos lap mai
száma közli hogy a király dr. Csopen Dénes hünh-t.i. 
térvenvszcki j"gyz,,t a budape?ti büntetőtörvé-nvszékhez 
albirová nevezte ki. Az u; 11, r■ egyik rokonszenves 
’agja a I udap,lsti judikaturának. a kiben a törvényszék 
jel- s erőt nyer.

— A sikkasztó szerencséje. Hoscnzweig Ernő 
k'-resk- il(7 teljhatalmú megbízottja volt a ISecr lpolt és 
Steinbeck bécsi bőrgyáros ezégn-k itt a fővárosban. 
Rusen zweig azonban hütlenül sáfárkodott, mert a 
czi-g részére befolyt pénzösszegekből mintegy 9200 koro­
nát elsikkasztotl. A ezég feljelentésére Rusen zwei got 
a rendőrség letartóztatta s a törvényszék vizsgálati fog­
ságba helyezve, sikkasztás büntette miatt helyezte vád 
alá. Ma tárgyalta ezt a bűnügyet a törvényszék Szabó 
Géza bírái elnöklete alatt. A tárgyaláson azonban — a 
melyen a vádat dr. Gaál kir. ügyész, a védelmet pedig 
dr. Kisfalvi P.ezs képviselte — a panaszos ezég 
visszavonta panaszát, mire a törvényszék Rosenzweig 
ellen a további eljárást beszüntette s szabadlábra való 
helyezését elr- ndelte.

- A magyar Jogászegylet tegnap dr. Vavrik 
Béla kúriai tanácselnök elnöziésével teljes ülést tartott, 
a melyen dr. Illés József igazságügyi minisztériumi fo­
galmazó, a polgári törvénykönyv szerkesztőségének se- 
g* dtugja tartott előadást az Árpád kon magyar szerző­
dési jogról. Az előadó az. általa feldolgozott" rendkívül 
bő okleveles anyag alapján tüzetesen megállapította, 
hogy már az Arpádkorban tiszta kötelmi jogi viszonyo­
kat találunk ; kimutatta a kötelmi jogi szabályok akkori 
forrásait, a szerződő felek személyes viszonyait, főleg 
azt, hogy a rendi különbség nem volt akadálya a szer­
ződéskötésnek ; végül a szerződések tárgyainak, az egyes 
szerződési fajoknak részletezése után a szerződéskötés 
alapját tárgyalta behatóan a fassio, az örökvallás in­
tézményes fejlődésének feltüntetésével. Utána Barmos 
Gábor közigazg tási bíró méltatta az előadást különösen 
abból a szempontból, hogy az Verbőczy-aek a régi 
magyar szokásjoghoz való viszonyát világította meg. Az 
előadás a felhasznált okirati anyag részletes közlésével 
legközelebb megjelenik az egyesület kiadványai közt.

— Falkai tárgyalása. Falkai Lászlót, a sikkasztó 
postást, körülbelül három hónap előtt hozták vissza 
Amerikából. Azóta ügyében már a végtárgyalást is meg 
akarták tartani, de a bíróság elrendelte az elmeállapo­
tának megvizsgálását. A törvényszék orvosszakértői most 
hat héten át megfigyelték Falkait s ennek eredménye­
it épen azt a véleményt terjesztették a törvényszék elé, 
hogy valamint a sikkasztás elkövetésekor, úgy ma is 
teljesen beszámítható állapotban van. Ennek alap­
ján a bíróság Falkai bünpörének a főtárgyalását ma 
kitűzte, még pedig e hó tizennyolczadikára, a mi­
kor Ítéletet hoznak ellene. A királyi ügyészség Falkai 
Lászlót hivatali sikkasztás bűntettével vádolja, de a negy­
venezer korona, melylyel megszökött volt, csaknem tel­
esen megtérült.

— A máéi főjegyző A hivatalos hatalommal való 
visszaéléssel és kínvallatással vádolt lllésházy Endre 
mádi főjegyző ügyében — mint egy távirat jelenti — 
ma fejezték be a főtárgyalást, a melyre 55 tanú volt 
beidézve. A főtárgyalás nagy érdeklődés mellett folyt le 
és 3 napig tartott. A törvényszék a vádlottat felmentette. 
Az Ítélet ellen az ügyész felebbezett.

— A illámon vasúti sztrájk utójátéka. A múlt
év junius havában a közüli vdlamos vasul alkalmazottai 
helyzetük javítását kérték. Miután kérelmük nem nyert 
kedvező elintézést, kimondották a sztrájkot. Az igazga­
tóság, hogy a közlekedést fentartsa, Ideiglenes munka­
erőket fogadott fel. A sztrájkolok ezt nagyon rossz­
néven vették s miután látták, hogy a közönség is ro­
konszenvez velük, több helyen megtámadlak a villamos 
kocsikat. Így junius 24 én a sütők malma előtt mint­
egy 70—80 főnyi tömeg rohanta meg «abezug villa­
mos» kiáltással a közvágóhidra igyekvő 470, 511 és 
516. számú kocsikat, a melyeknek ablakait pár piiianat 
alatt beverték. A rendőrség a támadó tömegből nézv 
egyént, névleg Hamper Vilmos szabósegódet, Thsse'r 
Dávid asztatossegédet, Krümmer József könyvkötőse­
gédet és Balogh Endre lakatossegédet tartóztatta le a 
kiket ma a törvényszék vádlanácsa dr. Hodászy 
ügyész vád- és dr. Follacsek Sándor védelme után 
vád alá helyezett magánosok elleni erőszak bün­
tette miatt.

— Városatyák háborcja Két városatya, Kasicn 
Pét»r és Sümegi Vilmos esküdt ellenségei egymásnak 
Hogy miért, annak ők maguk volnának a megmond 
halói. Tavaly deczemberb"n a fővárosi költségvetés tár­
gyalása közben Kasics Péter, az egyik szónok, dr. Ka. 
zsonyi Vilmos beszédébe belekiáltott.

— Én tényekkel állok elő, nem p. dig politikai hazu- 
dozásokkal!

Erre Vázsonyi helyett Sümegi Vilmos lázadl föl g 
haragosan kiáltott Kasics felé:

— Hallgasson, hiszen maga helyett egy szegény em­
ber fogházat üli!

Basics Péter ezért rágalmazás miatt pert mditott 
elb n- a büntető járásbíróságnál. Az ügyben ma volt a 
tárgyalás, melyen Sümegi dr. Készíts Antal kíséreté, 
ben jelent meg. A tárgyalásra beidézett tanuk közül 
csak Márkus József főpolgármester és dr. Sziléiig 
Antal fővárosi bizottsági Ing jelent meg, Dr. K eu s 
Pál elmaradt. Márkus József főpoleárm> st<r -Kiadta 
hogy a közgyűlésen a közbeszólásokat nem hallotta. 
Csík a következő közgyűlésen értesült róluk, akkor 
Ka sir sót és Sümegit rendreutasltotta. dr. Szebeny 
Antal szintén nem hallotta a közheszólásokat, sőt úgy 
emlékszik, hogy olt s» volt a közgyűlésen. A bíró oz­
mán, mivel dr. Kovács Pál nem jelent meg, a tárgya­
lást deczcmber 2 ára elhalasztotta.

SPORT.
— Labdarugó mérkőzés Vasárnap délután három

órakor mérkőzöl! a e-ö:; ün-uh v-rseoypáIván huda- 
pe ii Mh-etikai Klub és .. Magyar Uszó-Egye- 
sülét A mérkőzésen, m=lv mindvégig érr| kr? V0o 
"Zép >záinu közönség jelent meg. A végső »r-dmény 
•Jj '■ 0 v°l* •> Magyar Úszó Egyesület javára. A 
/ udape ii .Ith:etikai Klub c-apalában játszott: 
Grosz, Viiieze: Fa, tus. Spitz és Hofímann 
csatázó; Múlná', Offer Kronberger 
Fodor és Gros: hátvédő és fVeinber kapuvédő A 
Magyar Úszó Egyesület csapatéban -észlv-:i : 
hiún, Fozsonyi, l aál, Főrész -s Halniay esatázó;

Péczel,‘ ás Kiss elővédő; békés"és Bodor 
hátvédő és Fehéry kapuvédő.

MULATSÁGOK.
— Az egri jogász olvasókör november 17-én a 

jogász olvasókör, jogász daloskor és a joghallgatókat 
segélyzó egyesület javára az ó kaszinó üs=zes termeiben 
iiangvr-r-enyuyei gybekötötl tánczestélyt rendez a kö­
vetkező műsorral : 1. Kein trdiim én jni a bajom. 
x-l'dal. Irta Them Károly. É,őadja : A jogász da­
loskor. 2 . ) komikus \ !g magánielenet. irta :
Kiirt hu Emi!. Előadj.- : Pless Györgv j-. hallgató. 
Magyar egyveleg. Czlmt,almon ■ ő,dj„ - I Mrk-my- 
R-::m joghallgató. í. Egy hal.; <•?, Diaá g, ■, -J, 
tol. Előadják: .ikuntisz Malvinka vs pali gSan­
der jog:iaIIgató. o. Magyar daluk. E vadja : -i jog . i 
daloskor.

HÁZASSÁG.
Ee>.Lvok. A V öveik "ív • • -. i.i ■ i : 1 ne- t k .ptuk* 

Hnrírosi s/ent p-'-tm K/r -t-- Kr»> • r«. . : ;:;r.

:,r;inyku!c?0S hivő /-c r<;•* r:■■ n «1;V • : J ■; ‘ó 
*iy: hu Uh yá*nj Carolim /n’-f ■•«;!! $. :• -r. - -
ürörnnr-i jelentik Ltv.in fiuknál;. • /,/•"
Jolán kiosszonynyai. m:ki«'»<v Miki • Gvu . - - 7« m- 
bnri Rőii'iy Jolán h-ánynvai 19U!. - vi • •. nán-r hó 
ly tn B'idaj.pston, a józsefvárosi Szent Szív : n plombán 
leendő egyii'.-kelvsét.

Leipnik L Nfinder, • Neu^s Journa: mun'-a-
társa vasárnap délelőtt 11 órakor kötött iiaza-sázot az 
\ -M. kér. anyakönyvi hivatalbHandel li.zavai, 
Biosyn«• Handel Berta húgával. Tanukként szerepeitek; 
dr. Diósy Béla és Dénes Diener Ju/.sef.

Mcinx Rezső, a Nieweldt-fed#1 fővárosi szövőgyár 
üzletvezetője, tegnap vezette oltárhoz az erz>vii‘ l varcsi 
plébániatemplomban Malisuk Zs-.-ni kisasszonyt. A ti «Ul 
patt Tuthfalussy plébános .i!dotta meg. Az eskü vön nagy 
és díszes közönség voll jelen.

Eljegyzés Tótdiós: Dióssy Imre szF-ntmih íiyn~j 
birtokos, eljegyezte szentmiklósi és óvári Pongr ez 
Hedviget, szentmiklósi ég óvári Pongrác Kaiman és 
neje zolothnoki Zmertich Hedvig leányát.

GYÁSZROVAT.
Dr. Pallay Miklós orvos, volt 1848 49 iki honvéd 

főhadnagy, e hó 10-én reggel 2 órakor életének 73-ik 
évében elhunyt Debreczenben.

Hézler György e hó 10-éu elhunyt Kisvárdan.
Gróf Zichy Paine, mint Becsből sürgönyzik, ma 

délután 60 éves korában elhunyt. A grófnő általános 
kedveltségnek örvendett a főúri körökben s igen sok 
jótékonyságot gyakorolt. Az elhunyt grófnő Becsbe való 
utaztában meghűlt s tüdőgyuladásbau váratlan ni elhalt. 
Férje jelenleg Bikszárdon tartózkodik. A halálesetről a 
gróf Károlyi-családot is értesítették.

Réthi Magduska. dr. Réthi Ede veszprémi orvos 
lánykája, e hó 8-án elhunyt 21 hónapos korában. A 
temetésen, mely e hó 10-én ment végb? nagy részvét 
mellett, dr. Kiss Arnold budai főrabbi mondott gyász- 
beszédet.

táviratok.
Paris, nov. 11. A sajtónak egy része attól tart, hogy 

a bányamunkások szövetségének bizottsága megvalósítja 
fenyegetését s vasárnapra hirdeti a sztrájkot. A Figaro 
arra utal, hogy minden bányászati czentrumba nagy 
csapatokat küldtek és reméli, hogy a tett intézkedések 
csökkenteni fogják azoknak a számát, a kik az általános 
sztrájk jelszavát követni fogják. Mindenesetre abnormis 
állapot, hogy a társadalmi rendnek nincs más oltalma, 
mint a szurony. — Lensből jelentik, hogy Pas de Calais* 
megyének már majdnem valamennyi bányáját katona­
ság szállta meg.

Konstantinápoly, nov. 11. Erzerumban a
földrengések egyre ismétlődnek. Az egész 
lakosság, az idegen konzulátusok tagjai is, sátrak­
ban tanyáznak. A földrengés nagy károkat oko­
zott és néhány ember is odaveszett.

1901
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Konstantinápoly, nov. 11. Ibrahim 

N‘g főszertartásmester ma délelőtt elvitte 
Jbdurraman pasa igazságügyminiszternek 
pagj vezérré való kinevezését s udvari fo 
gáton a 1 ildiz-kioszkba vitte, a hol a szul­
tán fogadta. Abdurraman Halil Rifat ha­
lála óta ideiglenesen intézte a nagyvezér! 
hivatal ügyeit, hatvanöt éves és becsüle­
tességeit, igazságszereteteért és lojalitá­
sáért mindenki szereti.

Konstantinápoly, nov. 11. Az a konfliktus 
mely a porta és az itteni olasz követség közt 
történt, mindössze abból áll, hogv a török 
hatóság egy olasz embernek a kiadását köve­
telte, mert az megölt egy albán testőrt Az 
olasz konzulátus megtagadta a kiadatást

EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 12.

A franczia-török konfliktus.
Paris, no\. 11. A Havas-ügynökség jelenti: 

Papst követségi tanácsos holnap mint Fran- 
cziaország konstantinápolyi ügyvivője meg­
látogatja Tevfik pasa török külügyminisztert

Parisban Xabi bég török követségi tanácsos 
Nun ír bég visszatértéig mint Törökország 
diplomácziai ügyvivője fog szerepelni.

Kóma. nov. 11. A franczia-török konfliktus 
befej'-zcse után mar nincs semmi akadálya 
annak, hogy az olasz hajóraj meglátogassa a 
torok kikötőket. Ez a látogatás a beállott 
konfliktus miatt halasztódott mostanáig Az 
olasz hajóraj. a mely Viktor Emánuel király­
iul ajándékot visz a szultánnak, legközelebb 
elinaul .Sm\ rnaba s onnan Konstantinápolyba 
megy.

A transzváli káboru.
Berlin, nov. 11. Dr. Leyds transzváli követ 

Fischer búr delegátussal ideérkezett.
Berlin, nov. 11. Leyds transzváli ügyivő és 

Fischer, a búr bizottság tagja, ideérkezett s 
tegnap az itteni búr-barátokkal sokáig tanács­
kozott.

Brüsszel, nov.. 11. Salisbury beszédével 
zemb'-n Krüger kijelenti, hogy mindaddig szó 
e lehet a háború befejezéséről, a mig a bú­
oknak teljes függetlenséget nem biztosítanak, 

mert a burok nem kérnek abból az autonó- 
niaaol, a melyet Chamberlain adna nekik. 
Inkább az utolsó szál emberig kiirtatják má­
jukat, de még a legcsekélyebb összekötietés- 

' t’- se akarnak lenni Angolországgal.
London, nov. 11. A mai reggeli lapok 

Salisbury beszédéről Írva, általában elitélik 
azt az állítást, hogy a dél-afrikai háborúra 
vonatkozó kritikák tarthatatlanok. A Times 
azt mondja: Ha egyáltalán szükség volna az 
élesebb kritika igazolására, megadja azt a 
szokatlan gondatlanság, a mely Salisbury be­
szédeben kifejezésre jut. A miniszterelnöknek 
az az állítása, hogy a kormány nem hanya­
golja el kötelességét, nem meríti ki a kérdést. 
Az ember kétféleképen teljesítheti kötelessé­
get. Köszönje meg az országnak, hogy csak 
azt kérdezi, nem játszott-e közre tetterő és 
1 b-rség heiyett erőtlenség. A Morningpost 
azt mondja, hogy Salisbury kielégítette volna 
Honfitársait, ha valami bizonyos dologra tudott 
volt a utalni. Beszéde bátoritóbb lett volna, 
na gyszerűen okát adhatta volna optimizmu­
sának. A DaTy Mail szerint ez a beszéd nem 
t ir ozik Salisbury legszerencsésebb alkotásai 
közé. Hallgatóinak lelkesedését teljesen lehü-

Hága, nov. 11. A hágai választott bíróság 
igazgató tanácsát e hó 20-lkára egybehívták,

. y határozzon a búrok indítványa fölött a 
Gelai.-ikai kérdésben való döntés

közgazdaság.
Kassa, nov, 11. Kassán és környékén ma egész nap 

esett a hó. Éjjel 4 fok hideg volt.
Becs, nov. H. a czukor-kartell tagjai ma 

gyű est tartottak az idén lejáró csukor-kartell 
czéljából. Remélhető, hogy a kar­

tell létre is fog jönni. Legközelebb az érde­
keltek nagy gyűlésre fognak összejönni.

Fiume, nov. 11. Az «Adria» m. kir. tengerhajózási 
részvénytársaság gőzösei közül «Szent László» tegnap 
Marseilleból Fiúméba, «Deák» Cardiffból Fiúméba, 
«Andrássy» ma Fiúméból Marseillebe indultak.

Helyi érdekű vasutaink.
ív.

tárgyában.

A kIáinál kérdés.
Peking, V. 11.

c j ... közli, hogv
,ry hónul, múlva Pekingbe

Reuter.1 A fihinai kül- 
:t császári udvar 
■rkezik.
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Meghívás.
1 magyar ipar- és 
áereskedeimi liank

t. részvényeseit
enne! felkérem, hogy saját ér- 

megóvása czéljából iro-’-ekeik
•Iámban

Budapest, József-körut 16.
sz évi november hó 24-ikén tar­
tandó értekezleten megjelenni 
szíveskedjenek, vagy pedig aka­
dályozás esetén czimüket a rész­
vényeik számával együtt nálam 
jelentsék be.

BezsilBa lándor
több részvényes megbízottja. 1055

Az előbb elmondottakból mintegy önként kijegeczedik 
az a két két kérdés, hogy vájjon miképen lehet a helyi 
érdekű vasút építési tőkéjét helyesen megállapítani és 
hogy miképen kell gondoskodni az építési tőke beszer­
zéséről.

Erre nézve javaslataink a következők:
Az építési tőke helyes megállapításának egy méidja 

van s ez az, hogy az építési tőkét csak a vasút épi- 
tesénele befejezése után állapítsa meg a minisztérium. 
Évtizedek tapasztalatai megtanítottak bennünket arra 
hogy az építési tőkét előre még csak megközelítőleg s; 
lehet helyesen megállapítani. Oly sok előre nem látott 
és nem látható esemény, oly sok kiszámithatlan véletlen 
gyr.Korol befolyást az építési költség magasságára, hogy 
reális költségelőirányzatot készíteni lehetetlen s igy ki 
van zárva a lehetősége annak is, hogy az építési tőke 
fix összegben az építés megkezdése előtt megállapítható 
legyen. Ilyen körülmények között nincs más mód, mini 
hogy a vasul engedélyese vagy építési vállalkozója által 

z építés befejezése után előterjesztendő költségszámítás 
alapján állapíttassák meg az építési tőke.

Ha azonban ezt a módot elfogadjuk, felmerül az a 
kérd«.-?, hogy miből épüljön kí a vasút, lei előlegezze 
az építési költséget ? Énre a kérdésre is lehet meg­
oldást találni.

Hiszen manapság is gyakran épülnek helyi érdekű 
vasutak, a nélkül, hogy áz egész építési tőke együtt 
volna. Sőt előfordul, hogy az építési költségeknek csak 
kis iősze áll rendelkezésre az építés megkezdésekor s a 
vállalkozó nitgis meg tudja magának szerezni az építés­
hez szükséges összeget addig is, mig az összes hozzá- 
járuiások befolynak a törzsrészvények ellenében s mig 

elsőbbségi részvényeket megfelelő árban értékesíteni 
tudja. Több nagyobb magyar, de különösen külföldi 
pénzintézet fogtalkozik a helyi érdekű vasutak kiépitésé- 
hez megkívántaié összegek előlegezésével. Nézetünk sze­
rint különben a helyi érdekű vasutak financzirozása 
körül jelenleg fennálló visszásságok megszüntetésére, 
különösen az építési vállalkozóknak a financzirozó pénz­
intézet által történő valóságos kiuzsorálásának meggát- 
láeára, általában a magyar helyi érdekű vasutak ügyé­
nek egységes vezetésére, legczé-lszerübb, sőt feltétlenül 
kívánatos egy központi hitelintézet alapítása, 
nif iy a kormány ellenőrzése alatt állv.i s nem pusztán 
rideg pénzügyi, hanem magasabb közgazdasági szem 
pontok altul vezéreltetve, biztos mederbe tér iné a helyi 
érdekű vasutak ügyét. Ettől az intézettől, > közleke­
dési vállalatok központi hitelintézetétől sok jót 
várunk. Szervezetéről legközelebb.

A helyi érdekű vasút < pite-ének befejezése után teliéit 
a kereskedelemügyi minisztérium az építéshez valósággal 
felhasznált összeg alapján — az időközi kamatok hozzá- 
szamitasaval — mrgállapitja a tényleges építési 
tökét. Ez aztán már az igazi «tényleges épit-'si tőke> 
lesz, a melyet a rendűik-zésre álló pontos adatok s 
nem problematikus értékű költségelőirányzat alapján ál- 
lapítanak meg. Mtglévén álupitva a tényleges építési 
foké, meg !:• 11 most már hatái ••/; ", hngy mennyi legyen 
a névleges töke, vagyis azon czimletek m'v.-rtéke, me­
lyeket a helyi értékű vasút részvénytársaság kibocsáthat, 
fentebbi fejteget« sein» bői önkent következik, hogy mi 
helyesnek egyedül azt ismerhetjük el, ha a név!egei 

■töke ivazrge egyenlő a tényleges épité i löké 
öyszrgév/ Vagyis a vasutrészvé-nytársaság ne boc-ál- !
has.-on ki tjhb n**vert«-kíi ezimlrlet, mint a mennyibe a J 
helyi é-ríirkii vasút ki. jól. té-nyleg került. i

Nern szorul magyaré,ratra. hogy ez az egyedül helyes 
«'•s reális álláspont s lioey egyedül ez a mód alkalmas 
arra, hogy a kiboc-átaiidó eznnleteknck, s különösen az 
elsőbb r.'-szvé-nyvknek kellő kamatozást biztosítson.

Már mostan meg keli állapítani a kibocsátandó czirn- 
i !'k nemeit s azoknak egymáshozi arányát. A mi a 
czimletek nemeit illeti, az eddigi gyakorlatot megtart­
hatónak véljük. A lirlyi érdekű vasuf.rt-szvénytársaság 
bocsa-son 'i tehát törzsi «szv nyékét és elsőbbségi rész­
vény két s ez utóbbiaknak . dja meg azt az előjogot, 
hogy — a tőketörlesztésre szükséges évi összeg kvoua.-a 
utém — a tiszta nyereségből 5°/u kamatozásban n-.-íze­
sül nek s csak a b-nmarad- nyereséget osztjuk fel egyen- 
'ően az összes részvények között.

A c.umleleknek egyímvhoz való aránya tekintetében 
azonban nem tartjuk helyesnek az eddig követett gva- 
korlatot. Az 188». évi IV. Icz. 10. § a meghatározza, hogy 
a törzsrészvények a tényleges építési tőkének Legalább 
3öQ/0-áit tegyék. A tapasztalat azt mutatja, hogy a 
törzsrészvénytőke soha se haladja meg ezt a minimu­
mot, a mi annak tulajdonítandó, hogy az engedélyes 
nem képes több hozzájárulást összehozni. Mi azonban 
helyesnek és méltányosnak tartanók, ha az érd- kéltség 
40°z u hozzájárulásra küteleztetnék, annál is inkább, mert 
ennek a 40°/0-oak jelentékeny részét amúgy is az ál­
lamkincstár viseli, aminthogy ő fedezte az eddigi 35%- 
nak jelentékeny részét is. Szükség van erre az intéz­
kedésre már azért is, mert az elsőbbségi részvényeknek 
belértéke ezáltal tetemesen növekedik. Ez pedig nagyon 
fontos körülmény, minthogy az elsőbbségi részvények 
könnyebb értékesithetése jelentékenyen emeli a vállalko­
zási kedvet s ezáltal közvetve hathatós tényezőjévé válik 
a helyi éédekü vasutak fejlődésének.

A törzs-részvénytőke elhelyezésének mikénti 
biztosítása tekintetében már jeleztük álláspontunkat, 
a mely abból .ill, hogy a helyi érdekeltség hozzájárulása 
a vasút kiépítéséhez kötelezővé tétcssélc. Mindazonáltal 
nem kell ezt úgy é*rlelmezni, mintha mi az építési tőke 
40%-át kitevő egész törzs-részvénytőke megfizetésére a 
helyi érdekeltséget óhajtanók kötelezni. Épenséggal nem. 
Méltányos és igazságos, hogy az államkincstár — úgy, 
a mint azt eddigelé is tette — a jövőben is vagyonilag 
előmozdítsa a helyi érdekű vasutak létesítését.

Az érvényben álló törvények intézkedése szerint eddig 
az államkincstár kétféle segélyben részesítette a helyi 
érdekű vasutakat. Az egyik a külön állami segély, a másik 
a posta ingyenes szállítása ellenében megadott hozzájáru­
lás. Mindkét fajú segélyezésre nézve meg van állapítva a 
törvényben, hogy azok egyenkiut legfeljebb az építési 
tőke tizedrészét tehetik ki. Meg van tehát állapítva a 
maximum, egyébként azonban a minisztérium belátá­
sára van bízva a segélyezés mérve. A jövőben úgy óhaj­

tanok ezt szabályozva látni, hogy ue csak a segélyezés 
legnagyobb mérve, hanem annak legkisebb mértéke 
is a törvényben biztosítva legyen. És pedig oly intézke­
dés életbeléptetését kívánjuk, hogy az állam külön állami 
segély és postahozzájárulás fejében legalább az építési 
tőke 10%-át, legfeljebb 20%-át tartozik a helyi érdekű 
vesut részére biztosítani. Ez körülbelül megfelel a jelen­
leg szokásos segélyezésnek.

Méltányos, hogy a törvényhatóság, melynek területén 
valamely helyi érdekű vasút épül, szintén segélyezze 
azt, annál is inkább, mert a tulajdonképeni helyi érde­
keltségen kívül közvetve az egész törvényhatóság (vár­
megye) érdekében áll valamely helyi érdekű vasútvonal 
létesítése. A törvényben megállapítani kívánjuk tehát 
azt is, hogy a törvényhatóság köteles a területén terve­
it vasút kiépítéséhez hozzájárulni és pedig az építési 
tőkének legalább 5, legfeljebb 10°/0-ával.

Ilyképen tehát állami és törvényhatósági hozzájárulás 
által az építési tőkének legalább 20, legfeljebb 30 szá­
zaléka biztosítva volna.

Ezzel meg van adva az a keret, a melyben a sző­
kébb értelemben vett helyi érdekeltség vagyis a közvet­
lenül érdekelt községek összessége hozzájárulásának mo­
zognia kell A helyi érdekeltség az építési tőkének leg­
alább 10, legfeljebb 20 százalékát fedezni köteles r, erre 
vonatkozó kötelezettségét a törvényben meg kell álla­
pítani.

Hogy azután a törvényben megállapított korlátok kö­
zött az állam, a törvényhatóságok és a helyi érdekelt­
ség, tehát c* közvetlenül üdékéit községek tényleg meny­
nyivel segélyezzék a kiépítendő helyi érdekű vasutat, 
ennek megállapítását a belügyi, kereskedelemügyi és 
pénzügyi miniszterek együttes elhatározására kellene 
bizni. A sok hivatalos irkálás elkerülése végett czélszerü 
volna a három minisztérium kiküldötteiből állandó ta­
nácsot szervezni s ennek hatáskörébe utalni a hozz; 
rulási arány megállapítását.

Hátra volna még annak szabályozása, hogy az érde­
keit törvény hatóságok és községek mily alapból segélyez­
zek a vasutat, illetve, hogy a községek között hogy osz­
tassak fel ? reájuk eső hozzájárulás ?

A törvényhatóságok tekintetében a jelenlegi helyzet 
fentartnató. Vagy valamely arra alkalmas alapból, vagy 
pedig pótadó kivetése által szerezhető he a segélyezésre 
szánt összeg.

A községekre, tehát a legszűkebb helyi érdekeltségre 
nézve azt javasoljuk, hogy annak meghatározása, vájjon 
mely községek vonassanak be a hozzájárulási kötelezett­
ségbe és hogy mily arányban tartoznak viselni a minisz­
térium által rájuk kirótt segélyezési összeget : a törvény- 
hatósági közgyűlés hatáskörébe utaltassak. A községek­
nek azonban meg kell adni a jogot, hogy a türvéuy- 
hatósági közgyűlés határozata ellen a miniszterin mhoz 
felebbezhessentk, mely ebben a kérdésben végérvénye­
sen dönt.

A törvényben természetesen azt is meg kel! állapítani, 
hogy a községek honnan szerezzék be a hozzájárulás­
hoz szükséges összeget. Ez már azután részletkérdés, a 
melylycl itt bővebben nem is foglalkozunk, csak jelezni 
kívánjuk, hogy a segélyez«*- akár valamelv küz=* gi alap, 
ingatlan vagyon megterhelése, törlesztései kölcsön fel­
vétele, rseticg — viszszüháiyozási társulatuk mintáján 

hozzájárulási kulcs alapján történő kiv- lés. 
pedig pótadó kivetése állal történhetik.

Dr. Dohai Aurél.

aja-

** Csőd a fővárosban. Ehrenwald Fülöp K. 
budapesti bejegyzett asztalos és esztergályos-kellékkeres- 
kedő ellen a budapesti kir. kereskedelmi- és váltótör­
vényszék ez évi november 11. napján kelt végzéssel a 
csőd megnyilíatoft. Elneveztettek csődbiztossá dr. Alcsuti 
Ágost kir. törvényszéki jegyző, tömeggondnokká dr. 
Glősz Ferencz ügyvéd, tömeggoudnok helyettessé Simon 
Elemér ügyvéd. A követelések bejelentésére 1901. év 
deczember hó 11. napja, felszámolási tárgyalásra 1902. 
év január hó 9. napja, a csőd választmány megválasz­
tására 1902. év január hó 11 napja tűzetett ki ha­
táridőül.

avagy

KERESKEDELE'
** Medicrcndsz

ÉS TŐZSDE,

agyar

-ig.
városi vasul- 

jelzálogbankért

a.~ értc-ktözsdér Fél hónapra 
;» Lóvéik'/" dijtutelekvt 1 izeit;'■ L : Magyar hitelbankért 
CO f.-lol 1 magyar leszámítoló- és pénzváltóhauk-
«rt 10- 30 f. ig, rimamui ányi r- szvényért 55—85 f. 
kö-:üti vasutrészvényért 1,20—1 50 k.-i 
részvényért 20- 40 fillérig.
50-80 fillérig.

* A vásár ügy rendezése. Hegedős kereskr d -Imi 
mmirztcr ló::b vili ki varoshoz leiratot intézett, a mely 

11 liZ oldó v.irosok vásártartási jogaira nézve kér fel - 
viü esi tó adatokat. A szobán forgó adatgyűjtés a vásár- 
ó-v or-:; i.-os remi • n i: kép zi előmunkálatát. Miután 

o:-r 1 kü/sé-gnek van v is. rjoga, ez 
t ' «»tg zavarólag hal « gy.*a víuü.i központok i jiődi*s«'rc,

! buj-

jS rendi.: 
forint számo 
zav-irédag Il ii t;

t v.iiárdgynt k • nv.- j< - alapon való szabályozz 
n tk előreláthatiilag ti-jót veszi.

Az csztrák-magyar jntakartell bomlása. 
A jiilagy.tral; magyar k;.rleiiirodáj.>, mely 2—3 hóval 
fZüőtt nyílt lirt'g Budapfsten, ross:, eiőjelek között kezdte 
meg működésé:. Előbb a budapesti kereskedők tartóz- 
ló.d'ak a karte.1 megkötésit"., tie midőn sikerű11 végre 
velük egyezségét kötni, akkor a malmokkal gyűlt :ii“g 
a bajuk a karteilistáknak. A magyar malmok — ajuta- 
Kyárak legnagyobb logyasztói — nem akarnak hosszabb 
i■ •'■ r * szóló terhes vt-tclszerződés^ket kötni, főleg most, 
minőn az újonnan berendezett es r .-ndkivül nagyarányú 
tre-szti ju’agyár rr.ar fogk<"*zelebl) megkezdi működését- 
Az uj gyár nem tartozik a kartell kötelékébe és a mal­
mok remélik, iiogy s-züksegb lük rgyie.v. t majd ott, 
kedvező feltétele*; mellett tvdeziietik. é/. u körülmény 
na y aggályokat okoz a kartellistákuak «'*s mivel az a 
kis rletiik, i.ogy a Illeszti gyárat vétel utján megszerez­
zek, dugába dőlt és mert arra sincs kilátásuk, hogy a 
malmokkal több évre szóló eladási szerződéseket kösse­
nek — hire jár, hogy a jutakartel felbomlik.

ágos kereskedelmi és Iparcsarnok
st

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* j yessprémmegyei gazdasági egyesit- 

l€t bajai. A veszprémmeg’yei gazdasági egye­
sület az utóbbi években gyors hanyatlásnak 
indult, a mi minden olyan egyesületnél be 
szokott következni, a melynek tagjai indo- 
lensek s. a tagsági dijat nem fizették. Az egye­
sület bajainak szanálása végett, mint nekünk 
Veszprémből táviratozzák, ma Fenyvessy Fe­
rencz főispán elnöklete alatt gyűlést tartottak, 
mely igen heves lefolyású volt. A gyűlésen 
elhatározták, hog^ a régen künn levő követe­
léseket bírói utón fogják behajtani és az egye­
sület telepét, mely nekik semmit sem jövedel­
mezett. eladják.

.* A felvidéki juhtenyésztés érdekében. Da­
rányi földmivelésügyi miniszter a liptómegyei gazdasági 
egylettel tudatta, hogy i kereskedelmi miniszter és úgy 
a kassa-oderbergi vasút igazgatósága az Erdélyből Már- 
marosmpgyéből Lipióraegyébe szállított teljes rakományu 
juhküldemények viteldij-kedvezményét 1902. mríjus 
lo-ig h rj'dőleg kiterjesztette.

* Értekezlet a tejszövetkezetek érdekében. 
Gyuláról jelentik : Lukács György békésmegyei főispán 
összehívására Szeghalmon» nagyszabású értekezlet volt, 
melynek czélja a megjelenteket a szövetkezeti tejgazda­
sagok baszna és előnyeiről meggyőzni. Az értekezleten 
Darányi földmivelési miniszter megbízásából rvsztvett 
Sierbán János országos tejgazdasági felügyelő is, a ki 
hosszabb beszt-dben fejtette ki a tejszövetkezetek hasznát 
s a megalakulás módjait, ennek alapján Szeghalmon 
és J észtön azonnal meg is alakult a tejszövetkezet. 
Az értekezletre megjelent mintegy százötven gazda táv­
iratilag üdvözölte Darányi földmivelési minisztert.

Nemzetközi méheszkongresszus. Temesvárról 
jelentik, hogy a jövő when a német, osztrák, olasz, 
tornám es magyar méhészeknek nemzetközi kongresszusa 
augusztusban lesz femesvárott. A kongresszus védnöke 
Darányi Iguácz földmivelési riiiniszter. Tisztel tbeli 
elnökök : Dessewffy Sándor püspök, Wekerle Sándor, 
Kiss F’.il államtitkár, Molnár Viktor főispán, JVIacLay 
Izjdor min. tanácsos, Telbisz Károly polgármester, 
\ ámossy Mihály kir. tanácsos, méhészeti egyesületi 
elnök, dr Kichl Vilmos a német-osztrák-magyar vándor- 
gyüles emöke, Beck Pál osztálytanáicsos, dr. Dzierzon 
.l inos, gróf Pfeil Ede. Főtitkár Kovács Antal. R»n- 
dezubizoltsátgi e n-ik hátro Ambrázn Béla. Temesvár 
varosa és a földmivelésügyi kormány a kongresszus 
rendezéséhez megfelelő módon járul hozzá.

IPARÜGYEK.
Ipari munkások oktatása. Az ipari munkások

kópzéstre szervezett bizottság tegn.tp kezdte meg mükü- 
li' Sbl. Összesen öt helyen tartottak szórakoztató előadá­
sokat a magyar történelemből, irodalombéi földrajzból, 
a természettudományok köréből és egészségtanból, még 
P'díj a második kerületi iparossegédek egyesültében, 

ötödik kerületi munkáskaszinóban, a hatodik kerüieti 
épib.svezelök kör. ben, a oyolezadik kerületi állami kö­
zépiskolában és a tizedik kerületi kerületi kerámiai 
gyárban. Ugyancsak tegnap kezdette meg a bizottság a 
Bottenbiller-ulczai katbolikus legényegyletben az ingye­
nes rajzoktatást, u nemzeti múzeumban, az iparművé­
szeti múzeumban, a technológiai iparmuzeurnban pedig 
délután 2 órától 4-ig a gyűjtemény tárgyakról magyará- 
zatos előadásokat. Ezeket az ismeretterjesztő előadásokat 
a jövő esztendő márczius hónapiénak 16-ig tartják 
vasáruaponkint a fönnebb említett’ helyeken é= a mú­
zeumokban.

— A tanonczszerzoő.ésetc záradéka. K: 
leli kir. ipirfelügyelő azt a kérelmet intézte 
del mi miniszterhez, intézkedjék az iránt, hogy 
testületeknél kötött tanonczsz-.r".ő-l

mm. 78-5 kg. 8.85 z., 4«JU mm. 78 sg 8.85 k., 
40U mm. 78 kg. 8.621/, k„ 300 mm. 77 5 ke. 8.75 k., 
100 mm. 77 kg. 8.60 k., 150 mm. 77 kg. 8.55 k., 
100 mm. 76"7 kg. 8.40 k., mind három hónapra.

Fehérmegyei: 350 mm. 77 kg. 8.50 k., 1400. 
mm. 77 kg. 8.50 k., 600 mm. 76-5 kg. 8.50 k., 400 
mm. 76 kg. 8.60 k., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 400 mm. 77 kg. 8.65 k.,
100 mm. 78 kg. 8 65 k.. 100 mm. 77*5 kg. 8.45 
k., 500 ram. 77-4 kg. 8.57'/. k.. 500 mm. 77 kg. 8.55 
k., 100 ram. 77 kg. 8.70 k„" 2200 mm. 76 5 kg. 8.55 
k., 100 ram. 76 5 kg. 7.85 k„ 400 mm. 76'8 kg 8.60 
k., 300 mm. 76 kg. 8.55 k., 300 mm. 75-5 kg. 8.731/, 
k., 100 mm. 76 kg. 8.50 k., mind három hónapra.

Budai: 500 mm. 76 kg. 8.42'/, k., három hó­
napra.

Kalocsai: 1900 mm. 76’5 kg. S.G0 k., 600 mm, 
>7*5 kg. 8.55 k., mindkettő három hónapra.

Bácskai -. 200 mm. 76 kg. 8.55 k„ 100 mm. 
75 kg. 8.55 k., 100 mm. 75 kg. 8.50 k., mind három 
hónapra.

Raktárára : 3600 mm. 79-5 kg. 8 80 k., 4210 mm. 
78 5 kg. 8.S0 k., készpénzfizetés mellett.

33ozs. 200 mm. 7.— k., készpénzfizetés mellett.
Árpa. 100 mm. 6.10 k., 100 mm. 6.10 k., kész- 

pénzfizetés mellett.
Zab. 100 mm. 7.57'/; k., 100 mm. 7.45 k., 100 

mm. 7,45 k., 200 mm. 7.30 k., 100 mm. 7.20 k., mind 
készpénzfizetés melleit.

Az arak 50 kilogrammoukint koronaérlékben ér 
jenddk.

A határiáöüzlot mérsékelt volt. Busa áprilisr? 
mérsékelten hullámzott, búza áprilisra pedig majdnem 
teljesen el volt hanyagolva, úgy, hogy kötés is alig for 
dúlt elő, A takarmúnyezikkekre nézve szilárd irányzat 
uralkodott. Za,boí áprilisra élénken kerestek. — Köt­
tetett :

Délelőtt:
Búza 1902 áprilisra 8.68, 8.70, *.71, 8.72, 8.71 

8.70, 8.69, 8.70, 8.71 k.
Rozs 1998 áprilisra 7.40, 7.39, 7.38 k.
Zob 1902 áprilisra 7.40, 7.41, 7.42, 7.41, 7.45, 7 40 

7.47 k.
Tengeri 1902 májusra 5.47, 5.48, 5.49, 5.4$, 5.47 

5.48, 5.49, 5.50 korona.
Déli 1 ura 30 ptrcohur hivatalosan záródnak .
Búza 1902 áprilisra...........................k 8.71— 8.72
Kon 1902 áprilisra........................... » 7.39- 7.40
Zab 1902 áprilisra 7.48— 7.49
Tengeri 19u2 májusra...................... ..... 5.50— 5.51
Repcze augusztusra........................... ...... 11.80—11.90

Boiatánl forgalom.
A délutáni forgalom irányzata alig változott.

Délután & óra 30 psrezfcor hivatalosan záródnak
Búza áprilisra . . . 
Rozs 1902 áprilisra . 
Zab 1902 áprilisra 
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

k. 8 73- 8./1 
7.40- 7.y 
7.48— 7.49 
5 54— 5.55 

11.80-11,90

I ermény tőzHde.

j y! L 1: i ő - 
kereske- 
az ipar- 

láttamozási zara-

** Az őrs
igazgatóság:, tegnap ,S'dudor Pál elnöklete alatt 
tartott, melyen Aczél Géza előadó bemutatta azt a je­
lentest, melyet a csarnok a gabonakereskedelem 
helyzetéről terjeszt : kereskedelemügyi miniszter elé 
es a mely ramu'at a határidőit det pangására és annak 
okaira, arra a következtetésre jutva, hogy e pangás az 
ár <1 -kutasokra kedvezőtlen befolyást gyakorolt. Ezután 
Sándor Pál foglalkozott az ipari vállalkozási szel­
lem teljes szünetelésével es első sorban az építő ipar 
pangásával, melyre vissza kell vezetni az ipari foglalko­
zások egész sorozatának mostani helyzetét. A kormány 
nagyobb mérvű megrendeléseit csak könyöradományok- 
nak tekinti, melynek megvan első sorban a szocziális 
előnye, de a gazdasági helyzet javulását nem várja 
azoktól. O a közgazdasági felrázást tartja szükségesnek 
és bár nem hive annak, hogy a polgárság szinte meg­
adással csak felülről várja boldogulását, mégis ez eset­
ben a kezdeményező lépést a kormánynak kell megten­
nie. Az építkezési pangás hathatós ellenszeréül azt ajánlja, 
hogy a törvényhozás engedélyezzen 30 éves adómentes­
séget minden oly épületnek, mely a legközelebbi 3 év 
alatt készül el. Indokolásában rámutat arra is, hogy a 
pangásnak inkább történeti okai vannak, mint forgalmiak 
és hogy ez okból a javaslatba hozott kedvezmények al­
kalmasak lennének arra, hogy az építő ipar és evvel a 
szükséges szolid vállalkozásnak az alapjait megvessék. 
Az igazgatóság egyhangú helyesléssel fogadta el a ja­
vaslatot és elhatározta, hogy ezt a kereskedelemügyi és 
pénzügyminiszterhez felterjeszti.

** A soproni bankbukás Sopronból táviratilag 
jelentik, hogy a csődbíróság ma már a negyedik egyez­
séget hagyta jóvá, melyet a bank csődválasztmánya az 
igazgatósági tagok üzletének a zárlat alól való felszaba­
dítása czéljából kötött. Összesen 121.000 korona letétbe 
helyezése után a bűnügyi zárlat alól feloldották a 
Thirring, Mechle, Zettl és Schneider-féle üzleteket.

d.-ka mindenütt magyar io.-yin. A kevéskéd Írni mimsvter 
az illető iparfelügyelőt most arról értesítette, hogy ké­
relmének helyt nem adhat, mert a szerződő felek, illetve 
a szerződést Játtaino/u iparhatóság nincs kőiéi.zve az 
állam hivatalos nyelvének használatára; következik te­
hát ebből, hogy az ipartesteiét, mely az iparhatóságtól 
ráruházott hatáskörében 1 tanonezszerződések megküíé- 
*'n"li közreműködik, szintén nincs kötelezve aira, hogy 
az: állam hivatalos nyelvét használja, hanem az önkor­
mányzat al [>j:ia nnis nyelv, az ügykezelési nyelv hasz­
nálata is meg van engedve.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
—- á pozsonyi kiállítás építkezéséi Pozsonyból 

jelentik : A varos műszaki bizottság i Dalvicz Hugó 
főmérnök < ,'nöklele alatt ülést tartott, hogy a kiállítás 
igv/gal-Miiak felkereső!-;• felülvizsgálja a kiállítási 
epüieíokre vonatkozó vállalkozási feltételekéi .: ennek 
alapján .1 pályázatot mielőbb kiirja. A bizottság Hor­
váth Jnno' g. e. titkár előadása alapjan tüzetes megbe­
szélés után elhatározta, hog; a pályázati határidőt de- 
czember hó lU- re kitűzi, t mely időn helül Kumlik 
Tivadarhoz, a helyi bizottság elnökéhez nyújtandók be 
a pályázatok «.-s p:dig a következő épületekre: 1. 12 ló- 
L-i i!:<i 600 drb iu számára ; 2. 20 szarvasmarb»a-istáli«'>
1200 szarvasmarha részére ; 3. series«.; A ; i. kiálii'ási 

< pü!»‘t a mezőgazdasági és háziipari r. sz számára 2600 
nrgyszög-méter ; 3. munkacsarnok és gépszín, 400
négyszög-méter; 6. nyiltszin, 600 négyszög-méter. Ki­
mondották, hogy az építkezések 1902 juiius 1 -én meg- 
kezilend"k t.*s augusztus 23-án végleg bef;jo*zendők

= Baromfikiállitaa A baromfitermékek osztályá­
nak bíráló nizotlság.i, a baromfikiállitásnak ebben az 
osztályában a következő dijakat osztotta ki: Egyesületi 
aranyérmet és díszoklevelet kaptak : Ziegler Nándor, 
Páni-os és Kvaszt. Egyesületi aranyérmet és oklevelet: 
Kör pel Lajos, Strasser Lászlóné és Sinka Sándorné. 
ÜKzokb-velet a «Hivatalos Vásárcsarnoki Értesítő» kapott. 
E'.'yesüb’ti ‘züstormet és elismer«! • »k 1 • vetet : Klein 
Auuif, Geller Hermann, Berger Andrásne, Weisz 
Lajos es Llaah Mór. Egyesületi bronzérmet A elismerő 
oklevelet : Mészáron István né, Hoffmann Mátyás, 
Petii ö K.troly, Jäger Pink asz, Grünberger Dávid, 
Lindenfeld I^ajosné és Weisz Salamon.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 11. —

Gabonatőzsde.

A készárupiaczon mérsékelt kínálat cS gyenge 
kereslet mellett ma csendes Irányzat uralkodott s a 
búza ára 23.000 mm. forgalom mellett jól tartotta 
magát. Rozsot mérsékelt forgalom mellett néhány fillér­
rel olcsóbban adták; úgyszintén takarmányárpát, 
melyért öt fillérrel alacsonyabb árakat fizettek. A zab 
ára, noha a forgalom szűk mederben mozgott, nem 
hanyatlott. A tengeri szilárd volt. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci: 100 mm. 80 kg. 8.85 k., 
!00 mm. 79 3 kg. 8.85 k., 100 mm. 80 kg, 8.85 k.i 
100 mm. 79 kg. 8.85 k., 100 mm. 79-5 kg. 
8.70 k., 1500 mm. 79 kg. 8.80 k., 300 mm. 79 kg. 
8.80 k., 400 mm. 79 kg. 8.85 k., 100 mm. 79-5 kg. 
8.85 k., 100 mm. 79 kg. 8.87 k., 400 mm. 79 
kg. 8.77 V5 k„ 100 mm. 79 kg. 8 80 k., 100 mm. 
79 kg. 8.70 k., 200 mm. 79 kg. 8.85 k„ 100 mm. 
79 kg. 8.70 k., 100 mm. 79 kg. 8.67'/, k., 200 
mm. 7S-5 kg. 8.75 k., 100 mm. 78'5 kg. 8.70 k., 1000 
mm. 78 kg. 8.627, *■> 300 mm. 78 kg, 8.85 k., 150

Sertész-irért 50 koronát. 28 kilós szalonnáért 43.50 
koronát fizettek 50 kilónként. 

jVyers szesz 42 k. pénz, 42.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Ma is mindvégig nagyfokú üzlettelenség uralkodott, 

sőt időközben teljesen megakadt a forgalom. Mindazon 
Altai a hangulat kedvezőbbé vált, meet a berlini tőzs 
dctől igen barátságos irányzatot jeleztek. Később tény 
leg igen jelentékeny vásáriások történtek berlini szám­
iam, miáltal a forgalom nálunk is némilee megélén­
kült. A véMkedv főleg osztrák hitelrés»vények ben voll 
élénk, melyek is 3 koronával javították jegyzésüket. A 
helyi értékek piaczán nyugodt hangulat uralkodott, kö 
tés alig főidőit elő. Némi - rdeklődés mutatkozott ma . 
befektetési értékek iránt is. Magyar koronajáradék, va 
lamini 4" u-os fővárosi kölcsön magasabb árfolyam mel­
lett került forgalomba.

Slotozide.
Az r-lőlőisJe nyögő-.t hangulat mellett üzlettelenül 

fo’yt le. — Köttettek : Osztrák 'litelr -zvénv 617.50— 
617.—ig, osztrák-magyar áilamvasut 620.—-619.50-ig. 
magyar koronajáradék 92.95-ig.

il óra lő pereikor záróduak : Osztrák hiti.
r; 617.50-618.—ig, magyar hitelbank 631.-----
•’.31.50-tg, magyar leszámítoló- és pénzváltóban 408.-----
*'“•—'S. magyar ipar- -s keresk-Jelmi bank 61.-----
61.50- ig, magyar j-Izáloghitelbank II. kib. 4 40.-----
.1!. — ig, ns-zirák-mae-yar áilamvasut 619.50— 620.—ig, 
ü:'ü vasút 63. 63.50-ig, rimámraaoy: ’ -i407.—
— 468.—-.g, magyar korocaj iratMk 92 95—93—ig,
fee.u.i vasút o54. 5u5.—ig, városi villamos vasul
278.-279.—ig.

Dali turade
Nagyobbmérvü berlini vásárlások által délben általá­

nosan megszilárdult az irányzat. — Köttettek: Osztrák 
hiteii'vszvvny 617.-----Gzö.-ig, magyar hitelbank 631.5U -
— g-ig, osztrák-magyar allamvasut 619.-----
619.,5-:g, városi villamos vasút 278.—lg. -- H tyi r- 
tcki-kben köttetett: Salgótarjáni kőr/cnbáuva 62$.— -ig.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hit.:- 
részvény 619.25—619 50-,g, magyar hitelbank 632.-----
632.50- ig, magyar leszámitoló- es pénzvaiui kauk 408.50
— 409.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 61—
— 61.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 440.-----
442.—ig, osztrák-magyar ai!amva>ul 619.50—619.75-ig,
dó,, vasul 63.----- 63 50 ig, rimamurány, vasmű 406.__
—401. —-ig, magyar toreuajáradvk 93.65 —93.10-ig,
közúti v-sut ,)53.-----554.—-ig, városi villamos vasút
278.-----279. - -i

Osztrák hitelrés:* 
napra 10-12 k.,

Prämtam üzlet: Dijbiziositások : 
veuybcu holnapra 3 -4 k., nyolcz 
november végére 11—16 korona.

Utőtőzsde.
Az utótőzsde berlini folytatólagos vásárlásokra ked­

vező maradt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 619.25
— — 620.50-ig, magyar hitelbank 632.----- 632.50-,",
osztrák-magyar áilamvasut 619.25 -619.75 ig.

4 órakor zárodnak : Osztrák hitelrészvény 619.50 — 
619.75-ig, magyar hitelbank 632.50—633.—ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 408.50—409.__ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 61.----- 61.50-ig, ’ magva;
jelzáloghitelbank 11. kib. 440.-----441.__ ig,’ osztrál-
magyar áilamvasut 019.50—620.—ig, déli vasul 63__
—63 50-ig, rimamuráuyi vasmű 406.----- 407.—-j-
magyar koronajáradék 93.05-93.10-ig, közút, vasút
6Ü4.----- 555.—ig, városi villamos vasút 278.------
279.-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, nov. 11. Hízott sertésárak; 1. Magva 
elsőrendű: Öreg nehéz —f. Öreg közép 
f. Fiatal nehéz 92—93 f. Fiatal közép 91 
-92 f. Fiatal könnyű 91-92 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz f. Közép —.— f. Könnyű
—f. 111. Romániai: Nehéz —f. Közép

f. Könnyű f. IV. Romániai eredeti
(Stach!): Nehéz f. V. Szerbiai: Nehéz 86-88 f. 
Közép 84 — 86 f. Könnyű 80—82 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokássze,Illeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 4,5 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le 
A sertések osztályezásáiál azok teljes (éld) sulva vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám; 1901 nov. 9. napján volt készlet­
ben 38.813 drb, nov. 10. napján felhajtatott 1399 drb, 
nov. 11. napján elszál littatott 1331 dr„, nov. 11. nap­
jára maradt készletben 38.381 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata: váltezatlae.

. . ' • -NiyV
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Gabona forgalmi kimntatái*
A m. kisközpont* statisztikai hivatal kimutatássá* 1901 

hot. hó 8-án esti 6 órától nov. fcó líMfep esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajén érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekröl és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmenoyíségekrél.

Az erű meg- !h—---- 7aeeeaeee 1L va--u:ou !
íhzallittatott

együtt H^amtoo | Qaioo | egvUt:
1 * t e r meze e

a) fiolVJ torgsiomnu-:
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tengeri
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tengeri
repeze
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038Z?:3ti^

31497 32155 63652;; 100 — 100
5961 296!] — — —
4068 2S80 6948!! 200 — 200
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773 773: 507 — 507

711 711" 165941 10381 26975
— - — ! 23S8| 3962 6350

422311 588 iO SiOíl 2U142 14343 3Í485

b) átmeneti forgalomba*
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— —
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—
102 102

üti 64 5064 - 1018 1U18

SÉGSi ERTEKTGZS8E.

Sec», nov. 11. (Az Lc-ueiérUr tudósítójának távirata.) 
Az üzlettelenség a mai eiőtőzsdén is oly intenzív volt, 
hogy a legkedveltebb értékpapírokban is alig fordult elő 
kötés. Határozott irányzat a mélységes apatbia miatt 
nem fejlődhetett; külföldi tőzsdék kedvező tudósításainak, 
valamint r- franczia-tőrök konfliktus végleges elintézésé­
nek hát i :, csak abban nyilránuit, hogy r. vezető érté­
kek árfolyama jói tartotta magát Sorompó-értékekben, 
járadékokban és vasuiakban nem jöt: létre- kötés.

11 ómkor zárná:, a -. Osztrák hitelrész»*», Cl?.—, 
magyar hitelbank 681.- , Landeruant-' 8U1 50, osztrák- 
magyar áliamvasut 619. — , dé-ii ’. .sut 63. , ^ alpesi
bányarészvények 542.50. riaaamuraiivi vasain 403. ,
piavai vasipar 1 áó.. - cseh bányareszenvek 3uo—,
májusi járadék 98.60. német birodalmi marka 117.22 
készpénzen, 117.27 ultio+ra.

A déli tüz-de slíriő«? üzletleien volt, az árfolyamok 
nem változtak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrrszvéuy 
017—, magyar hitelbank 631.-, Uuderbauk 391.50, 
«mionback 510.—, anglo-bank 260.-, bankegyesület 
418.—, osztrák-magyar allarnvaeut 613.—, déii vasul 
G3.—, elbavöiryi vasul 4€>7. —, alpesi bányareszvények 
3í2.bŐ, rimamurányi vasmű 409.—, prágai vasipar 
1335.—, májusi járadék 98.60, magyar kot-anajáradék 
92,90, török sorsjegyek 93.50, német birodalmi márka

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 620.—, 
magyar hitelrészvéoy 632.—, angol-osztrak bank 253 50, 
bankegyesület 418.—, union-Uaak 512.—, Länderbank 
298.—, őszirez-magyar államverut 650.—, d- :i vasul 
63 50. elbavüigyi vasúi 400 —, északnyugat! vasút 46!.-, 
dohányrészvénv 275.—, rimamuiány: vasmű 40S.n0, 
alpesi bányarészvenyek 243.50, májusi járadék 98. za, 
magvar koronajáradék 93.—, német birodalmi marka 
117.23-27.

Béoa. nov. 11. Xzagyar értékek tarlata V/,-os 
arenviéridet 118.05, ártsa és szegedi kötesünsoisjegy 
144 25, magyar vtsiiii kölcsön ezüstben —, magyar 
kel. vasat z.L kötvény 118.75, magyar leszámítoló- es 
váltób.-reszevny 408.-, magyar kereskedelmi bank 
—.—. magy. koronajáranék 93--, 4®,..-OS magv. föld- 
tehermentesiiési íctv. 92.90, magyar hitelbank-veszvenvek 
1.32.—, magyal cyezt:meny-t.-sorqegi 178.— , *»*sa
ederbergi *isüt-r. 230.—, rimamurany: vasmű 408.—, 
magvar ezukeripar 1680.—.

Beoiv, nov. 11. (Osztrák értékek zarlaia v* ,-os 
pacir táradéi 98 75, *'/.-08 osztrák arocypradek
118 50 I860, sorsjegy 139.50, osrtní hitelsorsiegy
4ol 50, »rrol-cutrii bank 259.-. bec.-i Psmv->rej 
417 50, oszeák-magyar bank 1602 -, dél» vasút rezz- 
v-eny 63.—. dunag;5zhajózázi társul»; 752 . dohány-
részvény 274 —, ■es kir. vert arapiy ti 32, nemei 
bankváítól. 117.20. i-Vl.-c* ezüstjaradék 98.55, tiztrák 
koronajaradék ;.5.50; 1864. sorsjegy 218.-, orztrsk
bitehntézeti részvény 619. >5, ttoion-bankrészvény a*- ,
o-ztrák'Lánderbauz 392 —, csztrak-magyzr alia.mvas.it 
613.75, elbavölgyi vasú; 467.-, alpesi részvényét 343 —, 
-'0 irankc aranv 19.05, londoni viltóar 239 20. 
bécsi tramway Litt. A. 244. —, L'tt. B. 239.-, Upólkohó 
—.—. Szilárd.

BÉCSI GÄBÜ^ÄTeZSDE.

Béoa, LvV. 11. (Az Egyetértő* tudútilójáoak táv­
irata.) Ma az iuínyzat szilárdabb let!, noha külföldről c 
részben nem jelentkezeti kezdeményezés, mert kivétel 
néíkül bágyadtak voltak a külföldi tőzsdék. Búza iránt 
csak csekély érdeklődés mutatkozott, ugysziut m rozs és 
tengeri iránt is. Búza és tengeri 1, rozs 2 fillérrel emel­
kedett. Előtérben ma zab állott s e czikkbea jó vásár­
lási kedv mellett aránylag sűrűn fordultak e!ő kölesek 
s végül 7 fillérnyi emelkedés mutatkozott. — Köttetett: 
Búza tavaszra S.02—8.88-8.90, rozs tavaszra 7.GG — 
7.69, zab tavaszra 7 76—7.80, tengeri május-júniusra 
5.81—5.80, repeze január—februárra 13.75—14.—, repeze 
augusztus—szeptemberre 12.20—12 30 k. Zárlatkor 
maradtak : Buzi tavaszra8.94? rozs tavaszra 7.70, zab 
tavaszra 7.86-7.85, tengeri május-juniusra 5.84% k.

A szesz ára ma sürgős kínálat miatt hanyatlott. El­
adtak 300 bektoiiter kontingens szeszt, melyért 37.40 
koronát fizettek s maradt 37.60 k. pénz, 37.80 k. uru.

—, német bank 193.50, drezdai bank 119.—, öl- 
senkircheni 161.35, Hibernia —.—, olasz jéf&flék 
—, magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjára­
dék —.—. Szilárd.

Hamburg, nov. 11. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 195.35. Nyugodt.

Hamburg, nov. 11. (Zárlat.) 4*2% ezüstjáradék 
98.60, 1860. sorsjegy 139.40, osztrák déli vasút 16 25, 
4%-os osztrák aranyjáradék 101.—, osztrák hitelrészvény 
195 25, osztrák-magyar államvasut 132.75, olasz jára­
dék 98.85, 4%-°s magyar aranyjáradék 99.40.
Tartott.

Párt», nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perozkor tarodnak: Osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany-
járadé1 100.45, osztrák Länderbank —.—, 3%*cs 
franczia járadék 100.82, ottomán-bank 518.—, 3 
franczia járadék 101.10, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasút 88.50, 4%-os magyír aranyjáradék 101 65, 
párisi bankrészvény 978.--. olasz járadék 99.77, 
franczir. törlesztési járadék 99.65, osztrák földhitelin- 
intézeti részvény —.—, török dohányrészvény 297.—. 
Nyugodt.

London, nov. 11. (Megnyitás.) Angol consol 9715/16.
L-c doa, nov. 11. (Zariat.) 2%70-°s antroi consolok 

91%, spanyol járadék G9%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 100. . 4%-os rúpia 63%, leszámítolási
kamatláb 3%, becsi laltóár —.—» déli vasút 3 ?/a» 
olasz járadék 98/2. négyszázalékos osztrák arany­
járadék —.—, Canada Pacific vasul 11572, ezüst 26%. 
Szilárd.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, nov. 11. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkben helyben 77/8 (77/s tegnap), gyapot novemberre 
7.40 (7.50), gyapot februárra 7.37 (7.46), gyapot 
Ncw-Orleansban helyben 71/4 (7%6). — Petroleum’. 
Stand White Newyorkban 8.65 (8.65), petroleum Stand 
White Philadelphiában 8.60 (8.60), petroleum Rafined 
in Cases 8.75 (8.75), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.31 (i 30). Zuir : Western steamt 8.90 (8.90), 
zsír Rolieés Brothers 9 15 (9.15). - Tengeri irányzatú: 
szilárd. Tengeri novemberre —.— (—.—). tengeri
deczemberre 66% (66. —), tengeri májusra 66% (i-6%)- 
Búza irányzat«-. állandó. Piros őszi búza hely­
ben 83 V2 (83V4). búza novemberre —(—••—)» 
búza d rezem bérré 80.— (79%), búza márcziusra —
(—.. .), búza májusra 81% (81%)- * Gabona
szállítási dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé fair 
Ric V sz. 71/4 (7V4), kávé novemberre 5.65 (5.90), 
kávé februárra 5.95 (6.20). — Liszt Spring Wliea- 
clean 2.95 (2.95). Czukor 3 /4 (3V4). — Ón 24.65 
(24.87). - Kéz 16% (16%).

Chlk&go, nov. 11. (Zárlat.) Búza irányzata1 
állandó. Búza novemberre 72% (72%), búza deczem- 
berre 72% (73.—). — Tengeri irányzata: szilárd. 
Tengeri novemberre 59% (58%). — Zsír deczrmberre 
8.55 (8.55), januárra 8.60 (8.60). — Szalonna
short clear 8.20 (8.15). — Sertéshús januárra
15.- (14.97).

l’raga, nov. 11. Kyersezukor Aussigban azonnal 
szállítva 19.60 k., deczemberre 19.65 k., finomított
készáru Prágában 84.— koroua.

Hamburg, nov. 11. AlyersczuJcor novemberre 7.32, 
deczemberre 7.40, januárra 7.52, februárra 7.60, tnár- 
cziu-ra 7.67, áprilisra 7.75, májusra 7.80, júniusra 
7.87. júliusra 7.95, októberre 8.02 márka.

Hamburg, nov. 11. Kávé deczemberre 38%, már 
cziusr.i 39'/2 májusra 40Va» szeptemberre 31% fillér 
fontoukint.

Síerlln, nov. 11. Búza deczemberre 164.—,
168.25, csendes; rozs deczemberre 138.75,
143.25, csendes; zab deczcmbfrre 146.50,
149.25, csendes ; tengeri deczemberre 134.50,
125.75, bágyadt ; óla: deczemberre 51.10,
52.75, tartott ; szesz (70-es) helyben 33.20.

Ycrcszió. nov. 11. búza helyben 17.30, sarga buza
helyűm 17 20, rozs helyh^u 15.— , zab helyben 
13.70, repeze liciyben 26. — , tengeri 100 Liloukint
13.75,

Kulu, nov. 11. Olaj 59.50.
Párta nov. 11. Buza folyó hóra 20 90, deczemberre

21 20. deczembertől négy lióra 21.95. négy eisu hóra
22 40. állandó; rozs folyó hóra 15.25, deczemberre 
15 40. deczemberíől négy hóra 15 90, négy első hóra 
16.15, állandó; Liszt fieur de Paris folyo hóra 26.50, 
novemberre 26 85. dvczemb>-rtől négy hfi-ra 27 70, né^y 
első hóra 28.25, állandó ; repezeolat folyó liura 57.75, 
deczemberre 58.75, decz^mher—januárra 59 25, négy 
első hóra 58.50, rr-nyiie; szesz folyo nót a 27. —, 
deczemiierre 27.25 négy első hóra 27 25, májustól négy 
híjra 28.—, renyhe; nyers czukor íolyu búra 19.—, 
deezemberre 19 25, nyugodt ; fehér czukor Ujiyo lióra 
22%, d -flztmbsne 23T/s, u*gy alsó hóra 23%, múr- 
cziusxil uegy hóra 23%, állandó ; finugiitott czukor 
foljo hóra 97. — , deczemberre 97.5V. Időjárás: szép.

London, nov. 11. (Gabona-piacz.) Az irányzat ál­
talában szilárd. Tengeri 3 p.-vtl drágább. Angol 
liszt 6 p.-vel drágább. Yiduki piaczok 6 p. 1 sh-gel 
drágábbak. Városi liszt 21 sh. 3 p. — 28 sh. Repcze- 
olaj 26 sh. Tengeri 25 sh. 6 p. Behozatal : zab 50.U00 
q. Az idő borús.

májusra
májusra
májusra
májusra
májusra

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTOZSüLK.
Berlin, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdefürgalomban a szombati tőzsde nyomán 
szilárdabb volt az irányzat, a melynek alapja az a fel­
fogás volt, hogy inkább a közgazdasági helyzet javulá­
sára, mint rosszabbodására vau kilátás. A bank- és 
iparértékekben mutatkozó vevíkedv következtében Dis- 
conto-Commandit-, Deutsche Bank- és Handelsgesell- 
schaft-részvények több miét Ibányaértékek 
2%-kal emelkedtek. Kótzéeértékekre is kedvezően hatot­
tak a franczia bányászok mozgalmáról szóló hírek. A 
többi értékpap.r csendes veit. Magankamatláb 2y,*/0.

Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os papíráradéit —, 
4u/v-os osztrák aranyjáradék —, elbavölgyi vasút 
98.—, magyar koronajaradék 93.90, osztrák-magyar 
államvasut 133.10, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
váltóár 85.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 103.10, 
alpesi bányarészvény 7—.—, Diaconto Commandit 172.50, 
általános villamossági Edison 177 25, gelsenkircheni 
161.—, Liura-kohó 178.60, 4-2e/0-os ezüstjáradék 98.75, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 99.75, osztrák hitel- 
részrény 195.25, déli ra-ul 16.25, Károly Lajos-rasut
_. —, orosz bankjegyek 216.30, 4*/, uj orosz kölcsön
_,—, törők dehányreszrénr —, olasz járadék 99.—.
magyar hitelbank —, Dynamit Trust —.—, Har- 
peni 157.25. Szilárd.

Berlia, nor. 11. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
195.40, déli vasút 16.10, osztrák-magyar államvasut 
133.—. Szilárd.

Frankfurt, nov. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 195.20, déli vasút 16.10, Discooto-Comman- 
dit 172.60, berlini Handelsgesellschaft 101.80, Harpeni 
157.90, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák magyar államvasut

59.651. ez. előfizet». Nem tudunk semmit arról, hogy a 
kereskedelmi miniszter egy olyan gyárit akarna felállittatoi.

Br. X. E. Kasan. A hírhedt Ttsz*áWWt StéÜ Kálmán 
jelenlegi miniszterelnök elsőnek Irta alá. 1898. deczember 
f-ikén terjesztette elő Tisza Kálmán a szabadelvű párt ülé­
sén „Törvényjavaslat a kormánynak adandó felhatalmazás­
ról* czimmel a róla elnevezett törvényjavaslatot és a párt 
azt el is fogadta. Széli Kálmán ott a pártkörben rögtön 
aIáirta a javaslatot.

20.931. sz. előfizet«. Eafolcs. Tessék magánlevélben 
közelebbi czim-t beküldeni, akkor a további teendőkről le­
vélben értesíteni fogjuk.

Felelős szerkesztő: fti&nes 3f(írton.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Kyoinda-BészY.-társesíg.
Igazgató: Erdőn Armand.

Napirend 1901 november 12.
Naptár: Kedden, november 12. — Róni. kath. : Joza 

fát pk. — Prof.: Jónás. — Görög-orosz: (október 30.) 
Zenób vt. — Zsidó: Kislev 1. R. Ch. — Nap kél: 6 
óra 4t> perozkor. nyugszik 4 óra 9 perczkor.
Hold k"! : reggel 7 óra 40 perczkor, nyugszik : dél- 
után x óra 58 perczkor.

A földmiveléei miniszter fogad d. U. 5 árakor.
Az orvoskor havi ülése este 7 órakor.
A fővárosi sportkör ülése este 8 órakor a Wesselényi- 

r.teza 44. szám alatt.
Honvéd föellenörzósi szemlék az I-sö honvédgyalog­

ezred laktanyájában (üllői ut, a Népligettel szemben.) 
A «, 3., 4., 5. és 6.honvédhuszárezredhez tartozók kerül­
nek szemlére.

A közöskadsereybeli föellenörzósi szemlók a Mária 
Terézia laktanyában (Üllői-ul). A 07. gyalogezred és 
az 1 -töl a 16-ik egészségügyi csapatokhoz tartozók ke­
rülnek szemlére.

Nemaoti muteum : Régiségtár d. e. 9—1-ig. — Többi 
tárai 1 korona belépődíj mellett megtekinthetők.

Országos képtár az akadémiában zárva.
Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat ál­

landó bazárja d. e. 9—1 óráig.
Technológiai 1 p&rmuzecru kiállítása (XIII.. József-kürut 

fi. szám) nvif.vR o y. a ör.v.ót 1-t..
rVIvzÖKaztlasHfci muzeum (kerepesi-ut 72.) d. e. 9—1-lg.
A földtani-intézet múzeuma (Stetúnia-ut 14.) d. e. 1U 

1 óráig. Belépődíj 1 korona.
Közlekedési muzeum zárva.
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokban d. 

e. 9 órától d. u. '1 óráig.
A m. t. akadémia Gootke-czchája zárva.
Nemzeti Szalon állandó kiállítása d. e. 9 órától

e~te 8-ig. Belépődíj 50 tillér.
Vadászati kiállítás a városligeti fővárosi pavillonban 

reggel 8 órától este 8 óráig. Belépődíj GO tillér.
Múzeumi könyvtár d. e. V — 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3-—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12-ig és d. U. 3 —8-ig.
Az uj országház kupolacsarnoka és lepcsökáza 

d e 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este G óráig 1 korona.
Allatkert nyitva egész nap. Beleüli díj 30 kr.
Egyetemi füvóozkert (az üliöi-uton) nyitva d. e. 8 12-ig 

és d. u 2—G órei^
A m kir. L«tpentl statisztikai hivatal nyilvános 

konyxtára er terkép-gyüjtemcnve nyitva 10—l-ig .
Magyar kir. kereskedelmi muzeum. Iyuztjutóság, keres­

kedelmi ssaklujnyctdr és keleti tnüitutdr \.. váczi-köru 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termekek állandó 
kiállítása és o kér esküd elem törte nett gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és vasárnap d. e. 9 órától 13 ig. — A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság \"., váczi-kurut 32.)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi váiároearnok árai. (Magánjelentée.) 

A mai igen gyenge forgalomban az élelmiczikkelt ára 
csökkent. Olcsóbb lett a serlőshus és a leült baromfi, 
ellenben a vaj, a gyümölcs é-s az é-lő baromfi ára cse­
kélységgel emelkedett. A vidékről felküldött hízott ludak 
kilójpllG fillér, sertéshús kilója 112 fillér. Élő csirke 
oarabja 80 fillér, jércze 110 fillér, tyuk 140 fillér, kap- 
pan 160 fillér, pulárd 2 korona. Nyúl darabja 280 fillér, 
fizhus kilója 160 fillér, vadrueza 120 fillér, fáczáu 320 
korona, gyöngytyuk 180 fillér. Friss tojásból (száraz 
áru) 30 darabot olvastak 2 koionáért.

Bioil Tágémarhaviaör.

Bécs (St. Marx), nov. 11. (Az Egyetértét távirata.) 
A vá|4marhavásárra felhajottak 3396 magyar, 013 
galieziai, 51 bukovinai és 987 német fajta vágó­
marhát, összesen tehát 5047 darabot, közte 395 legelőit 
és 1355 darab növendékmarhát. Elsőrendű és közép- 
minfeégü árut elsintén élénken karestek, ára szilárd 
maradt; ellenben a birkák ára 200 darabbal nagyobb 
felhajtás miatt 2—4 koronával esett 100 kilenkial. — 
Jegyeznek : Magyar I. rendű hízott ökrök 72—76 k 
kivételesen 80 k., II. rendűek 64—71 k., 111. rendűek 
64—63 k., galieziai 1. rendű hízott ökrük 70—76 
k„ kivételesen 86 k., 11. rendűek 65—69 k., 1U. rendűek 
58—64 k., német f. rendű hisott Ökrök 78—86 k. 
kivételesen 87—88 k., 11. rendűek 72—77 k., 111. 
rendűek 62—71 korona, aláreodeltebb hízott és pa 
rasztökrök 50—60 k., legelői ökrök 42 — 56 k., bikák
és tehenek 40—63 k., kivételesen 64—66 k., 100
kilogrammonként, fogyasztási adó nélkül.

Szerkesztői üzenetek.
20.322. »1. előfiaetö. Katjy-Ida. A kérdezett hangszer- 

gyáros inég most is létezik Budapesten. Telepe V. Wurm- 
uteza G. szám alatt van. Az ingre vonatkozó kérdésére azt 
válaszoljuk, bogy a puha ing viselése el van fogadva 
legelőkelőbb estélyeken és bálban és igy szalonképes.

„Adél.“ A kali eremet mitesserek ellen hatással szokták 
használni. Csodáljuk, hogy önnél semmi hatása nem volt. 
Jó lenne, ha egy orvoshoz fordulna, a ki alapos vizsgálat 
után tudna önnek valami szert adni. Mi így látatlanban nem 
bocsátkozhatunk experimentálásekba.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 183. 

Budapest, 1901 aov. 12-én. 

A vörös talár.
Dráma 4 felvonásban. Irta 
Brieux. Ford. Fábián István.

Személyek:

IDEGENEK NÉVSORA
Eresóhet királynő szálloda és pension. Gróf Rnrt- 

hold A. Fülek. Diósy A. C.-olii. — L)r. Marosan B. M. 
Sziget. — Usz A. Eperjes. — Stocker J. Zsombolya Ecker 
,!. Somorja. — Somurjai J Érsekújvár. Spanyik E. Budapest. 
Kabusi J. Zsombolya. — Vályi L. és neje Nyitra. Justh Z. 
és neje K.-Strieze. — Dr. Tóth ti. Hatvan. — Bay L. Nagy- 
Bánya. — Kovács ti. tiártfa. — Bauer II. és családja Nagv- 
Becskcrek. — (^singedy J. Sárbogúrd. — Sáfrány S, Soiiron. 
Brandi J. Kassa.

Pannónia szálloda. Gróf Jankovich L. Z.-Egerszeg. Pank 
E„ Hartung 1). Lipcse. - - Bocke J. Amsterdam. — Giovani 
ti. Spalato. — Selmáid .1. Becs. — Metzgcn K. Eipc-L’r. 
tiaghv ti. Kengyel. —- Mamies A. firábócz. — Dr Vla.lár 

ly. ti.-Hánya. — Kirsl E. tirünu. — SÍ;ossza Z. Szabadka, 
evrer E A.-Marót. — M-szívós D. M.-Tur. — Dr. Kallay J. 

N.-Mihály. — llajnoczky D. l’ájia — Dr. Pintér J. Kalocsa. 
Hay L. Jászberény. — Kubinyi Szeged. — Medgyesi F. 
Szatmár. — Csernusák V. Innshruk. — Angel S. Sofia. K;ss 
V. Kcvermes. — Hajdú ti. Szolnok. Csánky ti. Szeghalom. 
Zsarnay M. Pozsony. — Gamera A. Grácz.

Metropole ezúlloda. Lutti F. és neje Hamburg. Hra- 
maua A. Bucarest. — Berger H. és neje tiraila. — Buscbnig 
V. és lia Rctscliach. Bauman Gy.. Heller G., Weiss J. 
Bécs. Breuer E T.-Sülv. Kovtrsevics B. és fia Ada. 
Holvczy Gy. és anyja ti.-Győr. — ifla-unszky J. Gy.-Solymos. 
Waltliicr K. Elek. — Csik J. tionyhad. Kovács B. Sárbogard. 
Korb J. és S. K' !oz-vrír. — Krau-.: M -né és nővére Szabadka. 
Gutli A.-ne és buga N -Kaniz.-a. — tiáütliy I. és nt-;e Heves. 
Ledig D. Debreczen. — Hollerung K. Modus. — Weiner D. 
8.-Bánya. — Dr. Merik ti. Z -E; r-z-£. — Serlay Gy. K -\at. 
Briinliut J. A.-Szí.-György. — Dr. Weisz M-. luchler L. 
Uvömryu*. — Stern J . Seherman S. és neje Igló. Kohn 1. 
Miékeloz. — Friedman S N.-Karoly. Dr. Hevesy S. és ^neje 
Eger. — Bellinger ti. Kas-a. Bancsó A. Sopron. Sungl 
V. B.-Füred.

Nádor szálloda. Sallay Gv. Bercp-zasz. — Radenovics 
K. Zágráb. — Graf V. Budaörs. — Gömöri J. Nagv-Korős. 
Babocsay J.. Csendes J. Kaposvár. Huidinger M. Marburg. 
Lőv S. Bécs. — Sámuel S. Bukarest. — Burger K. Szécsény. 
Marktbreiter F. Einz. — Sebők K. Laczháza. — Laglcr J. 
.7. Győr — Péterffy A. Kassa. Szalay S. Nyitra. — Ferenczy 
A. Köbölkút. — Sárkány ti. Szatmár. — Füíeky E. Szt.-Péter. 
Gleiszner K. Bécsújhely.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 125. Havi b. 7. 
Budapest. 1901 nov. 12-én.

NINON.
Dalmű 2 felv. SzövegétThurv 
Zoltán egy uramolettje nyo­
mán irta Ábrányi Emil. Ze­
néjét szerzetté S’tojanovits J. 

Személyek :

Sunderland grnő Rózsa 
Buranov hgnő Nyári 
Egy tánezosnő 
Gregor 
Első tiszt 
Második tiszt 

Kwzdete 7

Filipp 
Suzanne

Villarmoie 
De Chat 
De Noce 
De Foil 
Seriex Gaston 
Tvette 
Georgette

Déry
Szilágyiné
Beck
Kertész
Mihályi
Kis* ti.
Komái
Payer
Berts M.

Vagret 
Vagretné 
Bertha 
Bunerat 
Buneratné 
La Bouzule 
Ardeuil 
Mouzon biró 
A főügyész

Mihály fi 
Rákosi 
Vízvári M. 
Gabányi 
Dömjén 
SzacKvay 
Náday B. 
Gál

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 nov. 12-én.

A svih.ákok.
Operett előjátékkal és két 
felv. Szövegét írták Lindau 
és Kren. Ford. Feld Aurél 
és Mérei A. Zene Ziehrertől. 

Személyek:
Gilka

Kápolnai
Kiss
Szerdahelyi
Delli

órakor.

Utána:
A babatündér.

Látványos ballet 1 felv. 
Szeraették Haesreiter es Gaul 

Zenéjét irta Bayer J. 
Kezdete 7 órakor

NÉPSZÍNHÁZ-
Bud.apeet, 1901 nov. 12-én.

Katalin.
Eredeti nagy operett 3 fel­
vonásban, egv változással. 
Irta: dr. Béldi Izor. Ze­
néjét szerzetté: Fejér Jenő. 

Személyek:
II. Katalin Zilahiné S.
Qj-éf Gurackij Szirmai
TÍléneaque Németh
Germain Kérj
Anica Bojár
Buranov hg. Szabó
Trojkov F. Tollagi
Ivanov A. Nagy
Gr. Sunderland Újvári 
Paoekov láváéi

Barrois Fenyvesi
Baudoin G. Góth
Colombin Vendrei
Cabriac Hegedűi
Colombin L. Bihari
Dufresnois Szerémy !
Baudoin M. Csillag
Colombin G. Varsányi
Colombin Ch. Nikó

Rónaszéki
Philibert
Augustine Bálint
Mari ett e Gézi
Egy hölgv P. Jeney
Egy öreg ur Bárdi
F.gy bicziklista Dnvka
Egv turista Kassay

Kezdete 7*/'i órakor.

Esküdtsz. elnök Újházi 
Benoit írnok Rózsahegyi 
Mondoubleau Náday F. 
Etchepare Beregi
Yanefcia felesébe Hegy esi 
Etchepare anyja Lendvayné 
Bridet Zilahi
Csendőrőrmester Hetényi
1- ső ) 1 - Mu gyári2- ik ) csendor Deák

Kezdrtc 7'/i órakor.

vár-színház.
Budapest. 1901 nov. 12-én. 

Zárva.

Blitz Fritz
Berta
Vendéglős
Anna
Roland
Wondraosek
Rodenstein
Muggenheim
Malter Prém
Kampel
Kampelné
Krepelka
Zat'tics
Hornyicsek
Finkelstein

Boross
Szoyer
Sziklai
Ledofsky
Iványi
Turcsányi
Farkas
Szadai
Margó
Dóry
Delly _
Mátrai
Sellő
Stoll _
Hegyi
Erdős
Kunossi

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

VIG-SZINHAZ.
Pudapest. 3901 nov. 12 én.

A nevezetes kastély.
Vígjáték 3 felvonásban. Írtak: 
Bisson és Herr de Turique. 
Furditotta: fíeltai Jenő.

Saemélyek:

Kezdete 7'I, órakm,

BU F" Ra »a i «c
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1901 nov. 12 én.

BTonte-Carló és a 
Riviéra.

Keidete 7 "/2 órakor.

Színházi játókrendek.
A magy. l$ir. onerahár miisara: Szerdán nincs előadás. 

Csütörtökön A biblias ember. Pénteken nincs előadás. 
Szombaton Észak csillaga, ' usarnav Tristan és Izolde (először.

A nemzeti színház műsora: Szerdán Hannele.
A nevelő. Csütörtökön A bölcső. — A medve. Pérdeden 
A vörös talár. Szombaton Hannele — A nevelő. Vasárnap 
d. u. Hl. Richard, este A bor. .

A népszínház műsora: Szerdán Jafet 1- felp^ege. 
Csütörtök»* A gyimesi vadvirág. Pénteken Teréz kapitány 
(először). Szombaton Teréz kapitány (másodszor). Vasárnap

A várszínház műsora : Csütörtökön Roseni\.rfintz es 
Güldenstem. Petiteken A zsidónö. Szombaton A nagy Galeetto. 
d. u. A toloncz. este Teréz kapitány (harmadszor'.

A vigesinház műsora: Szerdán Czenct a Marsból (elő­
ször). ( sátoriakon Üzenet a Marsból. Centeken Üzenet a 
Marsból. Szombaton Szivem! Vasárnap d. u. Ocskay 
brigadéros. este üzenet a Marsból.

A magyar színház műsora: Szerdán A vestaszüzek. 
Csütörtökön Svibákok. Centeken A gésák. Szombaton A gesák. 
Vasurnav d. u. Svihákok, este A gésuk.

A Kisfalndy-szinház mtiaora: Szerdán Nincs előadás- 
Csütörtökön A dolovai nabob leánya. Petiteken Nincs elő­
adás. Szombaton A czigány. Vasarnap d. u. Náni, este Pénz 
éii becsület.

Az Uránia-szinház műsora : Szerdán szünet. Csütörtö­
kön A magyar lant (először). Petiteken A magyar lant 
(másodszor). Szombaton A magyar lant (harmadszor).

ÓvárosiF_______v.
(Nagymezö-utcza l«.i EJ .1

HhLQISA TITCOW1B
amerikai énekesnő.

MARIOX
német komiku-.

FÄÖLTOÜ és OOS-EY
Kerékpározok.

Lorette, Filippis, Maisanos, Sol­
tész, Arcansas, Conchas, Pronays, 
Vanola, 3 Harweys, Trombetta, 

Czii-ányélet, Kosmográf.
Előadás után a túli kertben VÖRÖS EEEK 

zenekara hangversenyez
A c' chátdas S o v(/!:or /.v»-v7íUl il:m

B 3

mPHni hű£ ti Ü ‘í..' •'«-iá B úi Mtií

lí'fik«íe-<$»-2B<,-.,si-á-«iTztfc óiBoB. s»5K.
Ma f--l 1U órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
BudapeBt, 1901 nov. 12-én.

Az áldozat.
Utána:

Margit álma.
Végül:

Leánykérő.
Keidet* 7i$ órakor.

áV megforditott ház.

'grgr
•«:

Ww&,jí : .'fij ' flSir-S

Halálos ítélet!
mórt

polo

66

Äz Äpasi josi essláel.
Eredeti bulioz.it. Irta Modern 

11 ikrakor:

FÍBlitáS2E & S©=
Nemet bohózat. Irta Teopiein Louis

Pinká-Z Saló, ruhake:e.-kedö ............... ... Maller ur
Bosl, leánya ... ...... ....................................... Halmi k. a.
Jti‘*mp«iu«h!ag Áron, t-tisa .......... ...... ......Eleisfiimann ur.
Knoblauch Siniúii, factotum ... ...__... Halmi ur
Kaiser Erioh, postabivatalnok........ ..........Poland ur
deliéii.ieisl Laurencziu, zongoratanitónú ... Mellemé
Sumses Budi...................... ............................... Hegyi ur
Leni, mosónő ........... _ Werner k. a.

Történik a Petuii-utczában jelenben. 
Pénztárnyitás d. e. 11—12, d. u. 3—5, este 7 órakor. 

Előadás kezdete 8 órakor.
A téli kertben éjjeli 12 órától hang­

verseny szabad bemenet mellett.

u ka-irtó szesz
kiválóan sikerült vegyi ősszel ételénél fogva, fölei- 
mujja az összes eddig létező szereket, amennviheu 
nemcsak a poloskát, hanem azok petéit is végi., 
gesen kiirtja, a .MORT“ legcsekélyebb foltot sem 
hagy hátra, tehát még a legfinomabb bútoroknál 

és tapétáknál is bátran használható 
r.gy üveg ár» 49. SO, 120 ve 2ÓO B'ó.

minciennem’i 
rovartirtópor.

P(Jóskák, bolhák, legyek, szúnyogok stb. leghiz'.,. 
sabhan ható ellenszer-. — Eeen pon kiváló
szolgálatot tesz moly ellen- védekezésnél. 

Egy doboz óra 40, SO és 100 fillér.

JUHOT1

íy\

s tr p« Y 2
i Eé- fcí. 4 8

r> *».üs™ Ív- z k

csotÉry és svsh-

IpiMHH I “ ‘ bossriitó pnr
uz egyedüli szer. melynek segit?ógővel ezen ^-üe- 
rnctlen férgeket 1—2 nap alatt teljesen kinuszMt-
iiatjuK. — E porral kezelt helyi*es:eklien H f,. 
reg nem mat átkozik többe! Elem rnél't|P<4!

• Egy doboz ára 40, 80 é•* 10) >3er.

O-rzaur. : '1

BBAJTK
dreguista és »egykészltmésyek üzletehe-

Budap est, IV.. Egy etem-n iczp 11.
(a Gróf Karolyi palotával szembeni 

a m. kir. honvéd, csapatok • > intézőiek 
szerz. szállítója.

. •.'?«dennemű bel* vs küIF! : :->•? ,r.:ru !.5-!."!?$•
legessvgek. angol- «•< iv.ais/vn-k •

^ pipereczikkek. vegykészilményi tartási,
pj ;razdasagi és allatLryug.Viisz/ti c/ikl -,v r. !
O pacllófónyeiíit<: Ur
Spl Tea, rum. cognac. cac?o * i csokoládé
O •"'«m es likőr készítéséhez v:.!ó ri iyagok

-* - y/•»—r'r*:'«• -•

A bufi'alói kiállítás Amerikában, egyike volt a legérdeke­
sebb kiállításoknak Minden lehető és lehetetlen dolgot lehe­
tett ott látni, hogy csak egyet is említsünk, ilyen a fordított 
ház. mely egy teljes ház, melynek teteje lent van, alapja 
pedig felfelé. Ebből az ia látszik, hogy sok lehetetlen dolgot 
is lehet megvalósítani, de vájjon lehetne például kiállítást 
rendezni a szerencséről ? Első pillanatban ez nem látszik 
valószínűnek, de aztan rögtön eszünkbe jut a Hecht Bankház, 
a hol a legtöbb főnyereményt nyerték. Ha a vevőnek a nagy 
G00.1XJO koronával kihúzott sorsjegyeit bemutatná a Hecht 
Bankház, ugv ezzel a szerencse is ki volna állítva és első 
dijat nyerne ez a legszerencsesebb bankház, miért is vásá­
roljon osztálysorsjegyet a Hecht Bankháznál, Budapest, 
Ferencziek-tere 6. és Erzsébet-körut 32. Húzás november 21. 
és 22. Egész sorsjegy 6 frt, fél 3 frt, negyed 1 írt 50, nyol- 
czad 75 kr. 42579

Bernstein Sándor
kárpitos és diszitú eddig V., Nádor-utcza 5.

-ifr“;::;6.'*’ Ferencziek-tere 3.
«666

Vízállás, $80í nov. lí-cn.

Sch&rding
3 tue A.

Pataac . . 
Lmz .... 
Bért . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest. 
D.-Földvái

Gomnoe . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Panczova 
Drentzova

Vági 
Szered . .

EUfea*
G>6r . .

Barrs ...
Eszek. . . . ,

ÍUVOi
Sziszek .. 
hitrovicza
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+ 27 <
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N-BaesreraS.
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, .
' Tesenzia. . 
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,. Kall..« .
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— 41
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Állomások

1 h 6-
moreit Jót ‘r46V» *

«ortr.- #M»°

Aena-SzlatiD* 06*8 ' — fi,". K 4 t
'-zatmar — 6vl — 0.4 NW 2
Ever — — — I 6ietí 1 — i.i SVV 1
í u,-var — 65-1 — 11; s *
Kesaiúri — — + u.í : s 4
-r.kvaralji — —

'elriieczDany* — r: -8 : — 06 XV 3 4
iiu/intjctt G *3 — 0.3 SE . 3

-Gyaiia - — 6 -C , -h I. 6 1 *
V-aL-yar-Uvár — G2-G 4- 2 - S 3 ©
Sonroc — — 62 % +30 NW t
her«nv _ — 63-i - 1 6 SW 2 i 4
Keazti.ely — — 6f = + 0 - ' 1 3
Pécs — — — 65- a 4- oil W 1 3
Eszék— — - 6ö*7 — 5.8 S 1 2
Za.r - — — t*-4 + 05 S 1 3
Komárom — — ^20 + SN t »•
rí ie - — 62( + 4. —
Lír. Venice — 62-í + 3.4 NE 1 £
tienreczrto— — 6b 7 — í.l) SW 1
^ls-^arlal — — G8*l + 52 — u
bzolnai — — 64 4 + 30 S ! 4
szeged — — 6 ti — <.5 S 1 1
Arad — — — fti-3 - 1.6 SE 5 0
/-tombolva — 6-3 — C-.S NE ! 0
Temesvár — — k 5*8 — 6.3 NE 2 oc
V< r.... z — — tify . -3.0 - (>•-
Deokova — — tit, 4 4- 1.2 SE 1 4
Nagy-Va/*<j — bő-ti — 2.8 ESE 4 0
Kolozsvár — — 5 -7 — 6.6 W 1 I
Nagy-.-szene» — G6T — 9 7 , SE 1 0
Becs — — — t 2-3 4- f 6 . W
Saizbarf — — ti3-4 + 54 W • 4
Kia.enmrl— — tiő-ő — 06 NE 1 s
Róla - — — Cí-5 4 6 0 N i 1

^:.ő 4. 7 7 - N
Hanibnzg — — út 1 + 8.1 WSW. O
Berlin — — 520 + 7.« WSW a Q
Z Drier, — — t ő 9 4
Biarritt — — G“i 1 + 1 r. ESE 3 >3
Nizza — — — ti 8 4 8.0 3 2
haris — — — • 4 1 1 4. 4.1 SSW v 4
Cr.nst-'ansand — ű'J-ti + 0.? ENE 1 1
Stoetnoiro— — 14-C 1— 0 NW 4 1
Szení-Pélervar — Hí 1 — 5 2 , S 0 4
ilomta ~ ~

47-2 - 15 SN ' -x-
Kiev — — — 1 9-0 00o

1

Sarajevo — — C» 9 ! — t.< SW i 1
Solms — te b 4 r.o NNW 1 , 0
Szóba — — — r,c- 1 + 0 4 E i , 2
Athen — — f,0 8 + :o.s NE 4 4
Torino — — ti 4 0 4 3.0 S<E 3 ! 0
Klórencz — — ti 38 + 1.2 SE 9 ! o
Roma— — — tií-'Ó 4 84 N 3
Naocly — —
Urin ,11.1 fj + 10 2 N 1 1 u

— i ti • -7

— 9

8 — -
7 í - : -
-Ml! 1

I
szak. E = kfl-t.

i > !

1 —!
! -

: (ti1A Gzélirányok jelölése: N = _____  ~
— nyűgöt. — Felhőzet: 0 ac egeszen tlerüll 1 

nvire derült, 2 = részben felhős. 3 = többnyire öt>n):"
4 .— eu'vszen borult, ^ ~ eső, zy. — hó, s — ^ 
f< — zivatar.

A depresszió még a Fehér tenger feti-tt t:-r‘ '•z-",hk. 
magas légnyomás pedig Francziaország de ioujuti részen, j 
meg Erdély és Románia felett hely z, f < ö.-L: ei.

A hőmérséklet Németorsza.'bv: • elke l- bt : külC:mvD * i 
tegnapihoz viszonyítva léi,. - .<•- \aliozast nem ’ áat ■ 
Jelentékeny esők voltak Németor-zvgban, Au-ztr: i -u> 1 
rög- es Tórökors-zagban.

Hazánkban az idő mindenütt derült, száraz és hűvös v0‘ 
éjjeli fagyokkal ; reggelre azonban nyugatról borulás ‘ ; 
meg és északnyugaton kevés csapadék f~ett.

Prognózis : Változó felhőzettel, hűvös idő várható éj>
fagygyal s legfeljebb az ország északi részein elvetve né»1
csapadékkal.
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írtől EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 12.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1901. november 11.
—'hiújára;, szép------Qizállas reggel 7 or_.ku, 79 | Hamar.. re,vel 7 ora. or +T(Tl l.eesniymero re,. 7 o. 764 "

A) Árutőzsde.

I. Gahunau.mb.fc, _ Arak koronái,tékb.^

t) Kde* ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokása, szerint keszuenzben 50 kló, --------- 7------------- -------- , . .. ...------- .. . ,
. * «isr.-kint. — A minősen sulv liektoliterenkint éskitogramuiofllgnt.

Kíáb*

8 20 I 58 35.a vidéki

77 79 80

8 65 I 8 65
—I--------
8.65

8.60

81

Minőség Árfolyam
kor.-tol1 kor.-ig

rozs — 50 kg.-kint Elt-őrendü ______ __  _ _ __
Közepminősegü____ __ _____ __ _ 7 -

6.8C
7 IC

.* rp» — 50 kg.-kint

lakarmany, tfl.sArt-ndü_______
- másodrendű__________ ___

Sörfőzésre tiszavidéki_____________
• felsömagyarorszagi      
» dunántúli 

6. - 
5 86

6.20
6.-

;- öles  50 kg.-kint 4.5C 4.70
„«lb____50 kg.-kint I Isőrendü___________________ __ _

Ktizépminőségii_____________ _j 7.36
7 2C

7.5C
7.33
b 45 
5.45 
6.35

; engerl 50 kg.-kmt
Belföldi___________________ ________
Roman v. bolgár _________
(nnquantin ___  _ _
F-dier__________ __ _ _

S.4G 
5.40 
6.25 
5'35

T.poz. 50 tg.-kint -tsposzía------------------------------------------
y Harangi  ... -" —

b) Határidőre.

EatArldő Pénz Áru
korona 1 korona

Magyar búza 
50 kg.-kint

1901 október _______
1902 dprilis

— ’ -

50 kg.-kint

1901 junius______ __
„ október _ ____
„ m;i.ius________

1902 április_______ __ 8 71 8.*Í2

Hoz»__________
50 kg.-kint

1901 október _ _ _
. május__________

1902 április 7.*3 9 7.*40

Tengert_______
50 kg.-kint

1901 szent. _ ___
, október _______

1902 május ... _ _ 5.5C b 51
Zab__________

50 kg.-kint
1901 dktóber _______
1902 apriiis _ «.  7 46 7,48

Kap.-repoza 
50 bír.-kint

1901 augusztus _ „
, február   11Í85 11.*9 5

e r t é k p
masam

Ii Leszámoló árfolyamok

I;aza ő0 kg.-kint ________

I. :» 50 kg.-kint ________ — , _
ngerl f-0 kg.-kint _____ . -
ab 50 kg.-kint ________ — —

rpa ......... ......................... ............ ...... - . _
ap.-Repcze_____... ___ _ _ —

I . Hajózási fuvardíj.

Honrun Liier
i Panc>ova _ __ 1 —:;
1 1 I „ . idei _______ ______ 40—44

Duna ' H- zdan _ _ __ .. 28 - 32

* D.-F .dvar_____
56 — *!2

T|,rB 1 v3i«_ íz 52 -56
48—: :

1 Titel_________________ 44—18
3 tava Mitrovicz______________ Cl -68

1 Temesvár----------------------
X.-Beot

80-8 5
52 — 56

III. Különféle tér y e Be,

I fuvuini; :0Ö kilogrammon Kint a maliit*- 
^adfival éa a biztosítási riijjalertetik.

Győrbe a fuvadijtetel í.‘U fillérrel roagasab

^ legyen bordó

50 kg.-kint
Dleznózelr

T a j
Pénz j Ara

j korona i korona

budanesti_ - _ __ __ ______________ ,0-
—

50. űC

50 kg.-kint Szalonna _
megyar la légenszérilctt vidéki________
vdrosi legenazaritott, 4 darabos________

* * 3 , — — —
fűti tőit_________________________________

43 - 
44.50

43 5C 
45. -

7.sakknl együtt 
göngysuly tisztasuly

Minőség
500 giammonkint

50 kg.-kint

Szilva —_

boszniai, 1901 évi, osanee-mmőtég _
. . » 100 darabos _____
. • . 85 -------

ezeroiai. e e usancr-mmőség_____
, • , 100 darabos __ __
* « • 85 , — —

14 re 
1S.50 
16 Í5 
14 50 
15.5C 
16 —

15. - 
16 - 
16.75 
lő. -
16. - 
16.P5

Ingyen hordo
50 kg.-kmt Szilvái* _ szlavóniai 1901_______________________

szerbiai 1901___________________________ 17Í - 17 50

30 kg.-kmt H.,.».« _

luezerna magyar, 1901 __ _ ________
lottere aproszemü 1901______________

. középszerű 1901 ________ ______
, nagy-nemű 1901________ ___ __

41 . - 
29. -
4ó. — 
48.-

48 • 
43.- 
47.- 
52. —

<'///,

Bndapest fitoáros 1890. évi köleaBne, adómentes 
Budapest széken-fővárost kölcsöne adómentes 
Temea-hógz:völgyi rizszab. társ. köleeöna _

III. Zálogleveleit és köloeSnkatv. 
»1 Buiapsetl Intésetek StboeoáSUaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —------_---------
Egyesült bpeati fővárosi takarékpénztár írtban

Egyes, tégia- és czementgyár r.-t, elsőbbe, k. 
Ganz és társa vaaönt. ■ FeP?yér r-*t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos főldhitelint.-------írtban

• • • 50*/, évre ____
, * ^ z ,50’/» évre frrban

II. a gr.- es járadékbaak r.-t. scőlőkütv.__ __
• • • • járadékjegy visszafiz. 102®/,
, , * * Záloglevél koronaertékber.__

M. ált. bőszénb. r.-t. els. k. 41 é. íoo frk.-kint 
Magyar földhitelint. o. é.--------------------------- írtban

• • • . 41 évre _
. e keronaértókben 50 évre _
. . koronaértékben 63 évre _
. , szat-.Iy. óe talajjav. frtban

Magyar helyi érd. vauutek fcőtv. 60*/, évre e 
, , , • 50 évre J._____
• - w ^ . 50 évre 106"/, _

Magyar jelzáloghitelkínk------------------- frtban
e ,50 évre_______________
, • — —-----------frtban
e .60 évre ____________
e • kőta. ktitv. 60 évre frtban
m • ki'7.s. bő tv. no énre ... _
e • kfiz*. kctv- 60 övre frtban
, . tt™. t. 60 é.. vf. 110 írt.
e e k. k. 60 e. lOüfrk. t= a6 k.
e , nyer.-kotr._______ __ __
■ , , osztr. felaib. _
, „ oyer.-kütv.__________ _

Magyar orsságoa kösp. takarékpénst.40e frtban

M. fakaiékp. közp *jelzálogb. 1, 2, 3, 6, TTsTkib*
• , , 5. kib.____ _

e , • küzs. kötv. _. _

„ , Országos központi hitelszövetkezet kötv. ~ 3
, Osirt/ák.magyar bank 40*/, évre_______ frtban
„ , - 50 évre____ __  _
g *0flt* bazai első takarékp. köze. köt», óo évre 
i ! • • " • ' 1 írtban
, • • • • «álogl. 50 évre _____
; Paiti m." kereti., búk------ " - ~ Z 'Ifrtba'o

! * u 1 , kőzs. kötv. 50»/ évre__
, j • • • • kö“- k. viaez. 110’c frtb

• • • • kuts. k. visas. 105®/, _

I HVIflékl «3 kfiirBKSl Int. klbSM&Uut,
Albina takarék os hitehntózef_____________
Aradi polgári takarőkp. 40 évre_____ __ __

, • • 4(- ó. visazafiz. 110“/7

Aratíraegyei takorékpánztai_______~ ~
! BosnyáJc-herczeg. szabad, orsz. bank HO évre

. - - - r, 30 évre a
i Decree—,ni első takaréknúcztar__________

Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 4P. óvra_______”
• , . 40 é\Ta viHstaflx. -o

nor^al-ez.laeon országon jelzálogbank____
• . ■... . , , köze. kötv.

; Nagy» b ált. fakp. 31V, t,.. visrz. llO"a _ a
, • ,40 evre, vissz. 106"/a
* , , 40 evre, ILI. kib.____

„ » , • . Sr evre, IV. kib.____ “
Nagyszebeni foIdhiteliDtezet_______________ Q

’ , . VJ. kib._______
Osztrák főMhiTelintézet r.yer.-kötv. ______
Temesvár első takarók Pénztar___________

B) E rtéktőssde.

iTb * Értek papírok

1 *.

I. Allamadóasag. 
a) Magyar allaroadoesag.

Aranyj. 100,500, lOitO ar. frt nevert.drhok, adom. 
100 ar. irt 240 fc. ... 118.1C 118.60

Ar.uiyjaradek. 10,000 ar. frt névért, db&kb. adóra. 
10,oou ar. frt — 24.000 fc.............

1 * A.anyjaradek. adómentes, 100 ar. frt = 240 k.
118.10 ttn «n

5’ ». • Koronaertékü járadék, adómentes____ . 83 5C 8<.
92.91 92.3ó

92.2'- 92.55
• kel. vas. állásuk, ar. frt«.. 100 ar. irt- 240 k. 12C -

a,lantv. aranyk., adom. 1H) ar. irt — vvfc. tíl.25 ,22.2
>*1‘- atlamvasuti ezüst kulcson. :vü.2--

. truk. vask.czelj. ar. . t m.. 10 f.stvrl^X tO k. >i2.*0 33. C
-■•0. nyererneuyk., 100 trios drb 100 frt = 200 k. 178.50 1 ó'v.óC
li3,u- » oO , 50 frt = lOOk. \rn. - c 180. LL
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes _ lCv.6.!’ *’ • i rvat-sZiavun , e 39. ?5 1V0.5C.agyar foiatebermen esitesi kötvény, adómentes 93.2-• 94.7• 1 at—ziavor. , 1 94.5

I 100 kcr-kint.

V/„
4*/w

Tiszai es szegedi nyeremk. *dóm.,lf)0 frt = 200 k. 
tiorvát-ezlevon jelz. földv. kutv. adolev. 7°/, _

b) OextrAk állam adóssá*.
Egyesített járadék papírban íebrnai — augusztus

, T . aiajaa—november_
Egyesített járadék ezüstben januai —jui-u; _ __

, , , apniia—október  
Aranyj., adom., ar. frtban, 100 ar. fit — 21U k.
KoronaertekD jaraaek _ __ __ __ ______  _
Allamsors,. JS54. «vb. 250 frt. p. p. — 525 k__

. ihiiO. . 500 , o. e. =. 1000 k_
, IhfiU. , 100 „ „ . — 200 k_
, 1864. . 100 ... = 200 k_
. 1864. . 60 . . . = 100 k_

II Káé kölcsönök.
Bolgár allamv. zalogkólcson 100 ar. frt = 240 a 
liosnyak-horcajgovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Boauyak-üercztyov. or-z. vasúti ki,les. 180S. évről

Í44. - 146.-

98 2C 
98.2C 
98.31 
98. U 5 

118.90 
96.25 

190.50 
33. ‘íC 

1?0. - 
2,0.0 
216.ÍC

ív. Ele6bk*é$*. Etütvcayck.

1 Adria m. k:r. tengerhajózási részvényt. _ __
1 Budapesti közúti vaspalya-tára koronaőrt. __ __
• Budapest «illámon vnrcc vaeut r.-t_____ *____

Budapßst-pp- : i vasat_________________
Deli vasú". — — — — 100 marka —- na k.

1900. évi kib. ICO frankonkint..........
Első ee. kir. tsz. b. dunagt.zhajózási társ.____
Kassa-oderbergi vasút 1889. _ ______________

• , 1889, 100 m — 118 k.
. . is::._______________
. . 1891, ion m. - ns k.

„ . , , (o»>=t. von.) 1889 ez. _
Magyar fo.yan:- és tengerhajózási r. t.________
Ma«y-r yrasorazagi vasút j. kib.______________

• , L»\ kib.__________ __
. „ 9ZÜS‘,________ ______

Mavj-r.; i,u. fszákeaí.-gyór graczi vonal)____
. . , 2874. kib._____________________

Magj?' r. elr. fc beraL. rjjilra. 100 m. —115 k. 
Oszti&k magyar államvujot 1883. 100m.= 118 k. 

T » . . , 1. kib. 1S96 100fr.=lbk
torontáli helyi erdekß vasutak _______ ___ _

58.70
98.70 
98.56 
98.55

llS.-tC 
95.Í5 

192.tC 
ídC.uU 
172. 
218.5
218.50

V. Ecakók íreeivénjei.

9.60
60.—
12.—

97. —I 93.- 
97.- I 86.- 
96.- I 96.

Ango.-osztrák bank____ __________   ,;t<
Budapesti bankügyesület____ _________  XOC
Elsó magyar narbanr_______ __ __ __ _ too
t mmei hitelbank   ..          ,,;o
Budapesti giro- os peuztar-egylet________2»PO
Hazai banK-reszveny-tarsasag____ ___ _ JOO
Hermes magy. alt. valtóüzlet reezvt.____ 200
Horvat KercsKeiieinn bánt _ _ __ __ 24ü
Horvat 1 zarmtoio bank ..   _   __ «00
fiorvat-sziavon országos jalzalogbank_____200
Magyar általános uitelbani _ _   _ «00

Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ _ 200

| enz | áru
| int fcor.-kmt

tfZ.SG 9&.5C
87.40 8 i 90
93.- 94.—

97.5C 88.5C
97.50 98.50
88.— 89.-

102.- 103.-
97.- 93.-

101 - - 102.-
101 102.-
97.-- 98.-
97 98.-
96.-- 97.—
97 .- 93.-

&9.8P 100.80
92. - 92. —
92 — 91 -
82 - 33 -
9' r»c Sc.5C
9-.25 98.2
90. - 9!.-
91.50 92.50
97. <0 98 SC
97.52 98.50
91.21 93.25
9C.SC 91 .50
97.25 98.25
97.25 93.25
92.25 93.25
9S, — 100 -

121 - 123 -
123 SC 5 2 5.50
tOS.ŐC 105.
97.25 se.2Ő
97.25 98.25-
68 - 89
97.25 98.25
54.- 9». —
85 5C 86.-
96.- 97.-
85 6C 87.SC

1GC, - 101.-
99. — tue.-
95.- ICL. -
93.25 99.25
81.50 92.50
92.'- 93*.
97.5C 93.25
92.- 93. -
97 5C 98.5C

102.- 103. -
93.- 94

101.- 102.-

»8*- 99Í -

io2.ro 1C3ÍJ0
a;.- 98. -
99.- 100.-
98.5C 29.:c
98.75 99.75
98.50 99.50

102.-
10?.-
101.75 102.25
98.25 59.25

102.- 103.
106.- 107.-
106.- 107.
98 2-c 9u 25

130.- 132.
100.- 101.-
96.25 97 25

97.50 98.50
95.-C 96.5C
95.- 95. -
91.3' 92.3C

111.50 112.5C

95." - 96! -
113. - 114. -
94.80 95.8C

11 114.
95.50 96.50
93.50 93. -

106.- 107. -
1C6. — 101. -
93. - 94.-

10:;.- 106.
105. - 106.**
119.- 120.

9d.'2S 9.7.25
Multi» árfolyam
pen: a: ii
koronaertrtz

C6C. —
130 - M2 -
315.- 3 2 C. —
147. - US. -
m:,*. — V .
200.— 202. —

2Ó3Í- 20 ".! -
40 4L 8.-
632.- S3i.-

61. - 6. - !

Osztalék
1900-ra

Érték »írek

frs 25 
frs 25

Magyar jelzálogbitelbank_____— _ _ ^ 240
Magy as jelz,itogh:telbauk______nov. k. 240 44C —
Magyar tereskedelmi r. t.______________ 400 420 —
Magyar leszámítoló ég pénzváltóbank_ 400 K. —
M - , . *. , j „ nov. k. 400 408.50
Magyar takarékp. tnzp. jaltilogbuiti»____  1000 830.-
Osztrák hitelintézet___________________ ___ 33g — . —
Osztrák hitelintézet________ noT. v. 320 815.25
Oestoál-magjv bank------------------------------- 1200 1SC2 —
reati magyar kereskedelmi bank____  1000 2320.
Dmonbank __ _____ __ __ _____ _______ 5^ j

VJ. Tkkarálrpénatirak rénvényef.
Belvárbsl takarékpénztár_______________ 200
Bndapest ID. koröleti takaréknénztár___100
Badapest-erz»cbeívaro9i takarókoénztár 200 K.
Budapttóti t&k. pénzt, és orss.zalógk. r. t. 400 K.
Mgj'esült budapesti fővárosi takarékp__ ___ 600
Magyar általános takarékDönztar____  600 K.
■Agyar országoe központi takarékpénzt. _ 600
Pesti hazai első takarékpénztár ______ _ __ 2000

VII. Blstesitó>táraasigo2c ráttv.

Bécsi biztosító társaság___________ __ __
Bécsi élet- es járadék-biztositó intézet_ 400
Első magyar általános biztosító társaság _ 20M Í2CC
Fonciere. pesti biztosiló intézet_________  -00 f^gQ* _
Magyar jég-és viszontbiztosító c-t.__ 200 22z*’-
Nemzeti baJeset-biztosnór.-t.________ 200 K. 1 «70*-
Pannónia viszontbiztoaitó mtezet _ _ „ 600 jtC25* -

V£n< Q8*malm®It résevényel.

Concordia-gőzmalom r.-t.—    __   __
Pl .• , • , elsőbbségi reszv. 800
Első budapesti 'gőzmalom r.-t._______ l&oo K.
Erzséket-gőzmalom-táre._____________■_ 400
Lujza-gőzmalom r.-t._ _ _ _ _ _ _ 3^0
Pesti hengormalom-tani. ____ __ _ _ goq
resti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ 400 
Pesti Viktória-gőzmalom        . 30O

lifoiso artulvam

441.-
430.-

4C3 * — 
90C

619 75 
1612 
24C0. 
ai3.-

202.- 205.- 
178.- 
4C2 -- 2J8C - 
65.-

16200-

IX. Bányák it ««elagyirok

Bcdapest-szenllőrinczi téglagyár _ _
Egyesült tégla- e* czementgyár r.t.____
Északm. egyesült kőezénb. óe iparv. _ 
1. ^za>7\ M.-zem,unva r. t.
teisőmagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t.
István téglagyár r.-t._________ ______
Kis-sebesi gránit bánya* r.-t.____ __
Köbanyai gúztéglagyar r.-t._______ __
Kőszén bánya ss »óglagyár r.-t________
l.echncr rakosi téglagyár r.-t."_______
Magyar asphalt r.-t._______________
Magyar alt. kőszén banya r.t__________
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n.
Pelei hegyi téglaipar r.-t_____________
Salgótarján, kőaxénbanya r.-t. _ _

j C)1^' t»gla- M Mi-jostil r.-t. elO,.

X. VataBrak ás C*P8y4rak

tl!'j m«g>ar gudiaíp gípjyu- r.-t. _ 
.Danubius* m. hajó- óe gépgyár r.-t._
:,Vv . - -M g-ivv. : ..
Ganz es tarsn vasöntöde és gépgyár _ 
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbbs.

Nadragi vasipar társulati_________
„Nicholson‘-gépgyár reezv.-tars.____
Himamnrany-saUrotarjam varrat» r.-t__

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár _ _
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. Aj sor. elölj. 
Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-L _

1

reaav.
__ 20
_ 200 
_ 206

K. 400
_ 200 
_ 200 
300 K. 
_ 320 

20 K. 
_ 200 
_ 200 
_ 200 
_ «00 
300 K. 
_ 200 
n. 300

réeaw
__ 403 
300 K.
— 300

_ -Ofl 
300 K,

. ... L-00
_ 403 
300 í. 
_ 200 
v. 100
_ 400 
200 K. 
400 K.

XI. Könyraysadák résivé*yel.
.Athenaeum* irodalmi ée nyomdai r.-t._ 200
t ranklm-tarsuiat____ __ __________ ___ 3(g)
„Dallas* irodalmi w nyomdai r.-L____ __ 400
l’esíi könyvnyemda r.-L_ _ _ _ _ _ juoq

XD. Kaiönfóáz vAllalstok résät.
Altalanos wagginkölcaönző-társulat _ «00 K.
„Aptilio' kőolajhnoroito-gy ar r.-t. __ _ 200 K.
Bantlm-fele vegyi gyanú r.-t._____ __ 500 £.
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t________ __ yijo K.
Brr.-sói cellulose gyár r.-t.__________uoO li.
huuapusti altaianus villamosai r.-t._ 200 K.
Bn**-ti Z-v.imy-feii* oorrz.-f.iy.Ticzegy.r.-t.ZOOO K.
Első magyar betüöntődo r.-t. _ _ ___ 200
Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t__400
Első magyar részvény serfőződe___ ___ 600
Első magyar serteshizlaló r.-t._ _ _ _ 400
E1b5 magyar szálloda r.-t. __________ __ i*;o
Első pesti spodium ea esccthat gyár_ __ "_00
Fiaméi rizshantolo- ee nxskwmonyitő gyár 1000 
Gscbwindt-félo szeszgyár 400

324.- 32C. —
204 !- 20s! —
á3S. — 228.-
203 - 2C». —
40.- 5C. —

236.- 21C.-
510 - 525.-
24».- 2»C. —

1»C -
19C • 164 -
235.- 24C -
t»C. - 155 -

80.-
5 23 ^ 520 -
160.- 162. —

2C0.- 2C£. —
133. -

25^!- 27Cc!—

35c!- 26C." —

!8o!- 190* —

4C6 - 407!-
132.- »49. —
190.- 200.-
130 - 14C -

23C.- 292.-
49C. — •‘'CL. —
310.- 345 -

Zi5°- 2GC0.-

520.- 539. —
10 7 S ! — 1 ICC.*-
200.-
3CC. —
2! i.

2i?.C.
260.- ?é.5.-

ICC.—
2$jC.-

431.- 4p"_
208.-

2510.- 2$5r:.-
4 CG. - 925.-

Osztalék
1900-ra

É r t é k D

.Hnnjária* mfitrágya 62 kénsav-gyár ■
Kábelgyár részvénytársaság_________
Kőbányai polgári seríöző róazvény-Ur.
Magyar eznkoripar r.-t.________  _
Magyar fém- és lámpaárn-gyár r.-L _
Magyar gazizzó fény r.-t............ ..... ......
Magyar ruggyantaárugyar r.-t.----------
Magyar vaauti forgalmi r.-t. előv. Jog. n.
Magyar villamossági r.-t____ _ _
MezőgazdLsági ip ir-rászv.-far»._______
Ragyerebeai villantosmO r.-t. _
Nemzetközi villámossági társaság _ _ 
Rsnesstkizi wagronk ölesönző r.-t. __ _
Popper Lipót faipar r.-t.___ __ __ __
iuarnero részvénytársaság _ ______ _
noyal nagyszálloda részvénytársaság
Szegedi kenderfonógyár r. t.^____ _
Sziszaki tárházak r.-t. ____ __ __
Telefon-Hírmondó r.-t-    ^2
Tőrökbirodalmi dokinyegyedároeági r.-l

XIII. Eüílekádjsi yá 1. réetv

Adria o. kir. tengeri hajózás* r.-t..,
—Aradi és csanádi egyes. v. r.-t. íörza.
—■ Baja-Zombor-l/jvidéki helyi érd. v. r 
—Barts-pakráczi vaant elsőbbs. reazv.
28.— ! Budapesti kezuti vaspálya tára.._
28-
^8.— , , „ álv. j’egy
14.— Budapesti iljamoe váreej vasút r.-t.
4'™ n . 1,. , „ elv.jegy
—Dcdapeat-azent-Iőricczi h. é. vasút___
— •— Mpest-ajpest-rákoap. vili. kős. vaset r.-t,
—Dcbreezan-hajdunanáei vasút b. é. v. ei=
—. — Déli vaeut _ _ ______ __ _____  _

■ ~ tlsö u- kir. »zab. dunaglzhajó-társ.
-------Gölmezvölgyi vaeut r.-t. eliőbbo. rusav.
—.— Karza-oderbergi vasút_____ __
— •— Kacsa-tornai Lslyi érd. vasút r.-t. ele. 
*-•— MaB>*r folyam- ee teegeroajózaui r.-t.
—.— Magyar-aáezciszagi vasút___________
—.— Magyar helyi érdeke vasutak r.-t.__ I
—.— Magyar nyegoti vaeet_______ __ _____
—Mkrc mar esi eóvaeut ele. ríüivény —
—. M árma arcai eóvasut t iirzsnao. vényei „
—Sfáramaroai se vasút B. részvényei___
—Marosvásárh.-azaszrCg. vasút els. rásrv.

120 .— Orient« fpn-.-nn h. . - - . .»

I Páca-barcaei vezet_ _ _ _ <w
1 Szt.-Lirlica-Szlatfae-.NaeiÄi h. e. v. ele. r. .'.oá 

Tamcsvár-Mééesi k. erá. v. r.-t. eis. r. 200 X.

.
1

itdls» ír
böbm

ceil/.
í or, • naért ét:

_ 400 2C0. — 210. —
_ 410 -cr;. — 54C,-
3») K. 170 - :72 -

1200 K. 1395. "* :>oc "
— 200 26C. — 28?.-
... 200 526.- á2C.-
_ 200 345.-,
300 K. 390.- 4:C -
303 K. 224. — 226.-

400
_ 1000 920.- 94C. —
_ 400 é->4. -
400 K. 870.- 83C -
_ 4«J0

200
300 K. 3C. — 35.-

... $00 520.- 500. -
_ 20»
109 K.

t. _ 192 ?67.- 263 -

»V
— 20» 232.- 356.-
— 20»

t.._ 300
_ 130 •-.cc.- 432. -

i'jQ
. . SCO 5 55 ~

3v».— 385. —
__ 133 t77. — i7Z

83 - 8».-
._ ál»»
803 K. 120. - 135.-
r. tW

..
v. 4 » C2 - 64 -

__ 105» 765 -
209 IL

4C» 354. —
r. -,c» 597.- 399. -

230 K.
._ 4W> 4 9.- 42Í.-

409
_ 4>0 4'.. — 422.-
— áe* 184.- 1 88. —

ív* ': 1. - 1 *6.-
_ :,C3 Mi.- í í 6. —
_ .-34
íuoa u. 1550,— 15C0. -
_ 4-0

vég. 450 «19.50 620.-
: *»:5, — j 423.
I u:!- wo!-

drbkiat X!T. Esrsjcsyeí!.

E&sllika Bcrtjegy —________________
• a esete-. Mlfi!fcélyegzé3sel_ ^ ^
, , eyeremeny-jeoy------------ --- —

BécavArcai nyersmsByköítídun 1274. évről _ _
Budavároei cof*Jcgy _ _ _ _ _ ___ __ __

, • sa::tr. fe’ülíiéíyegzcssd— —
,Jo env* egyeetieu eurajzgy _____________ _

* . . etztr. fulülhéiye^z,
Magyar jelzálughitvibamv nyer

Mngya *-röa-kt>o*;t 0-*ejagy_ _ ______ __
• ■ ■ , cetr. felttlbe:yegx.

Óla*» vőrőe-kecdQ aorajegy_______ _____ . _
• , , , osEtr. feiüibelyősm.

Osztrák lo dilit-.,. :■ .--t tiyt-reu-eiiy-jegy____ __
Osztrák vöröa-ke-eRzt sor.«jegy  _'_2     __
OsaLriA hitehet jr.sti »árujegy , -
PálBy sonjegy_______________ _____—

. .........12% 5c.
íelüib).)1900

;u cyer.- 
bzerbiai nyer.-!; ■ ■ 1UU fr.-

XV. PánesííEzsk.

Arvr.y, ee. ée kir. vert____ _____ _
• see o kör. — — _
• cast rak vagy n: agyar 8 frtos________
• 2ti frank r.i:— —_______ __ __ __ ____ _
e -f- márkás™--------------------------------- _
. »tri.z tranylira____ _____ _____ ______

Rémet kiroc. \cgy egyanert. bankj. (!00 martul
franczia bankjegy (100 franki___ ___________
Cieisz bankjegy >100 hraj____ __ _________ _
Papírra bel durabockmí______ __  _ ______
Ben,an bankjegy (l30 len____ ________. _
Szerb bankjegy (100 os üst dinir) _ ^.

XM. VéJtaSk ärfely&ÄB fiáira)#

4:.!.- 4CÓ.- 
' i 1 7S. —

s^.- su­

li.3: 11.40
Í1.20! ti.35 
19.C3 19.C7
1?.C 19.07
23.4 7 23.55

1Í7Í12 *1**25 
9 1 0 S'. 45
32. e: 92.80 

2.34 i.55

f?'/.

Amsterdam _ __ __ __
BrLuiel _ ______ _ _
London____ ______ __
Nómat oankpzaczufc_____
Óla** bankpiaccá   _
Pina_____________ ___
bvmjczj baakpia-sot _ 
bzéí-tpev.rva»    _

100 hcUaadi írtért ^ 198.- 198.4C
100 hantért   — —. — ; —. —

2 0 ctarlingert___ _ i 239,1 5; 239.50
100 markáori ___ _ 11/ 15 • 117 35
iOij Lráárt----------- ,2 60j 32 80
iOö francért------ - — ‘ 9 -.2C ! 85.40
100 , ______ _ 9 5. * 95.25
IC/U rubttlmrt. 5255.60

Leesánaol-'. o2tt. 9-érül.

Magyar ált hitelbank _ _ _
Osrtrák hitelintózet—----------
Magyar aranyjaraövfc _ __ _
Mi-gyár koroQajara i»k---------
Magyar ic- «s íuretK. bank. .
Magyar juizaloghito!bank__
Magyar le*;:vjit-jiu bank__
Hmia-Kuranyi vasúid r.-t. 
Bpesti küz-.i*: vaspaiya t. — .
Déli va*ot-- ------------------- --
Oaztr.-magyar allamva-tut__ .
Budapesti hanksgyesület _ .
Első magyar iparuank____ .

a/ 'I . \

--------- ,
622. ■ Pesti m. Hasit»-., cans _ ______ •anz-fele vasöntöde r.-t._______ „
616. Müg'. y «- e-s .-».zijnibizt.......... — — i^wsti taüp. ee adóéit, r.-t. _

Magyar *ZUUÍ#W» r. t. —---------- -
M. i-ikp. kÁji'. jtilii.iloga. _ ._-------
Magyar uWjaI; r.-t______  — _
B-tyoroai r.-L — —

líeezeekaa'ya 6e téglaryzr r. t. _ 1
ii. er=x. üezp. tatáráig. _ _ _ —

^^Apeati vili. városi vasat _ _
A. 1 r 1 a in. air. tö:^z..M*:ajuz. r.-t. _ _
I. magyar alt. bift^yí-i tara_______ 4»euá»esU vi:ia'i>e«3ti(i r.-t.__
Felsőm, banya- és juh! _ _ _ Magy Kerámiái gyár r.-t. ______  —
fiumei hitelbank r.-t............................ 148. - Bp.-u peat-r. villám, vasút _... _
Magvar va-.áti furg. r "........................ kél^u.yai uoig.in aerluza _ ...__
Danubius-Schoen. hajógyár _ _ _ lei.j.
SchlirK-itii* vasönt jJe r.-t. ______ Pe»ti hazai «.aá tagarekp^aziár ___

1 210. - > : .írjam k ,»zeii ........... ............. — &■ 7

vaitoleszamitolasnal _ 4'
I banKzakhiglevviuk ni. 

„ uapir iK
i,j|j»Mitas.i:iaJ

,/s.Téli iciény 1901/

Szecskavágógépek
kézi ég ei-önajtitsra.

ék.M é rj sí, w á,

BZf-BíiLírlSEtTgSí2)®ű;S

Z'JtriA , B

4%\
•>‘k

Kiváló munkabírású

rapid dar álé gépek.
■^r* za»:zB2c;5—

heká szab. íakarmányföllesztők.
Erilajiisii Casaii-féle szab. kakoriezamorzsolók

reiKllt ivü li 11 -fc isi 1 leí 1 lcc-persi'1.

Teljes takarmár&ykam&ra felszerelések,
mFlypk ftohévi tapasztalatok alupián a holy i viszonyokhoz mérten (lljmentv- 

een terveztetnoL. legjobb Rzei-Xezetbezi ós gondos kivitelben szállíttatnak

aSpfFl* s^r-:-'w ~ M á***'”^ sx\'a^^

mí‘zö;4-aai<ln.' á}ii ^ t'í * i'll ti 13.

Főraktár: EUXíAPjGST. VI., X7ácEi-körut 57.a szám. 
Gyár: MOSOK, Mosoa v. m,

1 Az „Athena©nmt6 \

lágy lépes lapiára
az 9902. közönséges évre,

Hivatalos adatok alapján dolgozott tiszti eiíímtárral.
Negyvenharmadik évfolyam. Ára kötve 2 korona.

Ezen naptár, mint eddig i«, a magasabb értelmi osztályok és a hivatalnoki kar igényeit 
elégíti ki. A rendes csillagászati naptári részen kívül, melyet Tóth Mike tanár állított 
1 - - szó nagy pontos-aggal, a kővetkező fejezeteket tartalmazza : Az év történetéből.
A közélet halottal A külföld eseményeiből. Ismeretterjesztő rész Szép- 
irodalmi rész. Közhasználati rész é> az 1901. évi szeptember 10-ig hivatalos adatok 

alapján a legnagyobb pontossággal Összeállított Tiszti czimtár.

A gazdag tartalommal, számos képpel ellátott és hekötött naptár ára 2 kor.

Hivatalos használatra nólkülözhetlen!

Az yyMhesiaeatam**

Magyar Kisipigatáii Kalendáriuma
az 1902. közönséges évre.

Tizenegyedik évfolyam Ára kötve 1 kor. 40 fillér.

Tiszti czirntárral és közit asz mi részszel.
j] Kapható a kiadótársulatnál „ATHENAEUM" írod. és nyomdai részv.-társulatnái 
íl Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 54. szám és minden könyvkereskedésben.

di í’ranczia külöaleges-
lyag,

o;aleis F. Serene ran<1 
file v-glnrnevi' <•.•.. p.iri-d 
g\ árostól le :*•!<"»l;'. ■ : oiiben 

b-fz-rezhetók

POIBÁB SÁHODB-fiái
Bnfiarest. Erzséüet-körnt 60.

S*r í.•*!•'■- ári"* -v.'.'n
mgyrn es örrmenlveLül J»-ti

JjA KRONOMÉTER- es MÜ-ÓRAS ^'4

'M. feltalálója a remomtoi« •

■ kT:Wy\'" X - ti .,T Äg 4 m*;V xr.-A ; v, ^
v-: yp.,>K/r .-f

Tóv u v: iXs fS

inoaopaknak stg.

ITs-yg*^ Mihály és Társai
magyar bútoripar-társaság?« Sudapesí. Belváros IV.. Koronahsrczeg u. 2
Több SZŰZ hZt.la div.-tÓH e.sztttlot. c- * ká.rpi betov.
stílben, a b>-.v; ! • i.; ti : ...... i.-i
es angvl S7üvp‘..k:.vl Jo.-j.:on, r.tLt.T r. i. z.:r

^ JAVÍTÁSOK 5JVI ÍÓTÁLLÁS_MFUETT. -y \ }

xfPL* ÁHJÍ G-'.!! ■» KOVÁI INQYE1-. é:. aálC VEt. T*>t ■ * ' z*' *' " ~ 1 ~ '

barokk. a.iR-oi. 5v. *czessi-.i. ó-iémet ?•!»
„t'«....u i...rru*tii.... bviii • • ,< -<*.y- :ii. plüss, franczii 
I. — A wirtőssiiv. -t fi'í :> övi k**7.. -;sóget nyújtunk.

ár;04jjr.zg iki 3©^Áki*Sii«s>5.
A legújabb bútor albumunkat ti . uen bu.-:. entve B**vá»..r

tszaudjuk. 4362J

MééééééééééÁéééééééMéi

jDr.CZIKCZÁRJ.
egyetem. orvostndor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredmenynyel. 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik: Bndapest. Kere­
pesi-ut 14. szám, I. em. 
Rendel: d. e. 10—4; este 

6—8-ig. 42527
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gond oskod i k.

Uj Petőfi
Az Oi.-ö szabad képes Pét. V.i- 
kiadj-. Telogdy. Túli ! 

Neoiírúdy festőművészek 5-J j 
rajzával. Minden rajz egy eg- ' ^0$, 
oldalt foglal el s három .-zin-l^w 

ben van művészi módon re- 
firodukálva. A két kötetet dr. 

fiadé Antal rendezte rajt­
ái; t és látta cl jegyzetekkel.
A szöveg tökéletes pontosságú.
Dr. Ferenczi Zoltán, a leg­
teljesebb és legjobb Petőfi 
monográfia szerzője, értékes, 
magvas életrajz >t irt az els 
kötet ele A könyv papírja 
famentes, finom papír, a n>u 
más mintaszerű, kitünően 
olvasható. A művészi kötés, a 
melyet Petőfi dombormi vü 
arczképe di.-zit, párját ritkítja.
A két kötet ára 10 kor. Kiadja 
Wodianer F. és Fiai (Lam- 
pel Róbert) cs. és kir. udv. 
könyvkereskedése Budapesten, 
Andrássy-ut 21. Kapható min­

den könyvkereskedésben.

#
£*&■'■ vn

AH. -£v

Mo^>t JoIojjlí: meg
,íí«

s

<w

M

€
k-

«-
€-
m
*

H W B

Ve és VI. kötetes
Magyar alakok. Kortörténeti rajzok. Emlékezések, h nagy év. Deák Ferenci

Eg^=egif ikötei: ár»a dliszes ^ásst@Kkőfésben 6 Verona.
A leyb-ijosali!) hangulatokat varázsolja elénk a mester, amikor emlékeinek gazdag forrásából merit és mesél azon 

színes, zamatos magyar nyelven, melynek manapság ci a kiváltságos művésze. A szebbnél szebb képek váltják fel egymást 
c két kötetben azokból az időkből, melyek még megőrizték a hamisítatlan magyar szellemet és a melyekbe Eötvös Károly 
művészetének legnemesebb eszközeivel viszi bele az olvasót.

Eötvös Károlynak 19 kötetre tervezett munkáiból a fenti két kötetet megelőzte
I. és II. Utazás a Balaton körül.

III. A ki örökké bujdosott és egyéb elbeszélések.
IV. A két ördög1 vára é= egyéb elbeszélések.

A 12 kötetre tervezett gyűjtemény ára díszes, 
aranynyomásu vászonkötéshen 72 korona és 
megrendelhető az „EGYETÉRTÉS*1 kiadóhivatala 
utján 3 koronás havi részletfizetés mellett. 
lessék az itt következő rendelölapot kivágni 

és aláírva az
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kiadóhivatalához
Budapest, IV. Papnövelde-iatcza 8. beküldeni.

Remlelí)=lap.
Alulírott ezennel megrendelem az Egyetértés kiadóhivatala 

utján a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény-

Eötvös
társaságtól Budapest, VIII., Üllői ut 18. sz.

ö Károly munkáit,
vászonkötésben 1*2 kötetben 72 korona vételárért. Tudomásul 
szem, hogy eddigelé fi kötet jelent meg s további <i kötet rövid 
időközökben ezután jelenik meg. Kötelezem magam a szálbt;i>Vd 
kezdve minden hó 1-én 3 koronát a Révai Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvénytársaság pénztárához mindaddig befizetni, inig a 
teljes vételár kiegyenlítve nincs. A részletfizetések be nem tartusa 
esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik. A társaság az el­
maradó részleteket költségemen postai megbízássai beszedheti. A 
társaságnak jogában van a részletek be nem tartása esetén a foly­
tatólagos köteteket a részlethátralék pótlásáig visszatartani, 
első részlet utánveendő.

Név és állás : .....

Kelet és lakhely:

(Olvasható aláírást kérünk.)



egyetértés, kedd, november 12: 1901
Ezen hirdetést rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden *2$ 
egyszeri beiktatása közönséges pet!| 
betűkből 4■ fillérrel, s compact &o„ 
tllkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

&ÄÄI
Kis hirdetéseket
ílfogcd az Bgjreitrléc siáaiira 
u központi V.iratai PapsSveids- 
litcza 8. 8Z. ee a iöretrezŐ 

tió- kisdóhirataieic:

Breuer nővérek 
doháe>tőzsdéje Ví. kér.. Teréz- 

kiiruí S4. szám.

Bnrgar Vilíiicsn©
döf ínytözs léje Lrzsehet-kőret

fi. S35$a.

Meiiieegek A= 
dohénjtftse•? e IV. Po*6fl-lér 

3. $iáa

DentBnh Júlia
dohány tőzsdéje Je*£í-.f-kémi 
60. SZ . íbr.io.-r texa sár-an

Tokli Lajos
könyrkersakedées 8 tißa, 1?., 

fŐ iitCÜB 2. IHO. 
falamirst m ü*1M hirdatésl 

tea a*.

Csak oly levelelcre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Káryáti borovicska

TELEFON >06.

Eladás.
Használt éa nj

pénz-szekrények
reiidkivül olcsó áron kapliatók 
a budapesti pénzszetrériygyár
raktáriban. Budapest, V.,
ISálwány-utcza G. sz.

Gyümölcs,
dió, édes magdala, lasponya 
és legfinomabb téli csemege- 
szöliö poítakosarankint béi- 
meiitre 5 koronáért kapható 
Teleki János szőllögazdaságá- 
bao Balaton-Hcnyén, u. p. 
Köves-Kálla.

rW W

Kecskemót Táros
szikrai faiskolájából min­
denfele faj gyümöíceolt- 
vany, er.öloteloporöl pedig 
nagy etaAnyisegü sima 
szsloTeeezö van eladó. Gyü­
mölcsfák ára darabonkiifct 
30—SO Slier, csoaueg-c faj 
sselex'exsze S kor., más inj 
5 kor. CsoEtagoláe önkölt­
sége* máraíttatik. Megren- 
áalé-.ek a váres gazi.ass.gi 
osztályához intézendíík, 
snsly kívánatra a fajok 
jegyzékét ie zaegkäldi

valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, áilott régi, 
egyike a iegrgésaiíégeseLb ita­
loknak, kitűnő szer gyomerbaj 
ellen, hathatós ét vágygerjesztő, 
n vések működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Gansvszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Ssepez - Szombat (Szepes- 
megycj). 4-24-S5

Pergetett mézet
elsőrendűt, 5 kilós bödönökhen 
bérmentve6 koronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi- 
árért szállít az orsz. méhész­
egylet, Budapest, Damjanich- 
eteza 34-. ÜjplíV

Paplanok,
matiacaok, múzsák ok.
ablakpárnák, szőrpárnák, úgy 
készen, mint rendelésre, igen 
olcsón és szolid kivitelben 
kaphatók a készítőnél: Vili.. 
Szeritkirályi-utcza 10. sz. 4-51-48

Családházak
Pesten és ludan, árnyékos 
kerttel, két-két lakással, egyen­
ként .05000 írton eladó. Modem 
Faiokliáz 750VU frlon, bank- 
tef.er 60(X)0 írt. Nagymező

Férfiaknak!
legfinomabb eollingeni borot­
vákról és valódi tajtékárukról 
árlapot ingyen küld Füredi 
Budapest, VIIIs.. Ovoda-u. 24-.

4-2375

4-254-3 1 utcza 14. Jénái* Samu. 9531

Vetek
Régi nriöltönyt,

katonaruhát és fehérneműt 
veszek legmagasabb árért. 
Sinrcr, Lujza-utcza 3. 9528

Uradalmat
megvételre keresek 400,000. 
SUU,00U írtig. Szép kastély,park, 
kitűnő vadászat megkivántatik. 
Lehet bérbirtok is. Részletes 
ajánlatokat kérek Nagymező- 
utcza 14. Jónás Samu. 42452

Alkalmazást keres.
Ovadck-képes

vidéki kereskedő, aki Baranya 
is Somogy megyék területén 
előkelő és nagy ismeretséggel 
bir. egy nagyobb ezég vagy 
intézet képviseletéi elvállalni 
óhajtja. Szives tudóéit ist _F. 
D.u jelige alatt u lap kiadó-

Alkalmazást keres
földbirtokos családhoz pusztára 
vagy falura egy a háztartás, 
magyaros főzés, kül-belgazdál­
kodás, befőzések, sajtkészités, 
kitűnő szappanfőzés, tej-, ba­
romfi-kezelésben jártas, e téren 
megelégedésre működött tevé­
keny, megbízható, Levés igényű, 
szolid idősb kisasszony, a hol 
a házurnő támasza lenne, fő a 
jó bánásmód s az állandóság. 
Megkeresést rT. T.a alatt a 
kiadóba. 9544

Oktatás.

Lakás és bérlet.
Csinos

bútorozott utczai külön bejá­
ratú szoba olcsón kiadó vagy 
bútor nélkül is az egész lakás. 
Üllői-ut 23. I. em. 34. 11503

Különféle.
Bizalmi értesítés

üzleti hitelviszonyok eszközlése 
felöl; inagánfudósitások, kuta­
tások, helyben és vidéken. 
Pénzbehajtások. Szigorúan lelki- 
ismeretes kiszolgálás. Bene­
dek H. Hiteltudósitó és Pénz- 
behajlási irodája által Buda­
pesten, Eötvös- utcza 20/B.

11501

hivatalába kér. 9533

Nevelőnőket.,
oki. magyar, német, angol, 
franczia tanítónőket, zeneisme­
rettel, minden nemzetségbeli 
bonneokat és gverniekkertész- 
nőket lelkiismeretesen ajánlok 
és elhelyezek ; félnapokra is.
Szeghoőné S. Lujza Buda­
pest, VI.. Dee*ewÄ'y-u. 22.

4-520
A.ztalos Julia

asszony Nagymezö-utcza 14.
elhelyez bel- é- külföldi zene- i ,irfoja 12 kr. Párizsi kilója 1 frt. 
nyelvisrnerő neveiöuöket, neve- j Prágai sonka kilója 1.15. Prágai 
löket, társalgónőkct, óvólöket.; karaj kilója ne. Bee»«
lionnfokat — Mnapokra is. | „.LwketMkWü. R«s.-

4-2547 ' uirza 9/a. 4?űll

Bécsi virslii,
mindennap friss: postacsomagokban 
való bzétküldóbe mugkezdődcitt. xZdoal
vírstll párja 12 kr. Bran- 
schweigt hidegen élvezhető

RÉMI és K8FS0S
Budapest, Régi posta-uteza !0.

ajánlják magukat 42442

ház-i főid-, erdő- bir­
tok, bányák,

jeizáBcg, pénz, fSraac?» 
czirozás, iparvállalat, 

szabadalmak
forgalmára. Előkelő összeköttetések.
Sok évi tapasztalat. Közvetlen ajánla­

tok szakszerűen peutos elintézése

Főrangu
62 éves ur, ősnemesi családból, 
egy gazdag egyént adoptálni 
óhajt. Ajánlatokat ..W. G 
5598“ jelige alatt elfogad és 
továbbit Rúd. Mosse hirde- 
detóei irodája, Becs. I.. 
Seilerstätte 2. 4254Í-

jó cselédeket
közvetít helybeli és vidéki ura­
sági házakhoz Várady Márton 
Szabó-féle elhelyező-intézete, 
Muzeum-körut 35.. a bazárban.

42457

í VaLÓCI JÍWOOLésAHflUKA! FOGSOROK 
" PflGÁ«P-KüC'HÖtSH6SZHA-; 

5UERlM«ltC0tCS0B8AfitiUiU:mTNi<
* UYGKíR ÍÍTÁifDCfASA fdLŰSLEGtS

caaa^HB
F0GMÜTERME

H-jgjC;-’. ÓL'PiPíSi.KÁWKÓ'.'79,5.C

. Jjrf^rpceH 9tel délutSc'rilg 
Videkiek24óra diait kielégitetrek

&lEiwi§
és balhólyag kfilön’cg:esRé;ok.
valódi liauczia angol gyártmány 
teljéién biztos. Tuczatia l, 2, 3, fo­

rintárt kaphatók 42413/!

BIENENSTOCK JÓZSEF-nél
Budapest, Váczi-kerut 47.

Vidéki megrend--lé-ek di-rretiú

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
47455 rlV. UÖ1. sz. bicső-Szt.- 
Márton állomáson í. h. nov. 
hó 20-án délelőtt 10 ómkor 1 
lokomobil, 1 cséplőgép teljes 
‘"elszereléssel — ha felette addiu 
az igényjogosult fél másként 
nem rendelkeznék — nyilvános 
árverezésénél ("’ .-adatni, melyre 
a venni szándékozók ezenne 
meguivatnak. Budapest. 1901 
oktuber 2ü-úii. Az igazgatóság 

lÖf,"

Siket ön?
Mindenfajta eikeíség e-.-. na- 
gyothallás a mi uj találiná- 
nyunkkal eyógyithaíó. Csal 
a veleszületett süketség gyógyit- 
hatatlan. Fulzneás azonn.il 
megszűnik. Esetét Írja meg. 
Díjmentes vizsgálat és tanács­
adás. Mindenki csekély költség­
gel otthon gyógyíthatja mag t 
Czim: Internationale Oliron- 
heilanstalt, 598 La Sail' 
Ave , Chicago Ill. 42185

8.000,000
korona, mint törle-ztt'-es kői 
c.-ön 43/4°/0 törlesztéssel bir­
tokra kiadó. Bővebb felvilágo­

sítás szó- és irásbelileg

STBACSZ SÁNDOR-nál
BUDAPEST. 4-.:,-

VII.. Rcmbach-utcza 13.. \

E'őleg rém kére-
- líoiiYeríálásoh i 

kereszt ill vitetindi.

Az íníiyenza
minden háziasszonynak!: i'-les. 
sévevti teszi, liogy cselédjét 
betegség esetere évenkinti 4 
koronáért — n:md t ; ú.ibi 
m-'ü-'k.li ;t-'-k nélkül — bi/;0i 
sitea. v; ::i::, -1 y kórházba;, aló 
egysZ'-'i ü-rlégiét 7o ko:o. 
nába kr-vülhot. Ezért v.
/.ért körülbelül 20 éven át 
ehet a biztosítóit n.e.i./ :!i; a
„ZIGTi“ e^yleinél

711.. Erzsébet-l^-r”! 2C, sz
Te!efon: 5R9. 4'V5

— -Xű-

P p
1 is

kölcsönt

b irtokra

! Lustig Sándor
Rotten-ilö r-i ..
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A kevetksző
sorsjáték l-ső osztályánsk

VLU'ZkSÍM

Már NOV. 21 és 22-én
roegejtetnek.

AZ EREDETI SORSJEGYEK ÁRAI:
I egész 12.— kor. I I negyed 3.— kor

íé! 6.— „ ! I nyoiczad í- 3 „
A nyereményeket bármily összegkén a legszigemfcb 
titoktartás mellett azannz.1 hozás u:án kifizetjük.

r •:rs^z- JR»«'«?'
í-StI

W:h Ptszüuó utaiíiiitóstiás
BUDAPESTEN, G1ZELLA-TÉS1. sz.

-------------------------------------------------------
-a. (HAAS PALOTA).

Sél tradjjtüik*
hogy az okos nő sohasem pazarló, de az ok;>» no souaseru 
krajczéro?x<>dik o.!, ahol elismert jósága portékáért valamivel 
tuITúet kdl fizetni, rniat a hitványért. Az okos t:ö péld. soha­
sem vásárol más -z&apa»?, miét Doering-szítppsni a 
bago!yíya$! mivel jól tudja, hogy azzal arczának szépségét 
t ? üdeségét megóvja s mivei azt in tudja, hogy ezt vásárolván 
í-. legjobbat ' - legolcsóbbat kapja valamennyi toüett szappan 
közt. Mind-m ,;t kaphat > 50 f.ilérért.

Főraktár;).-: A. Mötsch & Ce. Wie X. Fl all árak 
Budapesten: Torok J., Sxesael N. ce Társa, Koch- 
aneiater Fr. utódai, Bettelheim Miksa és Társa, 
Dr Egger Leo ée Egger J., Thallmayer és Eeitr, 
jDetsinyi Károly czégeknél. 474 ■

Z3FBT
, HEIM FELE -
íEIDINGER KÄCfhÄti

A fettaiíió Cf Meidingcrfanár által kizár jogosított gyára

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLUTÓ

STM kZar fi Fi.

B V DAPE5TTK0 N E TU 0 W. R
Uiámicii'ól Jmeioinoex Ofen I ulali's:"a:ill 
ovainiünk h.heim álla védjegyre.

Prispetiasck és kcllség/itéstn incyen és bérmentve.
Ereoetisepj kaphatóx Becs', cber-dceling.
c;.-.k;s gyárunkban
VÁGY .IÓKJAIKKBAN

BÉCS.I.KOHLMAF.KT 7. 
PR AGA «YE El-. NERC-. 7.

■am

SZÉNÁST, HOFFMANN ÉS TÁRSA
SEiL.-2"E3t^r^uK.ic7Z3:^iz:^.

BUDAPEST, IV., BÉCSI-UTCZA 4.
42140

es

©©©asssio

I

november 15-én Irerilöílilc s deczember
31 ig tart. T'ibiiek k-.-zött a következő ezikkek 

kerülnek eladásra :
Liberty mez-veilleur, t:-zta selyem, több 
mint 300 színárnyalatban, méter le 75 kr. 
Mosóbáraonyok, im-terje t>5 kr es följebb. 
Lj'oni foulard, japán ée khinai eolyem, 

méterje 50 kr l-é följebb.
Moeóselyem. valódi mosható. 80 cm széles, 

méterje 95 kr és följebb.
Taffetas, csíkos és koczkás, g iránt, tiszta 

selyem, méterje 9b kr.
Fekete mintázott selyem, parant. tiszta 
selyem, méterje 85 kr és följebb sti» stb.
Az occaseioárak minden végen szá­

mokban láthatók.

= Csakis szabott árak. = 

Tnlbeeslés ki van ssárva.

Mir:!:.Int vidékre bé-mentve küldünk,
riif-b ekii'-í a mogtörtént viilaaztás után 
való mulhaílan visszaküldéeétigex* kérjük.

SZÉNÁST, HOFFMANN ÉS TÁRSA
BUDAPEST, IV, BÉCSI-UTCZA 4.

Török Ä. és Társa Magyarország fiegnagyobb 
sorsjáték detad-iízlete.

oszvály-

*•33»«EumflaM r /vnwrwoBMb.. :xb --

Török A. és Társa
Török A. és Társa
Török A. és Társa

í Török A. és Társa
Török A. és Társa

Török Ä. és Társa

Török Á. Társa
Tdrck Ä. és Társa

1 Terek Ä. és Társa
Török A. és Társa
Török Ä. és Társa

r. V 'TJkle 56 <3= ff#e már nc¥

Oszb'ilysnrFj át ék-oszt.! 1 yo !■:
körűi -í ti., u Deák 
11—5b.

fiókja: 9F/., F7ve?:<íHm-körut "í.:
val s.a.onben. J • 1 •• f-*:i 2U —1>7.

Bpest, V., Váczi-
•tér közeiében. Telefon

a politekniká-

második fiókja: V73.? 
szám, a Buvül-száliodú

Edzőébe-i--körnt 54.
val K/a .üben. Telefon ti/ f

elvből csakis igazsácn ik megfelelő #'1---‘‘• ~ •!;.•! 
adnak, igaztalan burkolt adatok teljesen ki van-

rővi-1 idő alatt 6 millió korona nyereménvt fizetett 
ki vevőinek. A sok na/, ny.-i menyi egyenkht 
terszuke n iáit lehetclb.n IV-ís- rolni.

elvből és sors c^-yvás .rb i i- í: ví -era nyii.a 
nosan. se,.: ma • nsm aiíjál: senki­
nek serr a nyerő nerét
éti iokoiiodyci, tehái e czéc^néí bár­
minő iiMÍiskréczíó ki van zí -írva.

vevőit igen jól szolgátja ki. rimanyáiiU - 
zatok ruey ezáiuban állanak rendelkező, e.

az I. osztály húz-.<ához eredeti sorsjegyeket killd 
megrendelés esetén.

07" PMtbhk
rr^^rp-ry,

H Ér t. b ä

».v^ut-McrcadBaíBaov-íue.^ ^

FiTT -----
->.-f u ' ' - 1 Z 1 .

■v/InJ ít Mt ásí: ü 4 Í Pß

Budapest, A..d:össv-r; <
Telefon 2 6-15. Te:-9ion 15

l'» 3-z rn ktú »-

nrcrlp4! ''p’vhóL1- 1tiíViUiUr.iri r. fU;-..:1; .

lilöZGi a lc in1.
é „■ Hí Heidinger kályhakhr-
k&d

Árjegyzékek it.gyen és bérr/ -

a megbízásokat ponto-an és diszkrét módon telje­
síti • ,.z osztáíysorstegyeket .. V-rv . ’.ét­
ben megalli-p't'itt arban ;tiu-il a.

.zvetlenül küldi 
a helyz'-tkfii van. Ind'; nagyra-
minden lehető előnyt . ízt

minél előbbi megrendelé

közvetítők nélkül
f-rine {• a abba: 

becsült vevőinél

it kérnek az I

rallies 7Í. és 22-ére.
A befizetés postautalványon küldendő vagy utánvéttel küldjük a sorsjegyeket

I

I r a.. ■ :mérető V <éJ: 1
................... 6 frt41 . kgr. Guba . . . . ,

4! . ,, Gyöngy....................... 5 ., 63
a kávéhoz * ató

: 4 kgr. Orosz Karavan tea . . I fe: 29 
vagy 1 . kgr. Császár-kev. törmelók-tea 3ő
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eredeti sorsjegy 1.50 korona banLkáza. Buda.nest.
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Á fäläimiiihatlsn ezermester |
biivészkaxarája. Liz!.,- módi 
arra, hoyy fiz perez alatt bárki 
is büvésziié legyen. Tizedik 
kiadás. Tartalvm : 1. Tcrmé- 
•zeltaui. vegytani - iz:izda»zati 
vaiazAato1:. 11. K-.rtv.-iu,teiyuk. 
Ifi. iazáii.tajii fu/a-uk. IV. Tre 
fits feladván; .. Ara <:o fillér. 
Kari ható Lumpéi Róbert 
(Wodianer F. éa Fiai) könyv­
kereskedésében (Budapest, An 
drássy-ut 21.) a pénz elöze es
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EIFELD AMKHAZ UDAPE5T
Károly-körut 1. szám. Alapittatott 1874-ben.

-A-já.nl e 32.6 2.5-13ri 3a.-o.a5dso3c3a.oz:
1 Oaztrak földhitel-ígérvényt. Fflnyerem<!-uy: 90.000 korona. Ar:......... ... _. — — frt 1.75
1 Magyar joizálog-lgervényt. Ffiuvi-n-mviiy • 70 000 k.-ron.i. Ar : ................ .. ... frt 175
1 — 50 frtos dijko.osön-igcrvenyt. Kőnyer,-ineny: 150.000 korona. Ár:.......................... ... — frt 3 50

Az Ígérvények kUlún u megkapbutúk. Együttvéve t- .k k -róna 13.50.
M Kapható a bankházban vagy vidékről az összeg előlege* beküldése mellett. '%Sf( 

Vidékről ajánlási díjra 35 fillérrel több küldendő. 4-íj*
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EKTOGRAF - TINTA.
Levél- és ezánila-rondo/.'ik.bibliorb&pte«}. kuur ej...

he,.tegi.:.:t ii*:voniato< ingyen bérmentve. 4.;: j

Josef Lewiíus Wien, I., Franzensrinij 20.
Hektosrraf any:v/ • - l.nta I zárubig az eredt-;i leltal dumd

legjobb minőségbe» e ;t Ír .1,

Bűnök az ifjúság nemi Mta 
is azok hatásai a fér, kttea.1

lila Br MITZGF.R TIVADAR

A our:: it nemi F.r* !• b i

y.,rn i\

szokvány mindégben.
1A legLit f. óM» -í:: |.«r- éa e»vmw|reíojokl>on faj- 

v tisztáit, «e’jes j<ít6íia»wfcl.

ÉlolCBFltéS.
Oled íáCtla r« mptík <"•« m-.gvote. 

j ifr^delznaknaer, hiSz légeknek liárcm énij
1 tőrie«z'ésre is arda'ők.
8 Óriás ISrlsfl, íren gifors-m s .vintr.övwny. F.z ar egye^0l:,
lioeljbö! c;y őrjirös kér/es asrefeeui par e.- elatt. renrt' irüi vee- 
|k?iy ö-*'J6;<aI, roelyen r.Gie'.ie^v- emier, vie s.-rumil-ile i-llat. n-egS 
3*z apró ii.ua» sem es.teitMtosft Äia«*It»a rend#*;dshez |
2 ra.Í=<-U ellAtolt »1 nánclán me:-S
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r4 'I Orb1^ jlvedeWiet btrloiltő voltán*' fn;v.-i,^8 

I r V v \-eiiIP í ««‘iU'-k tvnyes/.té** bzamoa guz iasá.-.t'aa u»d 
Í.LÜEöil'w’vi v uts.ln ideáén te;;dkirül ellerod:.

zi • : l--;r-í6Ur?C£'■*«< Iitn*r «I Mrmont. ... 
Htö d-it.k m nd:« retiüeles. küie-e-zeue-g iteitoi A* árjegyző»!?« ífl 
■ kívül er olyan kűri", vt-t kap ez zol, ki a/.t címeié i,gyou "2 
. bénnrotv«; kCcieti t >. n, ro-1/ ni.»<s»i. az a híz. váz- c j á-i, a «1 
i bo' a matt turtakm-t Irirr-- ra r. • ionHívnik, vár-=on. i'Vo-i, t-r:-/- Bj 

S ’«n. gaz - v.: -y .- v-- a-.nái fy-.rb;,-. l.-y m.A- a/ok-.: '• J
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a következő főnyereményeket
nyerték:

63X51. az.

38464. sz.

line. ez.

Ä8B16. sz.

49678. az.

87803. az.

60913. az.

78863. sz.

£ szerencse- * »
L * *

ismét a legnagyobb nyereményeredményt érte el,
A

kor, főnyeremény
(28956. sz.)

rínád;
esett szerencsés főiyüjtődémbe és igy 

nyereményekben

zor
osztálysorsjegy-

»,0011660-18
többet fizettem ki t. vevőimnek. Ezen nagy — még más 
gyűjtődé áltál el nem ért — eredményre hivatkozva, ajánlok a

I. évi november hó 21 és 22-én
tartandó húzásra eredeti sorsjegyet

egy egészet egy felet egy negyedet
13.— 6.— 3.—

egy nyolezadot
1.60 koronáért

a pénz előleges beküldése vagy utánvétel mellett is.

fiaedicke A, Budapest,
IV., Hossnth-Lajos-utcza 1L

Goodin!/a 
íiüüitmti-®! _

a következő főnyereményüket 1
my«-s-C«*, U :
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6920. sz.

909041. sz.

»#69 8. SZ.

8-szer.

6-szor.

Köhögés, rekedtség, elnyálkáscdás stb. eilen. |
4l'315 "Val

Wiiheimsdorfi maláta ki vonali. 1 
14-szer kitüntetett ezekorkák

erős itiitVit.T tartalmuk miatt sukkul : « ' : ő. h-1
gm-sillapitiViib t-s iiyaikaoitiobb. mint az.Mi m -llc/u-j 
korhiik, moly< k c/ukm iuil svm (: >. I».. :.-i :« m di-n j 

cgi-sz hatástalan anyagot tarl. lma/na!..

Fiók Budapesten: vsszi-uteza 18.
Raktár a legtöbb gyógvszeréaz

Csak akkor valódi, ha

Kiifferle József

:s kei t-.--iv.edu uraKUHL j
a dob -zon all:

Tá,r?a.es
rzm

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban. Pr-.-nnövelö . -utcra 8.

Sm$3SBBEaea£á^5JK-2..;7
noknnk bomut&to t &zkoUkisa mag:::-

34-szer.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, 1V^ Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés- hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforg

315375TT
Stcezonölrat folytan ezen negyedezAraV óta fa: nalle r»n-
___________ deio-lntexet a lopmeieirehbon ajauicat*. ___

j Rendelő intézet Budapesten. VI., Andránsy-nt -4 
Opera mellett.

TEtk©s 1
hngyoaöfolyAao-Áat nebekot, ajt dnfertóií»-a 

1 *z «»leryeng-filt férfieret, raa-sruacleeedel, a boJ»-Kern*A j
1 következményeit, nuknól fobérfolpaet, b*r:n*uuvii ' - (
: vaunimt iniedszon női belearoes*>ket. meiyeine. a mr-tftaianraW
I egyik föoEoicja m bőrbetegségeket ryngMt aj fvoiryB'Od*1 

butow «ikerrel, fyoraen •» «.laperr.n H

Dr. GARÁI ANTAT-i
orvos. »eD6tti, sitiítwi se eteiuw* tudor, v«>lt c«*»z. kir. -fAorvoe ? 

Hendel: naponta 10 oratol d. e. ogeez 4 óra deiur.mig, r-te 7 r.'11 K 
8 óráig. B*5" Díjazott ieveletro a lo^nagyuLli figyt,. -umei va agaollatik r 
•e gyojíymarékről te goudoekouva -esi. <*í - Nőknek kul r

__________________ váróterem ____ ‘fi
L'gyanott megjelent m a aienönel Dr. tiAKAl ÁNTáL-nal i «' 6 

rendelheti

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ j
Inar a H-ik kiaaaeban megjelent) a nemi hetegvegek et nek •-•-«*»* * 

gyogvkrzelwéh^i rzimO könyv, volt ara ? frt ; t .. • ‘ S

SÉBT most csaJk í*0 kr. ~v£il
A könyv jól becsomagolva 1 frt beküld*^» meiMt hermentv-,. 0;d*kk me#.
A könyv tartalma: I. Ai ivarsxervek leírása. — il. A nemi - <"• 
ebreaeie. — ill. Az ócfertöias ea az wjjeii mag: mlwor. — 1*». a n v 
-tötasar (tripper) ee bugymóazükflltek. — V. A na’war , z.-ouiIh ■ - 
VI. leueifolyae. — Vll. Ejgyeogült fertierő. - Vjjj. \ . - - -

i-t • ér ivarsaerx es ii,egl)etegedeveuei ftneoyezúje a (»rosOtuci ' _
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p..c bERMENTES LI

ELŐFIZí

Vidékre postán v. nj

gSU"-:Sd
«•filföldre : S hóra !| 
Sanczi»-, Olasz-, Oro-zl 
országokba, Sva,ez- I 
Tftlaruint amaz orez 
67nrzöd#shez tartó«.»

Egy szár)

mai nxémt
Vezérczikk :
Köséletünk 

Apponyl és 
A transzvál| 
Kczrekerizll 
Ig;azeató-váa 
A Frabadsngj 
A szerelem 

Közgazda-ad 
Tárcza : Grd 

Eötvös Kari 

Regény Gcl

A m$

(Se.) Az u| 
melylyel a kf 
káltak a majj 
olvashattuk
Iák Fáik Miki 
két mindenft| 
volt es van 
torságát juhi] 
tár-i szin; 
mány-elnök 
telezővé let 
bizony kiszáj 
bizonyos, kj 
két erkölcsi 
azt a külöi,í| 
beterjesztett 
korma nypá ríj 
elOmlik.

Nincsen rj 
szerepe a kf 
Nincs, mert
tüoöségekvt 
dosabb vizsf 
föl a vála zí

Hiszen, i.1] 
kőbb dologi 
nemben die 
fölült finoml 
nagyon is pl 
macyaria.nl 
nemben rnJ 
gazdag-ág. t 
génység nyr] 
tos iiangni 
Sagát : lioiui 
alatt, ki mej 
donképen nj 
javaslat Tel 
golódik és íj

Minket ug 
felirali javad 
lóság:, ham] 
vártunk. A 
masak arra,| 
is legalább 
gondolkozás 
egyetlen égj 
dalában se 
lem leghaivj

Hanem ej 
ségtelenül

Gróf Kail

go-gepem.

Mind E 
nag}- ti?: 
Hiányzón:
barátja. 

A Kor 
„Másoi. 

lólag Gl; 
sége vol 
kém min 
kenyérki 
pénztára: 
lőtt szár:

Glasgc 
fordult ] 
sá?t. Ui 
27-ún tu 
ünnepéi) 
t >ni. Gla 
rajongó 
tisztelete 
olvasásai 
S a villa 
januárba 
a magyE 
gyűlést, 
de a né- 
azóta tő 
Rak e n 

A fék 
kellett. . 
tagjai V« 
nősen J; 
Iával en 
taiban i 

Ez a i 
nak, de 
Él-e mé

' -'x
i äSä»?«i .•JilV.


